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بیمه سامان 
تهران -خیابان خالد اسلامبولی )وزراء(-ساختمان شماره 123

		 تلفن: 8943-021 	نمابر: 88700204 

شركت كارگزاری بانك سامان 
تهران- خیابان آفریقا- پایین‌تر از چهارر‌اه جهان كودك - نبش كوچه 25- پلاك 29- طبقه همكف 

www.samanbourse.com 	88774689 :نمابر تلفن:88774669-71 	

شركت پرداخت الكترونیك سامان كیش
تهران- خیابان ولیعصر - بالاتر از میدان ونك- انتهای خیابان خدامی- پلاك104 

www.sep.ir 	88219140:مركز ارتباط با مشتریان: 84080 نمابر 	تلفن:84345000

شركت ماهواره‌ای سامان 
تهران- خیابان فلسطین جنوبی- بین خیابان بزرگمهر و انقلاب- كوی پرستو- پلاك 3- واحد یك 

www.samansat.com 	64000103:نمابر تلفن:64000000	

شرکت اعتبار سنجی حافظ سامان ایرانیان 
تهران-خیابان ملاصدرا-خیابان شیراز جنوبی-کوچه بهار دوم-پلاک7-طبقه اول 

نمابر:88055799	  تلفن:88055800-6	

شركت خدماتی آفتاب تجارت سامان 
تهران- خیابان شهید آیت-ضلع جنوب غربی میدان نبوت-پلاک560-طبقه دوم بانک سامان)شعبه میدان نبوت(

 www.aftabts.com  77917003:کدپستی:1648887311 تلفن: 77917131-77910119 نمابر 

شرکت پردازشگران سامان
تهران- خیابان کریمخان زند- خیابان سنایی- خیابان سیزدهم- پلاک34 

www.samanpr.net 	  	88837970 :نمابر  تلفن: 88838000 	

شرکت تأمین سرمایه کاردان
بلوار آفریقا-بالاتر از اسفندیار-کوچه رحیمی-پلاک4-واحد203 کدپستی:1967916973 

www.kardan.ir :سایت 			  نمابر:26202247 		 تلفن:26202209 

صرافی سامان 
شعبه مرکزی: تهران- خیابان خالد اسلامبولی)وزرا(- خیابان هفتم- پلاك11

نمابر:88709210 تلفن: 19و7و88705803	
شعبه كرج: كرج- بین میدان قدس و میدان توحید- برج سامان- طبقه اول

نمابر:026-32206361 تلفن:026-32206358 	
شعبه اقدسیه: تهران- خیابان پاسداران- نبش نارنجستان دوازدهم

تلفن:22820302	
www.samanexchange.com 						    

گروه مالی سامان

 www.si24.ir 

www.etebarsanjisaman.com 
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اقتصادی-اجتماعی-فرهنگی 
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94را با 94 آغاز مي کنيم 

آدرس روابط عمومی‌بانک سامان: 
خیابان ولی عصر، بالاتر از نیایش، خیابان شهید عاطفی، پلاک121 
 www.sb24.com :تلفن:4-22023672-021 سایت

آدرس دفتر مجله سامان: 
خیابان قائم مقام فراهانی، مقابل خیابان فجر، پلاک 74

تلفن:88848879-021 فاکس:88837483

آدرس اداره مرکزی بانک سامان: 
خیابان ولی عصر، نرسیده به چهار راه پار‌کوی، نبش کوچه ترکش‌دوز، پلاک 1543 / 

تلفن:021-23095100 

همیشه منتظر آثار شما هستیم
 از دریافت مقالات و دیدگاه‌های صاحب نظران استقبال می‌كنیم.

 از ارسال مطالب چاپ شده در مطبوعات خودداری شود.
 لطفا مطالب منابع در گیومه مشخص گردد.

 مقالات ترجمه شده همراه با كپی اصل مقاله ارسال شود.
 مطالب ارسالی پس فرستاده نمی​شود.

 لطفا مطالب تایپ شده و یا به صورت ایمیل ارسال گردد. 
 مقالات كوتاه و حداكثر برای 4 صفحه نشریه تهیه شود.

 عكس و طرح مناسب همراه مقاله ارسال شود.
 عكس نویسنده یا مترجم همراه مقاله باشد.

 پی‌نوشت و هرگونه توضیح در مورد منابع در انتها قرارگیرد.
 كلماتی كه مخفف نوشته می​شود، یك بار كامل ذكرگردد.

 تیتر و سوتیترهای مناسب توسط نویسنده مشخص گردد.
 مطالب چاپ شده الزاما نظر رسمی‌مجله نیست.

 حتی الامکان از کلمات خارجی استفاده نشود و معادل فارسی به کار رود.
 اعداد بصورت عدد ریاضی نوشته شود.

 در نوشتن کلمات از رسم الخط جداسازی استفاده شود.
 از چاپ مقاله با 2 امضا معذور هستیم.

 مجله در ویرایش و خلاصه كردن مقالات آزاد است.

صاحب امتیاز: بانك سامان
مدیر مسوول: فرشته ضرابیه

سردبیر: ناصر بزرگمهر
مدیر هماهنگی: لی‌لی كیوان

مدیر فنی و هنری‌: مهدی نجفی

عكس: محمد حقیقت طلب
گزارش: محمد علی عرفی‌نژاد

ویراستار: مهشید جهانی
حروفچین: مجید رحیمی
ناظر چاپ: بیژن بهادری

 پیام نوروزی مدیر عامل/6  تحولات اقتصادی ایران در سال نو/8  94 را با 94 آغاز ميک‌نيم /10 
 مديريت‌هاي مشتري‌مدار )2( /12  ثبت تجربیات موفق/14  توفیقات روز افزون سامانیان /16 
 چشم به چشم‌اندازی تاریخی داریم/17  برای بهار به اندازه همه نوروز هورا میک‌شیم مبارک باشد 
قدمت، بهار/18  آمده ام به اعتکاف سوسن و نرگس و عطر یاس... /20  دغدغه‌های عید نوروز/21 
 گفتگو با   من از انار به شکوفه‌های بهار رسیدم /22  بايد کاري کرد!/23  بهاری بمانیم.../24 

مادر به زبان حسابداري در آستانه سال نو/24
 گفت‌وگو

 خاطره روزهای قبل از افتتاح شعبه/25  رمز موفقیت محصول وین کارت، کار گروهی و حمایت 
اعضای تیم بوده است/30

 گزارش
 گزارش سالانه تحلیل بازار/31

 آموزش
 بررسی عوامل موثر در توانمندسازی کارکنان/37  جایزه ملی کیفیت ارتباطات و فناوری 
همکاران نمونه سال 93  آیا بانکداری موبایلی به تعهدات خود پایبند است؟/44  اطلاعات/41 

بانک سامان/46  لذت انجام امور بانکی را با تلفن‌بانک سامان تجربه کنید/48
 باجه خیال

 رُز چگونه با شغل خود سرطان را شکست داد/50  قاصدك ! هان ، چه خبر آوردي ؟از كجا   وز كه 
خبر آوردي ؟خوش خبر باشي/53  باغ آرزوها در سال54/93  ۵ ایده برای داشتن زندگی بهتر/55 
 ۵علامت که نشون میده بین کار و زندگیتون تعادل برقرار کردین/55  ۵ علامت که نشون میده مدیر 

خوبی دارین/55  چگونه همکار نمونه شویم؟/56
 اخبار

 بانک سامان گواهینامه اهتمام به کیفیت خدمات بانکداری الکترونیک گرفت/57  اسامی برندگان 
دور دوم قرعه کشی وین کارت مربوط به بهمن ماه1393 اعلام شد/58  کارکنان شعبه تبریز در 
یک روز سرد زمستانی در محفلی گرم خاطره ای خوش ساختند/60  پیشنهادها و انتقادهایتان را در 
وب‌سایت بانک سامان ثبت کنید/60  سمینار رهیافت‌های اقتصاد جهانی در آکادمی سامان برگزار 
شد/60    حمایت بانک سامان در خرید تجهیزات اساسی برای درمان سرطان/61  سفر نوروزی 
سامانیان با تخفیف‌های ویژه/61  اعلام ساعت کار شعب منتخب تهران و شهرستان در روزهای 

تعطیل نوروز94 /61  شعب بانك سامان/62

همگام با سامانیان
 همسو با سامان
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پیام نوروزی
 سید احمد طاهری بهبهانی

 مدیر عامل بانک سامان

عکس: آرش عاشوری نیا
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خداوند بزرگ را سپاسگزارم که به‌ما 
فرصت داد تا بار دیگر به استقبال 
بهار برویم و رایحه دل‌انگیز نسیم باد 
نوروزی را که از کوی یار می‌ورزد به 
مشام جان بنوشیم و از این باد بهاری 
مدد بجوئیم تا چراغ دلمان را برافروزد. 
سالی که پشت سر می گذاریم سالی 
بس پرتلاش بود و از این جهت 
شما همکاران عزیزم نهایت سعی و 
مجاهدت خودتان را برای نیل به اهداف 
بانک مبذول داشتید. من برای همت و 
تلاش همه شما عزیزان قلباً قدردانی و 
سپاسگزاری می کنم. اطمینان دارم در 
سایه »غرور و تعصب« شما عزیزان 
نسبت به مؤسسه ای که در واقع به 
خودتان تعلق دارد، سال آینده بیش 
از پیش برای بانک سامان و سامانیان 
پربارتر باشد و در اثر سخت کوشی 
شما عزیزان بتوانیم بیش از گذشته بر 
اعتلای نام و حرمت بانک سامان در 
عرصه بانکداری ملی و بین المللی 

بیافزائیم. 
فرصت را مغتنم می شمارم و بهترین 
تبریکات قلبی خودم را به حضور همه 
شما عزیزان تقدیم می دارم و از خداوند 
متعال سلامتی، موفقیت و شادکامی شما 
همکاران عزیز و خانواده‌های ارجمند را 

مسئلت می نمایم.
 سید احمد طاهری بهبهانی
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دکتر احمد مجتهد

با گذشت بیش از یک سال و نیم از آغاز فعالیت دولت یازدهم که 
با شرایط سختی از نظر اقتصادی و سیاسی رو به رو بوده، به نظر 
می رسد که ایران به آستانه ثبات اقتصادی و گذر از تورم افسار 
گسیخته سال 91 و رکود کم سابقه و رشد منفی اقتصادی در سال 
شروع دولت رسیده است. آخرین آمارها از کاهش قابل توجه رشد 
تورم به 15 درصد و رشد مثبت اقتصادی 4 درصدی در 6 ماه اول 
سال 93 حکایت می کند. این آمارها حاکی از آماده شدن اقتصاد 
کشور در سال 94 برای بهبود شرایط اقتصادی کشور و مردم و 
رسیدن به ثبات و تداوم رشد اقتصادی مثبت می باشد. نرخ بالای 
بی کاری جوانان تحصیل کرده نشان دهنده عدم سرمایه گذاری و 
ضعف مدیریت در سال های قبل در کشور بوده است. این امر را 
می توان با برنامه ریزی مناسب و برقراری ارتباطات بین المللی 
برای ورود سرمایه گذاران خارجی و استفاده بالقوه از توانایی های 
موجود برطرف نمود و زمینه را برای یک جهش اقتصادی فراهم 

کرد.
نباید فراموش کرد که ایران یک کشور بزرگ با سابقه تاریخی و 
فرهنگ غنی و از نظر جمعیت، مساحت و موقعیت استراتژیک 

تحولات اقتصادی ایران در سال نو

نایب رییس هیئت مدیره
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دارای جایگاه ویژه در منطقه خاورمیانه و جهان است و دسترسی 
به دریای خزر و خلیج فارس از جمله مزیت های دیگر ایران است.  
منابع غنی معدنی به ویژه انرژی ایران را در شرایط مناسبی از نظر 
توسعه صنایع انرژی بر و متکی به آن چون پتروشیمی، فولاد، 
آلومینیوم و مس قرار داده است . مقام هجدهمین کشور در دنیا از 
نظر تولید ناخالص ملی بر اساس محاسبات قدرت برابری خرید 
امکان ایجاد صنایع در مقیاس بزرگ را که از نظر اقتصادی به صرفه 

می باشد فراهم نموده است.
با توجه به همه امکانات اقتصادی- سیاسی کشور از هم اکنون 
کارشناسان اقتصادی پیش بینی می کنند با برداشتن تحریم ها یا 
حتی کاهش آن ها  و مدیریت قوی و متخصص اجرایی در کشور 
هجوم سرمایه گذاران خارجی و ایرانیان مقیم خارج برای فعالیت 
های اقتصادی به کشور آغاز  خواهد شد. ایران فرصت های زیادی 
را در سال های قبل از نظر اقتصادی از دست داده است. توسعه 
بسیاری از طرح های اقتصادی از جمله منطقه پارس جنوبی برای 
تولید گاز که مشتریان زیادی در منطقه دارد از جمله پاکستان، هند، 
عراق، ترکیه و اروپا می تواند منافع اقتصادی زیاد و رشد بالایی را 

در اقتصاد و صادرات کشور داشته باشد. 
در این میان شبکه بانکی کشور به عنوان شریان حیاتی اقتصادی 
کشور می تواند نقش تعیین کننده ای را در جمع آوری پس اندازها 
و تأمین منابع مالی بنگاه ها و انتقال آن به فعالیت های سرمایه 
گذاری داشته باشد. خوشبختانه کشور ما دارای شبکه زیربنایی 
قوی در این زمینه است و آمادگی لازم را برای توسعه فعالیت های 
خود در زمینه داخلی و بین المللی دارد. توسعه سریع بانکداری 
الکترونیکی و شبکه‌های مخابراتی در سال های قبل ایران را در 
زمره یکی از کشورهای توسعه یافته در این زمینه ها قرار داده 
است و با اندکی افزایش سرمایه گذاری در زیرساخت های 
مخابراتی، شبکه بانکی می تواند در سراسر کشور به بهترین نحو 
خدمت رسانی نماید. تلاش همکاران بانک سامان در سال 93 که 
با رضایت مشتریان بانک مواجه بوده است، می تواند جایگاه بانک 
سامان را در بین بانک های کشور چه از نظر کیفیت خدمات و 
چه از نظر نوآوری محصولات بانکی در سال آینده ارتقا دهد. در 
آستانه سال نو سالی پر از موفقیت و بهروزی را برای همکاران و 

مشتریان بانک آرزو می نمایم.
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فرشته ضرابيه

مي‌گويند همگون شدن يا قرينه‌سازي را بايد به فال نکي گرفت 
براي همين است که در سرزمين‌ ما هميشه 2 مناره داريم، درب‌هاي 
خانه‌هاي قديمي دو لنگه بود و حياط‌ خانه در ميان اتاق‌هاي شمال 
و جنوبي قرار داشت و اعداد زوج 12 و 14 براي‌مان حرمت 12 
امام و 14 معصوم را جلوه‌گر مي‌سازد و انتشار شماره 94 مجله 
سامان در ابتداي سال 1394 نشان از 10 سال انتشار مداوم دارد، 
که من و همکارانم به فال نکي گرفته‌ايم. حدود 6000 صفحه 
يادداشت، گزارش، گفت‌وگو، مقاله، طنز و خبر منتشر کرده‌ايم و 
چه افتخاري از اين بالاتر که در اين 10 سال حتي کي مورد تذکر 
شفاهي و کتبي از سازمان‌هاي نظارتي مسئول بر انتشار نشريات 
دريافت نکرده و از تيراژ 100 نسخه خبرنامه داخلي به تيراژ 30 
هزار شماره‌اي مجله رسيده‌ايم و حالا اگر چند روزي در انتشار آن 
تاخير شود، ده‌ها مشتري عزيز و خواننده ارجمند با تلفن و ايميل 

و مراجعه به شعب دليل تاخير را جويا مي‌شوند. 
امروز مجله »سامان«  متعلق به همه سامانيان است و همه مديران 

را با 94 آغاز مي‌کنيم 

مدیر مسئول

94
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ارزشمند بانک سامان تايکد دارند که آثار و نوشته‌هاي کارکنان 
توانمند بانک سامان را در مجله بيابند. 

تصوير شما، نام شما، يادداشت و ديدگاه‌هاي شما، مجله خودتان 
را پربارتر ميک‌ند. 

مهمترين يا ساده‌ترين راه براي آنکه از توانايي همکاران خود در 
سراسر ايران بزرگ آگاه شويم و با انديشه آنها براي بهبود بانک، 

گام برداريم، نشريه‌اي است که هر ماه در دستان شماست. 
در سالي که گذشت، بخش خبر‌هاي درون سازماني را حذف 
کرديم تا شايد نشريه‌اي ديگر متولد شود، اما با توجه به پيام‌هاي 
شما، مجددا بخش‌هاي انتصابات، تغييرات، تولد‌ها و خداي نکرده 
مرگ که ناگريز از آن غيرممکن است را مجددا چاپ خواهيم کرد 

تا اطلاعات همگان به روز باشد. 
سال 1393 را در شرايطي به پايان مي‌بريم که همه همکاران من 
مي‌دانند در اين سال، با توجه به تحريم‌ها و کاهش قيمت نفت 
و ساير مشکلات اقتصادي، بان‌کها در سخت‌ترين شرايط به 

حيات خود ادامه دادند و بانک سامان هم در بهترين شرايط از 
اين سختي‌ها عذاب کشيد. اما با همت شما همکاران ارجمند و 
اعتماد مشتريان توانستيم تهديد‌ها را به فرصتي براي  نشان دادن 

توانمندي‌هاي مديريتي خود تبديل کنيم. 
اميدواريم که سال 1394 سالي خوش برکت براي همه مردم و 
ملت ايران و سرزمين پهناورمان باشد تا ما نيز به عنوان گروهي 
کوچک اما تاثيرگذار در اقتصاد و شبکه بانکي کشور بتوانيم 

گام‌هاي موثري براي آينده برداريم. 
به عنوان مدير منابع انساني بانک نيز مي‌بايست تذکري 
خواهرانه به همکارانم بدهم، اميدوارم در اين بهار نکيو، با 
خانه‌تکاني ذهن، دلتنگي‌ها و خداي نکرده کدورت‌هاي کوچک 
را هم فراموش و با عزمي توانمند در کنار کيديگر روز‌هاي بهتر 

را تجربه کنيم.
براي همه همکاران و مشتريان عزيز و خصوصا خوانندگان مجله 

سامان سالي نکيو و پر از بشارت‌هاي ارزنده آرزو ميک‌نم. 

را با 94 آغاز مي‌کنيم 
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ناصر بزرگمهر
nbozorgmehr@yahoo.com

به دوست بزرگواري كه از مديران مالي موسسه‌اي بزرگ بود توصيه 
كردم كه براي انجام بهتر و روانتر امور بانكي به فلا‌ن شعبه مراجعه 
نمايدو در صورتي كه بانك را مناسب ديد، حساب‌هاي شخصي و 
اداري خود را به اين سيستم منتقل نمايد و از تسهيلا‌ت مناسب‌تري 
برخوردار شود و دراين مورد سنگ اغراق را به تمامي‌گذاشتم 
واز نحوه برخورد با مشتريان و فرهنگ مشتري مداري در بانك 
هم تعريف و تمجيدفراواني كردم.آن دوست عزيز بعد از مدتي 
برايم نقل كرد كه به توصيه من، در يك صبح آفتابي، شال وكلا‌ه 
كرده و براي افتتاح حساب و ارسال مبلغ كمي ارز به آن شعبه كه 
نزديكترين شعبه به محل كارو زندگي‌اش هم بوده، رفته است.ولی 
متاسفانه رياست بانكي كه من معرفي كرده بودم، در آن لحظه به 
جلسات اداره مركزي رفته بود‌ه و در شعبه حضور نداشته است.

دوست من نيز به صورت عادي به سراغ يكي از باجه‌هاي امور 
ارزي مي‌رود و چون‌مسئول باجه مشغول كار ديگري بوده است، به 
علت كمردرد، صندلي خالي را انتخاب مي‌كند و مي‌نشيند.مسئول 
باجه به او پرخاش مي‌كند كه چه‌كسي گفته است شما بدون اجازه 

بنشينيد؟
دوست من مي‌گويد كمرم درد مي‌كند و تازه مگر اشكالي دارد 
و خلا‌صه به شما چه؟بحث كمي‌بالا‌ مي‌گيرد و در نهايت مسئول 
باجه شعبه ممتاز بانكي كه آن‌همه من از نحوه مشتري مداري‌اش 
براي دوستم تعريف و تمجيد كرده بودم مي‌فرمايند، مگر كسي را 
دنبالتون فرستاده‌اند؟ مگر كارت دعوت برايتان ارسال شده است 

كه براي افتتاح حساب به اين شعبه بياييد؟
دوست باتجربه ما به همكار جوان وحتما بي‌تجربه، اما پر مدعاي ما 
مي‌گويد: بله، مديرعامل و هيأت مديره بانك‌تان دنبالم فرستاده‌اند، 

مديريت‌هاي مشتري‌مدار )2(

به نام او که هرچه بخواهد همان می‌شود

سر دبیر
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باور نمي‌كني، به همين تبليغات و پوستر‌ها و بروشورهاي دور وبرت 
در بانك نگاه كن !اگر كمي چشمت را باز كني كارت دعوت‌هاي 
مكرر بانك‌تان را در صدا وسيما و روزنامه‌ها مي‌بيني!باور نمي‌كني 
به همين بيلبورد) تابلو تبليغاتي( سر چهار راه كنار بانك‌تان نگاه 
كن كه از من و امثال من خواهش مي‌كنند كه سري به بانك شما 
بزنيم!قبول نداري، تلفن را بردار و از مدير روابط عمومي بانك 
سؤال كن كه چه هزينه گزافي را صرف تبليغات بانك مي‌كند تا من 
و بقيه مشتريان نگاهي به بانك شما و خدمات بي نظير امثال شما 
داشته باشيم!اطمينان دارم، مي‌توانيد اين قصه را تا انتها در ذهن تان 
تصوير كنيد وحتي به آن پروبال بيشتري داده و با كمي »هيجان و 

اكشن« سينمايي ترش بكنيدو...
اما قصه فوق مي‌تواند آغاز بحثي تحت عنوان »نحوه نگرش 
كاركنان و مديران به مشتريان« به عنوان مهم‌ترين ركن اساسي ادامه 

حيات يك سيستم اقتصادي باشد.
در جهان امروز، هيچ سيستم اقتصادي و حتي اجتماعي، فرهنگي، 
هنري، سياسي و الباقي هم، بدون توجه به مخاطب و خواسته‌هاي 
او نمي‌تواند شكل گرفته و باقي بماند.بدون شك بقاي هر 
سيستمي‌در مخاطبين‌معنا مي‌شود و امروزه احترام به افكار عمومي 
از مرحله شعار خارج شده و به عنوان يكي از اصلي ترين دلاي‌ل 
ماندگاري هر حكومت و سيستمي مورد توجه مديران و زمامداران 
حكومت‌ها، سازمان‌ها، نهادها و توليد كنندگان قرار گرفته است.
مشتري ومخاطب در سيستم‌هاي خدماتي تا جايي اهميت يافته 
كه بايد باور كنيم، حيات شغلي و درآمد زايي فردي ما كاركنان 
به حضور آنها وابسته است.به ظاهر گاهي كاركنان سازمان‌ها بنا 
به گذشت زمان و شرايط خاصي در دوره‌هاي تاريخي فراموش 

مي‌كنند كه اگر مشتري وجود نداشته باشد، حيات شغلي آنها نيز 
معنا و مفهومي نخواهد داشت.

در واقع حضور كليه مسوولا‌ن، مديران و كاركنان با مشتريان 
معنا‌مي‌شود و بدون مشتري و مراجعه كننده، تعريفي از مسووليت 
وجودنداشته و نخواهد داشت.اين موضوع مختص به يك بانك 
و يك شعبه خاص نيست، در همه وزارتخانه ها و سازمان‌ها 
و خصوصاً آن هايی که خدماتي را به‌صورت مستقيم به مردم 
می دهند و با آن ها در ارتباط هستند و يا در كليه كارخانجات 
توليدي كه نتيجه تلا‌ش آنها بايد به دست مصرف كننده و مردم 
برسد،حضور مشتري است كه كار آنها و مفاهیم مشتری مداری را 

پررنگ‌تر ونتیجه خدمات‌شان را موفق‌تر مي‌نمايد.
در چنین شرایطی وظیفه هرکدام از ما در سیستم بانکی ،توجه به 
مشتری مداری واقعی بدون شعار است.هر کدام از کارکنان بانک 
سامان موظفند در پایان سال 1393 و آغاز بهاری دیگر با خود عهد 
ببندند که در کنار یکدیگر خدمت به مشتری را از اصول تفکیک 
ناپذیر زندگی اداری و شخصی خود بدانند.  باور داشته باشیم که 
یکایک ما در همه روزهای زندگی مشتری هستیم و هرجا که پا 
بگذاریم باید نیازهای مان را با مشتری مداری دیگری برطرف کنیم.

برای همه خانواده بزرگ سامان درآغاز سال 1394 به سهم خود 
بهترین ها را آرزو می کنم و از آنکه خداوند این امکان را به من 
و همه همکارانم در مجله سامان داد تا نوروزی دیگر را به شما 
عزیزان خواننده تبریک بگوییم سپاسگزار لطف بیکرانش هستیم.
حول حالنا الی احسن الحال ...خدایا حال ما و حال همه دوستان ما 
در بانک سامان وحال همه مشتریان عزیز و حال همه خوانندگان 

خوب ما را در همه حال به بهترین احوال بگردان. آمین.  
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دکتر رضا آقابابایی 

عرض شادباش سال نو و آرزوی سامتی و بهروزی را برای 
تمامی همکاران و مشتریان عزیز سامانی ام  دارم. سالی دیگر را با 
تمام خوبی ها و بدی ها، خوشی ها و ناخوشی ها به سربردیم و 

در آستانه دوری دیگر قرار داریم. 
می توانیم از پیچ و خم های روزگار گله مند باشیم و احساس 
خستگی کنیم، زیرا در محیطی زندگی می کنیم که می توانیم 
به راحتی طیفی گسترده  از عوامل بین المللی و جهانی گرفته 
تا عوامل فردی و اجتماعی داخلی را برای نشان دادن موانع و 
مشکلاتی که داشته ایم،  ردیف کنیم و نشان دهیم چقدر سخت 
بود و با وجود این مسائل دیگر چه توقعی از من دارید؟...اما بیایید 
تجربه مان در سال گذشته را با پاسخ به این پرسش مرور کنیم،چه 
کار خوبی انجام دادم که می توانم از آن به عنوان تجربه موفقی یاد 
کنم و به آن افتخار کنم یا حداقل از این کار احساس خوشحالی 
داشته باشم،  به طوری که بتوانم آن  را به عنوان تجربه ای موفق 
و لذت بخش با دوستان و همکاران و آشنایانم به اشتراک بگذارم؟ 
چه عواملی باعث این موفقیت شدند؟ خودم، کمک دیگران، حسن 
نیت، توانمندی، برنامه ریزی مناسب،و ... آیا می توانم دوباره چنین 

تجربه ای را خلق کنم یا در آفرینش آن نقش داشته باشم؟ و...
در تابستان سال 93 بود که بانک سامان مجوز فروش اوراق گواهی 
سپرده را از بانک مرکزی دریافت نمود. میزان اوراقی که مجوز 
انتشار و فروش اش را داشتیم، 2500 میلیارد ریال بود که ظرف 
مهلت 5 روز کاری بایستی به مشتریان فروخته می شد. کمبود 

ثبت تجربیات موفق

معا‌‌ون بانکی
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نقدینگی، سیاست های محدود کننده نرخ سود سپرده های بانکی، 
همراه با رقابت فشرده بانک ها برای جذب منابع از مشتریان، 
انتظارات از توفیق در فروش این اوراق پائین را به میزان زیادی 
پائین آورده بود. پیشنهادی هم مطرح شده بود مبنی بر اینکه از 
طریق بازاریابی های مستقیم  به صندوق های سرمایه گذاری و 
نظایر آن بتوانیم این اوراق را به فروش برسانیم اما به همان دلایل 

پیش گفته نیز امید چندانی به موفقیت در این مسیر نبود. 
پیشنهاد دیگری دادیم مبنی بر اینکه بیائیم با دادن مشوق های 
بازاریابی و فروش به همکارانی که مستقیماً با مشتریان در ارتباط 
هستند از این نیروی انگیزشی در سطح گسترده استفاده کنیم.  لذا 
به سرعت دست به کار شدیم و با همفکری و همیاری کلیه مدیران 
بانک، روش و فرایندش را استخراج کردیم و به سرعت برای همه 
واحدهای ذی ربط اطلاع رسانی و هدف گذاری نمودیم و کار را 
آغاز کردیم. روز اول عملکرد عادی بود و همانند سال ها و دوران 
قبلی که فروش اوراق گواهی سپرده داشتیم، گذشت. روز دوم 
عملکرد کلی چندان مطلوب نبود و انتظارات بدبینانه قبلی را تقویت 
می کرد. اما از روز سوم روند شروع به تغییر کرد و ساعت به ساعت 
بهتر و امیدوار کننده تر می شد، وقتی عملکرد پایان روز سوم را به 
مدیرعامل محترم و ریاست محترم هیات مدیره بانک گزارش کردیم 
برایشان کمی غیر قابل باور و عجیب بود به طوری که در روز چهارم 
و پنجم خودشان می پرسیدند، چقدر شد؟ وقتی به ساعت پایانی 
روز پنجم نزدیک شدیم، میزان اوراق فروش رفته از مرز 2200 

میلیارد ریال عبور کرد و عملکردی ثبت شد که خوش‌بین‌ترین ها 
هم قبل از آغاز طرح پیش بینی اش را نمی کردند. 

احساس می کنم می توانم از این تجربه در سال 1393 برای 
خودم، بانک سامان و همکاران و کلیه مشتریان عزیزی که به بانک 
سامان مانند همیشه اعتماد کردند، به عنوان تجربه ای دلچسب 
و لذت بخش در سالی که گذشت یاد کنم. می توانم بگویم 
هماهنگی و همدلی مدیران و کارکنان، حمایت مدیریت ارشد، 
تصمیم گیری سریع و قاطع، برنامه ریزی دقیق، اطلاع رسانی به 
موقع، انگیزشی بودن طرح و شاید از همه مهم تر پیگیری لحظه به 
لحظه همکاران ستاد مدیریت امور شعب از سرپرستی ها طی این 
5 روز از عوامل موفقیت این طرح بودند. اما همه این ها کارهای 
سمت ما بود. طرف دیگر ماجرا به مراتب اهمیت بیشتری داشت. 
تلاش سرپرستان، رؤسای شعب و کلیه همکاران و کارکنان شعب 
بود که منجر شد تمامی آنچه فکر می کردیم درست است، ثابت 
شود که درست است. از همه شما ممنونم و دست مریزاد می 
گویم. سهم دیگر این ماجرا متعلق به مشتریان همیشه وفادار سامان 
است. مشتریانی که هیچ گاه ما را تنها نگذاشتند و اعتمادشان به 
ما بزرگترین سرمایه ای است که همیشه به کارمان آمده است. از 
همه آنها نیز سپاسگزارم و امیدوارم بتوانم در ارائه خدمات بانکی 

درخور و مناسب به ایشان در بانک سامان سهمی داشته باشم.    
بزرگواران، سالی خوب و خوش داشته باشید و بدانید تلاش داریم 
امسال نیز این تجربیات خوشایند با شما را تکرار کنیم. ان شاء الله!
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سید بهاءالدین علائی فرد

نوروز جشن تحول به احسن الحال، جشن 
شادی و شکوفایی، جشن همدلی و هم پیمانی، 
زمان شنیدن ترنم پاکی صفای روح و جان، 
جشن پیوند با گذشته و زنده نگه داشتن هویت 

و فرهنگ ایرانی این مرز و بوم است.
خدای سبحان را شاکریم که در سایه الطاف 
وجودش و با تاش و زحمات بی دریغ 
شما همکاران عزیز سالی پر فراز و نشیب 
را پشت سر گذاشته و با امید به آینده‌ای 
سرشار از موفقیت و بهروزی برای خانواده 
بزرگ سامانیان، به استقبال سال 1394 

می‌رویم. 
امید آن که در سایه تاش، همت و همدلی 
شما عزیزان شاهد توفیقات روز افزون سامانیان 

باشیم.
سال نو مبارک

توفیقات روز افزون سامانیان

معاون مالی و برنامه ریزی
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دیروز آقایی آمده بود دفترم؛ برای جلب حمایت بانک سامان از 
یک رویداد زیبای فرهنگی. از آرزوهایش می گفت و راه‌هایی که 
برای رسیدن به آرزوهایش رفته بود و ناهمواری هایی که هموار 
کرده بود. من هم برایش از تنها آرزویم گفتم. آرزویی که روزی 
آرمانی شخصی برایم بوده است و حالا آرمانی سامانی است. من 
رو به راهی می دوم  که در مقصدش بانک سامان عضوی از تاریخ 
فرهنگ اجتماعی ایران خواهد بود. بانک سامان باید یک نشانه 
فرهنگی در تاریخ ایران زمین باشد. بانکی که بر خرابه های ورزقان 
بنایی نو برای نوآموزان ترسیده از زلزله برمی آورد، از خوش 
صداترین حنجره های انگلیس پیر، فریاد Persian Golf  را 
بیرون می کشد و می تواند صدای والیبال ملی ایران را رساتر از 
همیشه به گوش ایرانی و انیرانی برساند، بیشتر از یک بانک است، 
و می تواند و باید به چشم اندازی تاریخی چشم داشته باشد. شاید 
سال 1394 سال ورود ما به عرصه تاریخ اجتماعی ایران مان باشد 
و من باور دارم که روزهای مان نو خواهد شد اگر  از اهالی تاریخ 

شویم.  

چشم به چشم‌اندازی تاریخی داریم

مدیر امور بازاریابی  و توسعه مشتریان
منصور مومنی
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به بهانه سبز بهار
سام کنیم به اولین برگ تازه باز شده بهار. سلام میک‌نم به بهار دیگر 
در سفره باز شده صبحانه تنهایی، با دو فنجان بزرگ، کنار قوری چینی 
میهمانی‌های مادربزرگ.برای بهارهای رفته فقط گریه میک‌نم، می‌دانم 
همه آن بهارها رنگ خاطره و قصه دارد؛ بارها وقتی به روز سام هر 
بهار می‌رسیدم، کبوتری سینه سفید بر لب پنجره خیال من می‌نشست 
و تا غروب میهمانم بود.با یکی از بال‌هایش اشک از زیر چشمم 
می‌گرفت. میلاد من سوم هر عید بود، چه شلوغ، چه پر از صدای 

مهربانی، هدیه‌های ماندگار.
این را بدانیم که:

هر روز یا همان روز نو که در اوایل دوران شکل‌گیری درفرهنگ‌ها 
جایگاه ویژه‌اش را به دست آورد، با قصه‌ها و باورهای ایرانی عجین 
شده و این نخستین بار بود که به میمنت سر برآوردن شکوفه‌ها به 
شاخسار درختان نورس و کهنه‌تن، سبز شدن حیات زمین و شفافیت 
آب‌های از یخ برون آمده در قله‌های کوه‌های سرزمینی، پیدایش 
رنگ در انواع گل‌های کوچک و بزرگ و بالاتر از آن، دمیدن حس 
زندگی و لبخندی که بر صورت‌ها می‌نشست، همه و همه جشن گرفته 
شد، جشن روز نو و دادن عیدی‌ها و هدایا، از خانه بزرگان گرفته تا 
عادی‌ترین مردم کوچه و بازار، تبدیل به یک برنامه ماندگار شد که 
هر بهار تا بهار دیگر شکل بهتری گرفت، بر تن مردمان و خانواده‌ها 
لباس‌های نو دوخته شد و این ادامه همان برنامه‌های نخستین بود و 
احترام به پاکی و تمیزی کوچه و بازار و باغ‌ها و باغچه‌ها تا امروز و 

حتما فردا...
چه بسیار مردمان شاد که در گذران روزگار فکر نمیک‌ردند، آمدن که 

هست، رفتنی هم به دنبالش و جوانه‌ها بهار را یادآور می‌شوند.
ای بهار،‌بوی عید می‌دهی،‌بوی صبح‌های هنوز باز نشده یاس‌های 
بی‌تاب عاشقی، زیر آسمان آبی، بوی اسکناس‌های دست به دست 
نگشته نو،ک‌اغذش از جایی، رنگش از بال پروانه‌های دشت‌های دور، 
طرف‌های عصر که عمر پروانه پایان می‌یافت، راستی می‌دانستی 
پروانه‌ها صبح متولد می‌شوند و غروب هر جا که هستند تبدیل 
می‌شوند به جسم برجا مانده آبی و زرد و سفید رنگ و روح‌های‌شان 

در زمین و خاک و آب جاری می‌شود تا دریا و آسمان تا بهار سال 
بعد...

ای بهار... بوی فیلم‌های نو می‌دهی در یک سینمای کوچک و در 
لاله‌زار... بوی لاله می‌دهی. ای وای، ای وای... عموها برای ما حال 
دیگری داشتند، دست و دلباز می‌شدند به نوروز. یک اسکناس10 
تومانی چه میک‌رد با دل‌های‌مان، دایی جان را چه بگویم، به دستی 
شیرینی و در جیب بغل ورق‌های نو اسکناس، اسکناس‌ها کیف 
می‌خواست و یا... نه کیف پول می‌خواست. هنوز با بانک آشنا نبودیم 
ما بچه‌ها. پس فقط می‌ماند قلکی که مادر جایش را می‌دانست، 
بعد ما کشف میک‌ردیم، کف زمین، زیر فرش، آه ای کلید آرزوها، 
اسکناس‌های جمع شده در قلک سفالی. شنیده بودیم، پول که توی 
قلک باشد بچه میک‌ند، مثل ظرف سرکه که بچه‌دار می‌شد. مثل 
شاخه گل یاس یا محمدی که لای کتاب بچه میک‌رد، راستی باور 
میک‌ردیم، بچه‌دار می‌شد، قرار بود به هیچک‌س راز را نگوییم، راز تعداد 
صلوات‌هایی که ظهرهای جمعه توی دل می‌شمردیم تا مشق‌هایمان 
خودش نوشته شود.مثل نام‌های میهمانی دایی، عمو، مادربزرگ که 
دیگر دل‌های‌مان تاپ تاپ نمیک‌رد، که مادر چشم غره نمی‌رفت، 
اما ناهارهای عموزاده‌ها، دایی‌زاده‌ها فرق داشت. مادر، تکه‌ای نان 
روغنی به خوردمان می‌داد که چشم و دل‌مان دو دو نزند، سیر مسیر 
ختم میهمانی تا بعدا نگویند چقدر ندید بدیدند، شکم به نان روغنی 
می‌سپردیم و فسنجان با گوشت مرغ را جز چند قاشقی همراه پلو 

زعفرانی نمی‌خوردیم...
ای نوروز با آن عموی چهره سیاهت که با همه سیاهی از صبح تا 
شب می‌خواند و می‌رقصید و حداقل دل ما بچه‌ها را شاد میک‌رد، 
عمو نوروز را می‌گویم. ای نوروز قبل از اینکه بیایی به شهرهای 
ما، یک چهارشنبه‌سوری یا چهارشنبه آخر سال را برایمان فراهم 
میک‌ــردی که همه شادی‌ها را با هم جمع کنیم و به کتابچه مشق 
خاطرات بسپاریم، چه چهارشنبه‌هایی؛ کو! کجاست! کجا رفت... 
پرسروصداترین انفجارها ترقه‌های 10 تا یک قرانی بود که به ضرب 
سنگ و چکش مثلا می‌ترکید و صدایی میک‌ــرد... در عوض گرم 
بود بازار آبنبات‌های ترش و شیرین که در هر خانه‌ای به کاسه 

برای بهار به اندازه همه نوروز
 هورا می‌کشیم

مبارک باشد قدمت، بهار
محمدعلی عرفی نژاد
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مسی آبدوغ‌خوری‌مان اهدا می‌شد و این کوچه و آن کوچه هم 
بودند پیرمردانی که عروسک پارچه‌ای را روی پایه سیخی تیز 
می‌رقصاندند و به جایشان آوازهای یکبار مصرف کوچه بازاری 
می‌خواندند. پیرمردهایی که در دهان‌شان یکی،‌دو دندان بیش نبود 
و با هر لبخندی نمایان می‌شد و بعضی‌هاشان که از روستاهای دور 
و بر می‌آمدند،‌چنان ریش و سبیلی به صورت می‌چسباندند که کل 

دهان و دندان را پنهان میک‌رد.
فالگوش و چشم در راه

در همان حال و هوای قبل از آمدن عید نوروز که رخت و لباس و 
کفش‌هامان را در بالای سقف کمد چوبی گذاشته بودیم، هر روز 
صندلی فلزی را زیر پا می‌گذاشتیم و از بالا نگاه میک‌ردیم و گاه 
که فقط خودمان در خانه بودیم، کاملا می‌پوشیدیم و جلوی آینه 
راست و چپ می‌رفتیم،‌تمرین »عید شما مبارک« یا در مقابل مثلا 
تعارف آجیل شور و شیرینی تر و خشک »مرسی« میل شده! و از این 
نوع سوتی دادن‌ها میک‌ردیم، خیلی که می‌خواستیم به قول آن روزها 
»ژیگول« بشویم، کمی پارافین به موها می‌زدیم که برق بزند با لباس 
اتوخورده که معروف بود اتوی شلوار باید خربزه را قاچ بدهد. اگر 
هم بود یک پاپیون کشی از لاله‌زار می‌خریدیم و گردن‌آویز میک‌ردیم، 
یادم نمی‌رود که یکی از بچه‌ها وقتی راهی لاله‌زار شده بودیم تا به 
سینما خورشید برویم و یک فیلم‌فارسی را تماشا کنیم، از لحظه 
دیدار مرتب به ساعت مچی‌اش نگاه میک‌رد و می‌گفت: »دیر شد، 
زود باشید.« ما هم از روی حساسیتی که به کارهایش داشتیم اصلا 
سوال نمیک‌ردیم ساعت از کجا آمده است! تا بالاخره جلوی سینما 
خورشید تازه متوجه شدیم ساعتش یک عقربه بیشتر ندارد، آن هم 
عقربه دقیقه‌شمار، تازه به قول خودش کارخانه هم ندارد، یک صفحه 
بود و آن پیچ عقب و جلو بردن عقربه‌ها و بدون هیچ چرخ‌دنده و فنر 
کوک و چیز دیگری. تازه فهمیدیم کلاه سر ما رفته، چون او با این 

ساعت مچی، پزهایش را داده بود.
آبی بهار، به بچه‌های امروز اگر شد یک سری بزن، ببین با پول‌های 
عیدی چه میک‌نند. ما شنیده‌ایم دیگر اسکناس مد نیست، افراد بزرگتر 
خانواده و فامیل به جای پول کاغذی، یک فقره کارت هدیه بانکی 
عیدی می‌دهند،‌حالا ببین این بچه‌ها به جای پول به صورت اسکناس 
کارت‌های‌شان را در صف کیف‌ها قرار می‌دهند، اگر لازم شد از 

کارت‌ها خارج میک‌نند.
آی بهار...

از کارت هدیه بانکی گفتم و یادم افتاد در همین شعبه‌های پر و پیمان 
و زیبای »سامان« خودمان چه هنری به خرج داده‌اند خانم‌های کاربر و 
رییس و معاون‌ها در چیدمان سفره هفت‌سین. پارسال بود که وقتی به 
شعبه‌ها سر زدم، دیدم مشتریان و سپرده‌گذارها در حال عکس گرفتن 
از این سفره‌های هفت‌سین هستند، گلدان‌های کوچک بنفش و آبی 
و سفید رنگ، آب و گل و ماهی قرمز و سیر و سماق و سکه و سیب 
که قول دادند حتما ماهی‌ها را در استخرهای بزرگ پارک و بوستان‌ها 
یا رودخانه‌های سر راه بریزند، نه در حوضچه‌های نیم ترک که رفع 

تکلیف کرده باشند.امسال هم به عمو نوروزمان قول بدهیم، هیچ ماهی 
سفید و قرمز بال کوچک و بال پهن و شلوغ و ساکتی به خاطرندانستن 
اتفاقی ما از عاقبتی که انتظارشان را میک‌شد، بدون آب گوارا و اکسیژن 
لازم نمانند.همین میانه فروردین که به شازده عبدالعظیم رفته بودیم،‌ 
دلم گرفت، دلم گرفت که بعضی از مهاجران، خود به نماز و حرم 
رفته‌اند و پسربچه‌ها را در فضای بیرونی گذاشته بودند تا لذت ببرند و 
این کودکان بی‌توجه به زندگی ماهی‌ها، با لیوان‌های یکبار مصرف که 
در اطراف حوض به فراوانی وجود داشت، این ماهی‌های خوشگل و 

بی‌گناه را می‌گرفتند و...
بقیه‌اش بماند، چون هنوز هم از خاطره‌اش تنم می‌لرزد. آقای عمو 
نوروز، به همه این عاشقان زیارت یادآور کن، نجات جان ماهی‌های 
سفره هفت‌سین، خودش نوعی احترام به خدایی است که همه ما 
جانداران را آفریده است و از نظر طبیعت هیچ فرقی با هم نداریم، 
ماهی قرمز به هر حال هیچ ضرری به واقعیت زندگی و طبیعت 
موجود نمی‌زند،‌آب‌ها را زیباتر میک‌ند، ماهی قرمز عروسک نیست 
که با آن بازی کنیم، توپ نیست که به سوی هم پروازش بدهیم، 
ای‌عید همگی‌تان مبارک، بگذارید نوروز برای همه جانداران مبارک 
باشد و خوش عاقبت. آی بهار که در ایستگاه آخر زمستان هستی، تو 
هم با همه زیبایی‌های اطرافت دعا کن و از خدایت بخواه، در هیچ 
خانه‌ای بیمار نداشته باشند، هیچ پدری دستش خالی نباشد، هیچ 
یارانه‌بگیری، از ترس قطع یارانه دلش نلرزد، هیچ کودکی عروسک 
و قطار قرمز رنگ و گوشی‌همراه را دست دیگر بچه‌ها نبیند که غصه 

بخورد.
ای بهار، همه گل‌های کوچک و بزرگ و زیبا و قشنگ را همراه با 
تو، همراه با همه عاشقان بهار و سبزی و ترانه طبیعت به همه دل‌های 
مهربان و عاشق هدیه کن، سراغت را در همه بوستان‌های شهری، در 
همه میدان‌ها، در کنار همه استخرها می‌گیریم، برای پرچمداری‌ات 
در صف عاشقان، در صف کودکان و در کنار همه سالمندان، در همه 

امامزاده‌ها و مساجد شهرها و روستاهای ایرانی...
بهار به سمت دماوند که سفر میک‌نی، سلام ما را به گل‌های واژگون 
و لاله‌ها و شقایق‌ها برسان، به شبنم‌های صبحگاهی همه روستاهای 

دور و به وطن بزرگ و عزیز و نازنین ما.
آی بهار...

با تو سبزیم و سرسبز، با تو خدا را روی آسمان آبی و ماه و ستاره‌ها 
می‌بینیم و با تو دعا میک‌نیم. برای سالی خوب، برای سلامتی همه، 
برای برکت دست‌ها و برای برفراز بودن پرچم سه رنگ با آرم 

میانه‌اش در همه این سرزمین و این خاک...
بهار... آی بهار...

مبارک است نامت، آسمانت و زمینت و از همین‌جا به برادرت 
تابستان و خواهرهایت پاییز و زمستان سلام داریم.

محبتت را گرامی می‌داریم و با همه بچه‌ها و بزرگترها در کنار سفره 
هفت‌سین هورایی میک‌شیم به اندازه همه نوروز...

بهار... نوروزت مبارک
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آمده ام به اعتکاف...آمده ام به اعتکاف گل واژه های شعر سید علی صالحی 
و بوی عطر غنچه های گل محمدی. به فضایی بری از های و هوی واپسین 
روزهای سال1393، که شاید دور شوم از دغدغه های روزهای پایانی 
سال و پیگیری های پیاپی یادداشت های نوروزی و هر آنچه در اطرافم در 
گردش است. به اعتکاف 3 روزه نیامده ام، اعتکافم شاید3 ساعت به طول 
انجامد و نه بیشتر.  به اعتکاف آمده ام تا لحظاتی بتوانم و ببینم و بدانم که بر 
این چوب کنده شده از درخت کهنسال چه می خواهم بنگارم. به اعتکاف 
آمده ام که ببینم در بین این شلوغی ها و روزمرگی ها یا در این فضای بیضی 
شکل استخوانی که سَــر می نامیم اش، آیا حرفی نو باقی مانده است یا نه! 
این لحظه از سال93 که ساعت 15/30 روز یکشنبه، 17 اسفند 93 را نشان 
می‌دهد، با خود خلوت کرده ام که ببینم به راستی چه خبر است؟! آخر، گفتم 
که به اعتکاف شعر و گل محمدی آمده ام. می دانم که در عمق وجود شعر و 
عشق  و بوی عطر گل و ذات طبیعت چیزی نهفته است که مرا آرام میک‌ند. 
ابتدا مثل آغاز عبادت، اما کمی متفاوت با آن، به جای وضو با آب مطهر 
مشامم را پر کردم از بوی عطر گل محمدی که اینگونه حس تطهیر ذهن را 
تجربه کنم. فکر می کنم و فکر می کنم. می نویسم و می نویسم. قلم ام در 
حرکت است و در این مسیر، بوی عطری آشنا همچنان مسیرم را عطرآگین 
می کند. دوست دارم مثل همیشه با حس دل و عشق به عمق موجودات 
و کائنات واژگان را کنار هم بچینم. همواره اینگونه بوده است. در تمام 
سال هایی که در چنین روزهایی یادداشت نوروزی را تقدیم نشریه سامان 
کرده‌ام، همواره واژگانِ حس ام را بر کاغذ نشانده ام. رنگ این واژگان 
گاهی سبز بوده است و گاه سرخ رنگ. گاه آبی و گاهی حتی به رنگ سیاه، 
ولی همواره سرشار از امید. حتی در لحظه ای که سیاهی دل و جان و تجربه 
ای تلخ بر کاغذ نشست، بارقه های امید در دل و جان وجود داشت. دقیقاً 
بسان جوانه بید مجنون در راه خانه، که از چوب به ظاهر خشک و بی جانی 
سر به بیرون آورده است، من نگارنده هم دلم می خواهد جوانه های سبز 
وجودم در درون به قتلگاه روزمرگی ها و خستگی ها جان ندهد. جان بگیرد 
وهمگون  با امید و نشاطِ حس روزهای بهاری به استقبال نوروز برود. دلم 
می خواهد خورشید را سمبل امید به زندگی بنهم که هرگاه خورشید طلوع 
شده را ببینم یادم نرود که امیدواری شرط دوام و بقای ما است. می خواهم 
همواره به سادگی اهمیت بیشتری بدهم، به عشق و محبت به یکدیگر، به 

پاسداشت طبیعت، و موجودات درونش از کوچکترین ذره تا... . 
دوست می دارم توجه بیشتر به همین خوبی ها و سادگی ها را، حتی اگر به 
نظر تکراری باشد. معتقدم تکرار و انجام خوبی ها بهترین نوع عبادت است 
یا بهتر بگویم از جنس عبادت و یا حتی عین عبادت است. تمرین خوبی ها 
و بسط این مهم همچون صیقل دادن جان و روان است.  کارهای خوب را 
دوست می دارم و سعی ام بر این است که این باشد روش زندگی‌ام. به راستی 

انتشار خوبی بسیار ساده است. آنگاه که با دوستی یا همکاری به نوشیدن 
چای با گل سرخ می پردازی، آن لحظه که گلی را از دوستت دریافت می 
کنی، وقتی دمنوش ات را با دیگری شریک می شوی، لحظه‌ای که عزیزی را 
در آغوش می گیری که بداند و فراموش نکند که دوستش داری، آنگاه که از 
دور آشنایی را می بینی و دست تکان می دهی، آنگاه که بسیار ساده از دوستت 
همیان ترمه نشان دریافت می کنی و آن را پر از غنچه‌های گل محمدی می 
کنی و بر روی میزت می گذاری، آن هنگام که در خیابانی شیب دار و پر از 
دست انداز به شخص نشسته بر صندلی چرخ‌دار کمک می کنی تا راحت تر 
مسیر را بپیماید، آن لحظه که خبر موفقیت دوستت تو را آنچنان به وجد می 
آورد که گویی خودت موفق شده ای، آنگاه که در شلوغی شهرمان دست گیر 
انسانی می شوی که می خواهد عرض خیابان را طی کند، آن لحظه که ظرفی 
غذا به نیازمندی تعارف می کنی، لحظه‌ای که به حیوانات اطراف محل کار یا 
خانه ات تکه غذایی می دهی و نه از آنها فرار می کنی و نه آنها را می ترسانی 
و هزاران هزار مورد دیگر، آن لحظه است که شاید بتوان گفت از خاکستر 
روزمرگی ها و ویژگی‌های عصر امروز رهایی یافته‌ایم. آن لحظه است که 
به قول قدیمی ها، تازه به اول بسم الله رسیده ایم، این لحظه است که شاید 
و شاید بتوانیم نام آدمیت را شایسته خود بدانیم. در واپسین پاراگراف سال 
93 اینگونه یادداشتم را به پایان می رسانم، به راستی همیشه بر این ضرب 
المثل ایرانی نقد داشته ام که »خواهی نشوی رسوا، همرنگ جماعت شو«، 
هرگز، هرگز همرنگ جماعت و مثل یکدیگر نشویم، سعی کنیم در سایه سار 
لحظات عصر امروز به گونه خودمان زندگی کنیم، بیندیشیم، نفس بکشیم، 
حرف بزنیم، بخندیم، سعی کنیم به گاه رد شدن از کنار پیاده روی خیابان 
شهرمان لحظه ای، حتی لحظه ای به پرندگان کنار جوی ها و یا حتی به آوای 
پرنده بالای سرمان توجه کنیم. بدانیم که فقط ما انسان ها نیستیم که بر این 
زمین پهناور زندگی می کنیم. پس آرام تر قدم برداریم و از غرورمان بکاهیم 
و غافل از اطراف‌مان نشویم و بیش از پیش مهربان باشیم و از فضاهای 
پرحاشیه، پر دروغ، پر از غم و فضاهایی که دوست نداریم تا جای ممکن 
دوری کنیم و به قول سید علی صالحی در مجموعه »ما نباید بمیریم، رؤیاها 

بی مادر می شوند«:
... من در آخرین گفت و گو

گفته بودم / حاضر نیستم اندوه خود را / با خستگان این بادیه  / تقسیم کنم.
...کیمیا، کلمات، شوکران / شب  / و اسم / و راه، / و من که فقط در فاصله 

دو اتفاق عجیب برای بازماندگان زمین آب و آرامش و انار آورده بودم... .
یا حق  / همیشه به سامان باشید... . 

 )راستی هنوز بوی عطر گل محمدی 
در مشامم است...!(

 آمده ام به اعتکاف 
سوسن و نرگس و عطر یاس...

لی لی کیوان
)مدیر هماهنگی نشریه سامان(
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طولانی‌ترین عید، عید نوروز است. این عید از لحظه سال‌تحویل 
تا سیزده‌بدر ادامه دارد. آداب‌ورسوم این عید به شرح زیر است: 

خانه‌تکانی )تمیز کردن از فرش و مبلمان گرفته تا همه بخش‌های 
خانه(

خرید لباس نو 
ارسال کارت تبریک

سبز کردن گندم
زیارت اهل قبور

تهیه سفره هفت‌سین: )سبزه)رویش و بالش(، سمنو ) نماد 
فراوانی،برکت(، سیب) نماد زیبایی و تندرستی(، سیر) نماد 
پزشکی،درمان یا طب(، سکه)نماد دارایی(، سنجد)نماد عشق(، 
سماق: )نماد)رنگِ( طلوع خورشید(، آب:) برکت، پاکی(. چیزهای 
دیگری که سین ندارند اما بودنشان ضروری است مانند آب، آیینه، 
کتاب قرآن، هرکدام از این برکت‌ها باروری، عشق، پاکی و طراوت 

را نمایندگی میک‌نند.
آشپزی نوروز )سبزی‌پلو با ماهی، آجیل پلو، رشته‌پلو و کته کباب(
جمع شدن تمام افراد خانواده بر سر سفره عید در لحظه تحویل 

سال نو
دعای تحویل سال نو 

نماز عید
دیدوبازدید 
دادن عیدی 

تفریحات نوروز )نیاکان ما تعطیلات عید را با برنامه‌های شاد و 
جمعی جشن می‌گرفتند(

سیزده‌بدر
با نزدیک شدن نوروز، موضوعات گوناگونی در ذهن به وجود 
می‌آید.از یکسو، فرصتی فراهم می‌شود تا دیدوبازدیدی با اقوام 
و دوستان داشته باشید و دو، سه‌هفته‌ای را دور از دغدغه‌های 
عادی و روزمره سپری کنید. از سوی دیگر، به‌خصوص اگر پدر و 
مادر هستید و مسئولیت افراد دیگری با شماست، احتمالاً استرس 
خرید شب عید و برنامه‌ریزی دیدار از بزرگ‌ترهایی که گاه در 
شهر و روستایی دیگر هستند نیز شمارا به خود مشغول کرده است. 
از مهم‌ترین استرس‌های عید، مسائل مالی و خانوادگی است. 
بررسی‌ها نشان می‌دهد خانم‌ها در برابر استرس‌های تعطیلات، 

آسیب‌پذیری بیشتری دارند و روش‌های مدیریت استرس را کمتر 
به کار می‌گیرند.همچنین برخی خاطرات تلخ گذشته نظیر مرگ 
عزیزان، جدایی و نظیر این‌ها هم در طول تعطیلات به سراغ فرد 
می‌آید و قدرت تحمل را از او می‌گیرد، تا جایی که آرزو میک‌ند 
به‌روزهای شلوغ و پردردسر عادی برگردد و در روزمرگی‌هایش 
غرق شود. انجمن روان‌شناسان آمریکا)APA( با همکاری مرکز 
کنترل بیماری‌ها، مهم‌ترین عواملی را که باعث استرس در طول 
تعطیلات می‌شود، دسته‌بندی کرده و راهکارهای اجرایی و عملی 

نیز ارائه کرده است. 
برخی از عوامل استرس‌زا عبارت‌اند از: 

روابط خانوادگی
انتظارات غیرواقع‌بینانه

شرایط جسمانی
برای مهار استرس‌های مذکور می‌توان از روش‌های زیر استفاده 

کرد:
اقساط ماه فروردین خود را ذخیره کنید. 

چ‌کلیستی از خواسته‌ها تهیه کنید. 
خواسته‌های‌ خود را اولویت‌بندی کنید.

فضای آشفته خانواده را آرام کنید.
قبل از خرید، فهرست تهیه کنید.

دقایقی فقط به خودتان توجه کنید.
واقع‌بین باشید.

اهداف خود را واقع‌بینانه دنبال کنید.
برای تعطیلات بچه‌ها برنامه‌ریزی کنید.

بدهی‌هایتان را حساب کنید.
توانایی مالی خود را تعیین کنید.

مخارج‌تان را محدود کنید.
برنامه‌ریزی سال جدید را انجام دهید.

خانه‌تکانی برنامه‌های سال جدید را فراموش نکنید.
خانه‌تکانی افکار شخصی را در دستور کار قرار دهید.

نکات کنترلی:
بهتر است یک هفته مانده به نوروز چ‌کلیست خود را کنترل کنید. 
پس از پایان تعطیلات مجدد چ‌کلیست اولیه خود را نگاه کنید تا 

با استفاده از آن سال بعد کمتر دچار استرس شوید. 

دغدغه‌های عید نوروز
لیلا نوری

)کارشناس بازاریابی و توسعه مشتریان(
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بهار که می‌شود دلم انار می‌خواهد، تهران‌گردی‌ام به تجریش 
می‌رسد، نیست که نیست. پیرمردی میوه‌فروش با کنایه می‌‌گوید 
خانم فصلِ انار تمام‌ شده. بهار رسیده، باز نگاهم می‌چرخد، 
دلم عجیب انار می‌خواهد، پیرمرد راست می‌گوید. نیست که 
نیست. وارد میدان می‌شوم، شکوفه‌ها را می‌بینم یادِ رفیقِ خوبِ 
این روزهایم می‌افتم که عجیب شکوفه‌های صورتی را دوست 
دارد. »پارک ملت که سفید شد رفتیم زیر برفِ آسمان تهران غرقِ 
دل‌خوشی‌هایمان شدیم که محیا بانو گفت: آخ؛ اگر این درخت‌ها 

شکوفه صورتی بزند.
سریع شماره‌اش را می‌گیرم، می‌گویم: ببین درختان شکوفه زدند، 
از پنجره اتاقت بیرون را نگاه کن. ببین درختان صورتی شدند. 
همانک‌ه می‌خواستی. به وجد می‌آید، می‌گوید: آنقدر درگیر نوروز 
و هفت‌سینِ خانه مادر شدم که حواسم جمعِ اطرافم نیست. وای 
راست می‌گویی چند روز از بهار گذشته، اصلًا حواسم به درختان 

نبود. مرسی که گفتی و تلفن را قطع میک‌ند...
تهران‌گردی‌ام با ایستادن در نقطه‌ای در خیابان ولیعصر به 
وقایع‌گردی سالی که گذشت می‌گذرد؛ به دانه‌های اناری که 
به‌راحتی از کنارشان گذشتم. از مردمی که به قول سهراب دانه‌های‌ 
دل‌شان پیدانیست و به انارهایی که لب گشودند تا بگویند از 
سرخی روزگار. حتی یادم رفته زمانی که تازه داشتم خواندن و 
نوشتن یاد می‌گرفتم دارا انار داشت یا سارا ...راستش را بخواهید 
فرقی نمیک‌ند اما مهم است که ما انارهای زیادی را فراموش کردیم؛ 
و فصل‌های فراوانی و شکوفه‌های صورتی بسیاری که جوان کردند 
این درخت‌های پیر را. تمام خاطرات سالی که گذشت از نگاهم 
می‌گذرد؛ عطرِ بهارنارنجِ چای همکارم، سازدهنی پسر دوره‌گرد که 
مرا می‌برد به کوچه‌پسک‌وچه‌های دوران کودکی‌ام، هدیه غافلگیرانه 
مادر که هیچ‌وقت نفهمیدم مناسبتش چه بود، صدای دلگرمک‌ننده 

پدر که خدا قوت را بدرقه راهم میک‌رد و همین درختان صورتی 
که روزی زرد و قرمز و نارنجی شدند و دلربایی کردند برای من که 
مبتلای پاییزم! لحظه‌های سختی که گذشت و همیشه یک نفر بود 

که بگوید: من همیشه کنارت هستم، نگران نباش...
ظهر شده، کبوتری از کنار نگاهم اوج می‌گیرد یاد شعر فروغ 
می‌افتم؛ »کسی مرا به آفتاب معرفی نخواهد کرد، کسی مرا به 
میهمانی گنجشــ‌کها نخواهد برد، پرواز را به خاطر بسپار، پرنده 

مردنی‌است.«
همین پرنده که از کنارم رد می‌شود، همین برگی که با شاعرانگی 
تمام می‌رقصد و جلوی پایم می‌نشیند، همین شکوفه‌های صورتی، 
همین نسیمِ دل‌انگیز، همین برفی که آرزوی پایتخت نشینی‌‌ام شده، 
همین روزها که دور از دغدغه شهر بیشتر می‌توانم کنار خانواده‌ام 
باشم. همین عکس‌ها که روزی تهرانِ 1394 را روایت میک‌ند، 
همین لحظه که دارم این مطلب را می‌نویسم؛ همه این‌ها داشته‌های 

من است، داشته‌هایی که به سادگی از کنارشان می‌گذرم.   
بهار که می‌شود بی‌تابِ تابستانیم، به شهریورِ تابستان ‌نرسیده پاییز 
را به انتظار می‌نشینیم. و پاییز را به سرعت رعد و برق رد میک‌نیم 
که زمستان شود، که برف بیاید، زمستان می‌شود و برف می‌آید و باز 

در آرزوی شکوفه‌های صورتی، برف را فراموش میک‌نیم.
و آه که این نسیان لعنتی آدمی را رها نمیک‌ند. 

من از انار به شکوفه‌های بهار رسیدم 
راضیه غُنجی

)کارشناس مدیریت امور بازاریابی و توسعه مشتریان( 
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براي مقابله با اين خروشِ رودخانه زمان باید کاري کرد، چقدر 
چين بر پيشاني مان جا خوش کند تا بدانيم هيچ گذشت زماني 
تنهائي انساني را جبران نمي کند !  انسان اگر زمان را فراموش کند، 

آن وقت یعنی خود را فراموش کرده است . 
نوروز بهانه اي است براي يادآوري خود و بازکردن پنجره خانه 
تنهايي به سمت چاي هاي دونفره و باهم بودن هاي بيشتر؛ درست 
است که عمر مي رود و بايد رفت، اما بايد کاري کرد و رفت! کاري 
که به‌قول قدما کاري باشد کارستان. اما واقعا چطور مي شود کاري 

کرد کارستان؟!
 شايد بايستی کمي بيشتر براي پول تلاش کرد، بيشتر اضافه کاري 
کرد، خانه اي ديگر خريد ، ماشين بهتر سوار شد، اين همه ما و من 
را بايد بيشتر و بيشتر رشد داد! اما اگر قرار است اين ها حال ما 
را بهتر کند، پس چرا اين همه انسان ثروتمند غمگين وجود دارد؟ 

چرا اينقدر دکتر روانشناس نيازمند به درد و دل وجود دارد؟ 
آقايان ؛ خانم ها  بايد کاري کرد و رفت! کاری شبیه همين زندگي 
ساده خودمان ، همين لحظه که نشسته ايم و چاي مي‌نوشيم ، همين 
حالا که کودک زيباي خود را در آغوش کشيده‌ايم يا اصلا شايد 
اين لبخند به ظاهر ساده که تحويل همکار خود مي دهيم ، شايد 
کارِ قبل از رفتن‌مان همان جملاتي است که براي روز مبادا نگه 
داشته‌ايم ، جملاتي از جنس دوستت دارم هايی که بايد تحويل پدر 
ومادر مي داديم يا حتي خريد کتاب مورد علاقه براي دوست‌مان...ای 
وای که چقدر :   »اي کاش« ذخيره کرده ايم و منتظر آينده اي بهتر 
هستيم ، اما به قول قيصر امين پور: »درصفحه‌هاي تقويم روزي به 
نام مبادا نيست«، بيایيم امسال را بدون روزهاي مبادا شروع کنيم 
و فرزند زمان حال باشيم... بيايید امسال کمي بيشتر باخدا باشيم! 
خداي کارتن خواب ها ، خداي دخترک گل فروش سرچهارراه ، 
خداي خنده هاي از ته دل، خداي لحظه بوسيدن پاي مادر، خداي 
کتاب فارسي اول دبستان، خداي کلمات نامرئي و ناگفته ها، خداي 
خلاصه در نگاه عاشقانه ، بدون بغض، بدون حسرت و بدون يکنه 
بیشتر و بیشتر با خدا باشیم. خوب است امسال به جاي برنامه 
ريزي براي قدم هاي بزرگ، قدم هاي کوچکي به سمت آسايشگاه 
سالمندان برداريم و از لبخند دريغ مداريم، چرا که هيچ دادگاهي به 
جرم لبخند محکوم‌مان نمي کند؛  باخنده مي توان فهميد که حتي 
ميان داروفروش هاي ناصر خسرو هم زندگي جاريست، با لبخند 
مي توان حتي بدون لباس هاي اتو کشيده و کراوات در عمق وجود 
آدم ها نفوذ کرد و ديگر نيازي نيست روانشناسان يا فالگير ها را 
براي شناخت خودمان به زحمت بيندازيم... آری باید امسال کاری 

کرد... بايد کاري کرد...باید....

بايد کاري کرد!
رضا رئیسی زیارانی
)متصدی امور بانکی شعبه امام خمینی)ره((
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  گفتگو با مادر به زبان حسابداري
 در آستانه سال نو

مجتبی هادی پرویز
)کارشناس  مالي- صورت هاي مالي(

مادر مهربانم، مانده بانک قلبت ، نقدترين حساب فعال عالم است.
نمي توان ثبتي را يافت که بيانگر نکول و واخواست سفته هاي 

نگاهم و برگشت چک هاي انتظار باشد.
مادر بين من و تو هيچ مغايرتي وجود نخواهد داشت ، هرگز 
اشتباهات فرزند ،  نامه هاي بين راهي اقلامي نيستند که تورا به ياد 

مغايرت ها اندازد.
اي بزرگترين سهام دار عشق ! روزي که متوجه شدم، علاوه بر 
سهام با نام ، تمام سهام بي نام شرکت سهامي مهِر را نيز خريده 
اي، نمي داني با ديدن هر سهم لبخندت چگونه ديدگانم ، اشک 

شوق هديه مي دادند.
مادر وقتي به ياد ثبت هاي دو طرفه اي مي افتم که در آن مهر تو 
بدهکار و سرکشي من بستانکار بود وتو آنقدر بزرگي که بدون هيچ 

رنجشي، سرکشي مرا بدهکار و مهرت را بستانکار کردي.
 آري، در پايان سال مالي  همه سرکشي هايم را با ثبتي معکوس 

مي بستي، به آن اميد که به سال بعد منتقل نشود
و پي بردم که تو چقدر با عظمتي. 

مادر، روزي که تمام چک هاي انتظارت در شعبه قلبم برگشت 
خورد، نه تنها تقاضاي ورشکستگي ام را نکردي بلکه به اميد پاس 

شدن آن چ‌کها به انتظار نشستي.
تقديم به همه مادرها

سال نو مبارک

بهاری بمانیم...
نیلوفر فیاض 

)کارشناس مدیریت امور بازاریابی و توسعه مشتریان(

یادم باشد خواب زمستانی من تا بهار ادامه پیدا نکند. سال که نو 
می‌شود، من هم نوتر شوم. یادم باشد هنگام تولد دوباره طبیعت، 
پیچش بوی یاس در کوچه‌ها و آواز خوش هَزار در خواب نباشم. 
همچنان که از برداشت‌های سال گذشته‌ام لذت می‌برم، بدانم از 
سال جدید چه می‌خواهم. اگر تیزپایی از بی‌راهه برود و لنگی 
از راه راست، لنگ زودتر به مقصد می‌رسد. پس‌ چه خوب‌تر 
می‌شود راهم را مشخص کنم. رسیدن، به من آرامش می‌دهد. 
شاید در زندگی لحظاتی رخ بدهد که احساس کنیم از مقصد دور 
شده‌ایم؛ اما اندکی که می‌گذرد، می‌فهمیم آن اتفاقات ما را به آنچه 

می‌خواستیم نزدی‌کتر کرده است.
 به قول سهراب یادم باشد کاری نکنم که به قانون زمین بربخورد. 
در مسیرم از مراعات آدمی دور نشوم، که این مسیر با تمام 
ویژگی‌هایش از انسان یک فرشته یا شیطان می‌سازد. فرشته که 

باشی در جهنم هم تو را می‌ستایند. فقط باید قوی باشی...
و یادم باشد این دو روز را آسان گیرم، زیرا که سخت می‌گیرد 

جهان بر مردمان سختک‌وش.
یادم باشد همیشه بیدار و بهاری بمانم. یادمان باشد، یادتان باشد.
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گفت وگو: محمد علی عرفی نژاد
عکس: محمد حقیقت طلب

گشت وگذار در شعبه‌های بانك سامان
این بار به سراغ شعبه شهر قدس رفته‌ایم 

خاطره روزهای قبل از افتتاح شعبه
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شهرستان قدس یکی از شهرستان‌های پرجمعیت در منطقه غرب 
استان تهران و در همسایگی شهرستان‌های شهریار، اندیشه و مرز 
بین استان البرز و استان تهران است، شهرستانی آباد و در حال 
توسعه با ظرفیت‌ها و موقعیت خاص می‌باشد و پیدایش این شهر 
و گذشته آن در تاریخ برمی‌گردد به دوران حکومت قاجاریه که 
ناصرالدین شاه در یکی از سفرهای خود به این منطقه برای تفریح 
و استراحت که منطقه‌ای خوش‌آب و هوا و مستعد کشاورزی 
بود آن را به یکی از فرزندان خود به نام حسن‌خان هدیه میک‌ند 
و تا آن زمان این منطقه به نام دشت الماس معروف بوده است 
و حسن‌خان، قلعه‌ای در آن بنا میک‌ند و نامش را به نام قلعه‌ 
حسن‌خان  تغییر می‌دهد و نخستین ساکنان این قلعه تعدادی از 
منطقه خسمه قزوین و تعدادی از منطقه کاشان هستند که ضمن 
اسکان در قلعه ‌حسن‌خان به شغل کشاورزی مشغول می‌شوند و در 
اوایل انقلاب اسلامی با جمعیتی بیش از 70 هزار نفر به شهر قدس 
تغییر نام داده می‌شود و نخستین شهید خود را به نام حمزه عالمی 
تقدیم انقلاب اسلامی میک‌ند و زیر نظر شهرداری منطقه 18 تهران 
و جزئی از بخش شهریار و کرج قرار می‌گیرد و در سال 1386 
به شهر ارتقا یافته و شهرداری مستقل در این شهر استقرار می‌یابد 
و در سال 1372 به عنوان یک بخش مستقل و با ارتقای شهریار 
به عنوان شهرستان یکی از بخش‌های پرجمعیت شهریار نامیده 
می‌شود و در سال 1388 با پیگری مسئولان محلی و مساعدت 
هیات دولت وقت به شهرستان قدس ارتقا یافته و در حال حاضر 
یکی از شهرستان‌های همجوار پایتخت و مستقل و در حال توسعه  
استان تهران است که بیش از 400 هزار نفر جمعیت داشته و دارای 
فرمانداری مستقل و شهرداری مستقل است. حدود 11 هزار واحد 

صنفی و صنعتی و تولیدی در محدوده شهرستان قدس قرار دارد.
25 اتحادیه صنفی، اتاق اصناف، حدود بیش از 2000 واحد 
تولیدی از جمله شرکت نفت پارس، کارخانه کفش ملی، کارخانه 
ایران‌وانت، آکام بتون، آکام فلز، و روغن‌نباتی نوش‌آذر از جمله 
کارخانه‌های تولیدی مهم و بزرگ در محدوده این شهرستان 
می‌باشد، معادن شن و ماسه و انجمن شن و ماسه تهران در این 
منطقه قرار دارد که در نوع خود تامینک‌ننده شن و ماسه تهران 

بزرگ و استان تهران می‌باشد.

شهرستان قدس به عنوان نخستین قطب صنعتی در زمینه تولید 
دستگاه‌ها وماشین‌آلات سنگ‌شکن در خاورمیانه محسوب می‌شود. 
وجود کارخانه‌های تولیدی و صنعتی بسته‌بندی مواد غذایی و تولید 
قطعات خودرو این شهرستان را به قطب صنعت در این زمینه 

تبدیل میک‌ند.
تپه‌های کاووسیه، حمام قدیمی قلعه، بازار امام رضا)ع( از 
موقعیت‌های گردشگری و فرهنگی و باستانی این شهرستان 
می‌باشد و اینها اطلاعاتی است که آقای نصرالله اسدیان، رییس 
شعبه قلعه‌ حسن‌خان بانک سامان دراختیارمان می‌گذارد، از 
بازنشستگان بانک ملی که بعد از حدود 33 سال کار و زندگی در 
این بانک و با پست مسئول حوزه، از کار و یک دوره حضور در 
کار بانکی بازنشسته شد، او که اصلیتش طالقانی است می‌گوید: 
براساس تعاریف تحصیلی آن دوره، بعد از ششم در 3 سال سیکل 
می‌گرفتیم و بعداز 3 سال دیگر دیپلم متوسطه. البته پس از امتحان 
نهایی، اما وقتی سیکل را گرفتم با خانواده راهی تهران شدیم، پدرم 
شغل آزاد داشت و مغازه‌دار بود، اما من با دیدن چند نفر از اقوام 
که در بانک ملی مشغول به کار بودند، احساس کردم، کارمندی 
بانک پرستیژ بالایی دارد. بنابراین مترصد فرصتی بودم تا خودم را 
در بانک ملی ببینم، به هر حال پس از گرفتن دیپلم و بعد از خدمت 
سربازی با توجه به ریز نمرات بالایی که داشتم با مراجعه به بانک 
ملی و گذراندن یک دوره آموزشی پذیرفته و مشغول به کار شدم، 
از همان اول هم تصمیم گرفتم در کارم صداقت را فراموش نکنم 
و واقعا با صداقت کارم را ادامه دادم و هیچ‌وقت هم ضرر ندیدم، 
دنبال پست نرفتم، گذاشتم وضعیت طوری پیش برود که براساس 

قانون ارتقای پست پیدا کنم.
جالب اینکه این رییس شعبه سامان در جایی تقریبا دور از تهران 
آسایش و راحتی را پیدا کرده و در زمینه فعالیت‌های بعد از 

بازنشستگی می‌گوید: 
- نمی‌توانستم بیک‌ار و معطل بمانم،‌ مطالعه کردن را هم گذاشته 
بودم برای شب و قبل از خواب، بنابر این به پیشنهاد یکی از مدیران 
بانک ملی که 30 سال همکاری را با هم دنبال کرده بودیم بار دیگر 
راهی بانک شدم و این بار از دانش و تجربه‌های دوران فعالیت 30 
ساله سود بردم و به آموزش و تدریس بانکداری روی آوردم و بنابر 
این یک دوره 3 ساله را هم بر فعالیت‌های گذشته افزودم، البته نه 
در شعبه‌های بانک ملی که در مرکز آموزش بانک واقع در میدان 
حسن‌آباد کار تدریس را دنبال کردم، به افراد تازه استخدام شده‌ای 
که خاطره دوران آغاز به کارم را برایم زنده میک‌ردند، آموزش‌های 
لازم را می‌دادم و باور کنید احساس میک‌ردم این ‌30سال حضور 
هر روزه بدون هیچ توقفی را در چند ماه گذرانده‌ام، تدریس 
تازه‌واردان چون به صورت مقطعی انجام می‌شد هیچ خستگی و 
زحمتی نداشت، گرچه در آن زمان با دیپلم وارد بانک شدم، اما 
توانستم فوق‌دیپلم بانکداری را بگذرانم، آن‌هم با معدل 15 که نمره 

خوبی بود.
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از اتفاقات دوران کار و زندگی می‌پرسم که آقای اسدیان با لبخندی 
نشسته برخاطر می‌گوید:

سال 1354 هنگام خدمت در بانک بالاخره ازدواج کردم و در 
خانه‌ای در خیابان شادمان زندگی تازه‌ای را آغاز کردیم، بهترین 
خاطره‌ام نیز آمدن  دو پسر و یک دختر به محیط زندگی‌ام بود، 
پسر بزرگم با لیسانس حقوق، در بخش مخابرات فعالیت دارد، 
دخترم، با فوق‌لیسانس مدیریت بازرگانی، در همین بانک سامان 
مشغول به کار شده و پسر دیگرم در یک شرکت خصوصی به 
عنوان کارشناس معدن فعالیت دارد. و البته همسرم ترجیح داد به 
عنوان یک خانم خانه‌دار زندگی‌مان را رنگ امید و خوشبختی بزند.

چشم‌اندازتان بعد از ‌30سال کار بانکداری و بعد از آن تدریس 
و آ‌موزش چه بود که به بانک سامان پیوستید؟

- راستش من همیشه بانک سامان را به عنوان یک بانک پیشرو 
و مهم در سیستم بانکداری جدید می‌شناختم و هنگامی که از من 
دعوت شد تا مشغول فعالیت بشوم، باعث دلگرمی و افتخارم شد، 

و خیلی هم خوشحال شدم که قرار شد دراین بانک کار کنم.
سال 1387 بود که به سامان آ‌مدم و نخستین شعبه‌ای را که 
در آن شروع به کار کردم معاونت شعبه جهانشهر کرج بود، اما 
اینکه چگونه به شعبه »قلعه‌حسن خان« آمدم ماجرا دارد، آذرماه 
سال 90 که این شعبه داشت آماده می‌شد آمدم مرکز و نزد آقای 
خاکسار، یادآوری کردم دوست دارم خارج از تهران باشم، فقط 
اسم قلعه‌حسن خان را شنیده بودم، وقتی این شعبه را به من پیشنهاد 
کردند، با خوشحالی پذیرفتم، هیچ شعبه بانکی به این زیبایی و 
چیدمان ندیده بودم، وقتی هم شعبه را دیدم تصمیم گرفتم با یک 
برنامه‌ریزی درست و مطرح شعبه را به اتفاق همان چند نفر همکار 
افتتاح کنیم، خودم به فرمانداری رفتم و از فرماندار شهرک دعوت 
برای افتتاح کردم، بعد هم رییس شورای شهر و مدیران شرکت‌های 
صنعتی اطراف را دعوت به حضور و همکاری کردیم، روبانی وصل 
کردیم و هنگامی که دعوت شده‌های قلعه‌حسن‌خان فضای شعبه 
را دیدند غرق تعجب شدند، چون معتقد بودند چنین شعبه تمیز و 
چیدمان با‌سلیقه‌ای را لااقل در این منطقه ندیده‌اند، به هرحال بانک 
مشغول کار را با برنامه‌ریزی جدید افتتاح کردیم و استقبال زیادی 

به عمل آمد.
بعد از کلید زدن فعالیت‌ها هم معاون شعبه و چند همکار جوان 
بانکی هر روز از ساعت 9 صبح تا ظهر می‌رفتند برای بازاریابی 
به شرکت‌های صنعتی و مغازه‌ها، دعوت چاپی را تقدیم میک‌ردند 
و هنگامی که شرکتی‌ها و مغازه‌دارها برای دیدار می‌آمدند 
خوشحالی‌شان را پنهان نمیک‌ردند و به دنبال این اتفاق از سال 
1390تا به امروز در مجموع 2600 دستگاه پوز به شرکت‌ها و 
فروشگاه‌ها دادیم که در جذب مشتری و بالا بردن مقدار سپرده‌ها 
بسیار موفق بود. با توجه به تجربه‌ها، شروع کردیم به ارائه 
تسهیلات کارت اعتباری و هر نوع همکاری اقتصادی که در 
توان‌مان بود، کمترین معوقات را داشتیم و هنوز هم نمی‌گذاریم بالا 

برود، در صورت به تعویق افتادن و یا برای جلوگیری از تعویق، 
ماه به ماه پیگیری میک‌ردیم و نمی‌گذاشتیم فرصت را از دست 
بدهیم. همانطور که مشتری برای‌مان مهم بود، باید پاسخگوی 
مناسب هم می‌شدیم، به همکارانم گوشزد میک‌ردم. اساس حفظ 
ارزش‌های بانکی است، گفتم، کارتان را بکنید، بدون چشمداشت 
به تشویق و دریافت جایزه، برعکس هر هفته جلسه می‌گذاشتیم، 
درباره بخشنامه‌ها حرف می‌زدیم، مسائل را بررسی میک‌ردیم، 

درخواست‌ها را در نظر می‌گرفتیم و بالاخره تلاش میک‌ردیم.
یک خاطره خوب

زمینه‌های بازاریابی را با ماشین و پای پیاده و از طریق تلفن بررسی 
میک‌ردم و یادم هست خانم مریم مصطفایی که هنوز هم در همین 
شعبه مشغول فعالیت هستند، یکبار وقتی صحبت شد که بدون 
ماشین باید چه کنیم، با جسارت مثال زدنی گفتند، من حتی با 
موتور هم حاضرم برای بازاریابی نزد مشتری بروم و راست هم 
می گفت: من به بروبچه‌های همکار و کاربرهایم افتخار میک‌نم، 
هم رفاقتی جلو می‌رویم و هم 4نفری در مقابل هر اتفاقی سینه 

سپر میک‌ردیم.
در آن روزها و آغاز فعالیت چند نیرو داشتید؟

در کل 3 همکار  داشتم که با من می‌شدند 4 نفر، چهارتایی 
همه کارهای شعبه را به سرانجام می‌رساندیم، من باید سرم را 
بالا می گرفتم و اعلام شکست نمیک‌ردم، به هر حال با پیشرفت 
کارها و انسجام لازم و بالا رفتن تعداد سپرده‌گذاران، آنچه که باید 
اتفاق می‌افتاد به واقعیت پیوست. همکاران خوبی به همکاران قبلی 
افزوده شدند و در حال حاضر جدا از من، معاون و نیروی خدمات، 
7 کاربر مشغول کار هستند و این حاصل و نتیجه فعالیت‌هایم 
همراه یاران و همکاران  است که امیدوارم روز‌به‌روز به نتایج بهتر 

و بیشتری برسیم. 
سامانی عاشق بانک

مرتضی باغستانی معاونت شعبه قلعه‌حسن‌خان را به عهده دارد 
اما به گفته خودش: به شعبه‌مان عشق می‌ورزم، اینجا خستگی را 
درک نمیک‌نم، پدر و مادرم یزدی هستند اما من در تهران بزرگ 
شدم، لیسانس مدیریت بازرگانی دارم و بعد از پایان تحصیلات 
در سال 84 به بانک سامان پیوستم، در شعبه‌های افریقا و بعد 4 
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سال در شعبه بازار کار کردم و به عنوان رییس باجه فرودگاه امام، 
2/5 سال فعالیت داشتم، بعد معاونت شعبه‌ هایپراستار قسمتم شد 
و اردیبهشت 93 به این شعبه آمده‌ام، باور کنید از اینکه با آدم 
محترمی مثل رییس این شعبه کار میک‌نم خیلی خوشحالم، او مثل 
پدر به من و دیگر همکاران بها می‌دهد و به ما می‌رسد، کاردانی و 

شرافتش برایم مهم است.
آقای باغستانی جوان، از کرج به این شعبه می‌آید، جالب اینکه 
همسرش هم سامانی است و در شعبه جهانشهر کرج کارشناس 
ارشدشعبه است با نام )فاطمه خانم میرزایی دلیر(. این دو همکار 
دختر کوچولویی دارند به نام بیتا که نزد مادر بزرگش می‌ماند تا 
پدر و مادر به کارشان برسند، باغستانی در بازار حضور داشته و 
خانم میرزایی در  کرج، همکار بوده‌اند و هم محل، که همین دو 
عامل برای سرگرفتن یک زندگی کافی است و حرف آخرش این 

است که:
- بهتر است مسئولان و مدیران نگاه بیشتر و بهتری به این همه نیروی 
جوان و فعال داشته باشند، آنها بانک را دوست دارند و می‌خواهند 
مدیران هم به آنها اهمیت بدهند، بچه‌ها تقریبا گلایه‌مند هستند که مثل 
سال‌های قبل به آنها نگاه نمیک‌نند، دوست داریم مطرح شویم، مورد 
سوال قرار بگیریم و پاسخ بدهیم، پیشنهادات ما انعکاس پیدا کند، 
زمانی بود که آقای »آقابابایی« فرصت میک‌ردند حرف‌های ما را بشنوند 
و ما خوشحال می‌شدیم، از جمله چنین شعبه پرکار و پرمشتری و 
مطرحی چرا باید شعبه درجه 4 باشد، دل‌مان می‌گیرد. می‌دانیم آنها نیز 
گرفتاری‌های خودشان را دارند، به هر حال ما اعضای خانواده سامان 

هستیم و مثل یک خانواده توقع هم‌صحبتی و همیاری داریم.
البته، مهم بانک است و حفظ و حراست از جایگاه و نیز جمع 

مشتریان که می‌توان گفت صاحبان اصلی بانک سامان هستند.
مهم‌ترین مسئله، پیشرفت

سیدحمید غفاری از شهریور ماه سال 90 به بانک سامان آمده، 
دوره آموزشی را در شعبه یافت‌آباد گذرانده و بعد به شعبه 

قلعه‌حسن‌خان پیوسته، او می‌گوید: 
دنبال کار با پرستیژ می‌گشتم، با دیدن شعبه‌های بانک سامان 
احساس کردم، این می‌تواند بهترین گزینه باشد، به هر حال پس 
از پذیرش و مصاحبه با تحصیلات کارشناسی مدیریت صنعتی 
پذیرفته شدم، جالب اینکه در این سال‌های حضور در سامان هم 
ازدواج کردم و هم »طاها« پسرم متولد شد. برایم پیشرفت کار 
مهم‌ترین مسئله است. می‌دانم که کار در بانک اطلاعات زیادی 
می‌خواهد و باید در همه زمینه‌ها به روز باشیم. مثلا معتقدم هرچه 
برنامه‌های آموزش بیشتر باشد موفق‌تر خواهیم بود، گردش شغلی 
در شعبه‌ها زیر و بم فعالیت را به نمایش می‌گذارد، به هر حال کار 

بانکی نوعی برقراری ارتباط است.
تنها کاربر خانم

خانم مریم مصطفایی که حالا مدت فعالیت‌اش در شعبه سامان به 
3 سال رسیده؛

جالب است بگویم با آقایان غفاری و اسدی، که در همین شعبه 
فعالیت دارند روز مصاحبه با هم بودیم، آموزشی را در شعبه اکباتان 
گذراندم و به اینجا آمدم. خانه‌مان در شهر اندیشه است، کارشناسی 
ارشد فیزیک دارم و راستش برای پیدا کردن یک کار خوب می‌گشتم 
که قسمت شد به بانک سامان بیایم، اما الان جز کار در سامان را 
نمی‌خواهم، من از جمله نیروهای نخستین این شعبه هستم که آن 
روزها میزها را خودمان چیدیم و من با 50 روز سابقه کار می‌رفتم 
بازاریابی، بعد هم دستگاه‌های »پوز« را تقسیم کردیم و تا شد شعبه 
مورد نظر خیلی کار برد. الان احساس میک‌نم واقعا شعبه خودم 
هست و یادم هست در 20 روز اول روی میز نقاش‌های شعبه 
ناهار می‌خوردیم، دست‌مان کند بود، نیرو کم داشتیم و واقعا اعلام 
کردم برای ایجاد کار و دستیابی به مشتری بیشتر حاضرم با موتور 
هم به بازاریابی بروم و با اینکه تنها خانم شعبه هستم راضی هستم، 
البته با اینکه خودم را با سامان یکی می‌دانم، گلایه‌هایی هم دارم که 
باید فرق بین نیرو‌های علاقه‌مند با افراد بی‌انگیزه مشخص باشد، 
مهمترین گلایه ما این است که شعبه‌ای را که با 3 نیرو با تلاش و 
اشتیاق فراوان راه‌اندازی شد، چرا حالا باید در رتبه 4 باشد، آن هم 
با این رییس شعبه‌ که نظیرش را نداریم... به هر حال بهتر است در 

سال آینده برنامه تازه‌ای تنظیم شود. 
فقط سامان

»امید ارقند« با کارشناسی حسابداری از دانشگاه شهید شمسی‌پور، 
که قبل از ورود به شعبه سامان، کار حسابداری انجام می‌داده با 
اظهار علاقه بهک‌ار بانکی از اینکه در بانک سامان مشغول شده 

خوشحال است و می‌گوید: 
امیدوارم روز به روز در کار موفق‌تر باشم و  سامان را به‌شدت 
دوست دارم. افتخار میک‌نم در بانکی کار میک‌نم که به قشر دانشجو 
بها می‌دهد. بانکی که از لحاظ پرستیژ در مرتبه بالایی قرار دارد.  

امیدوارم در سال جدید به موفقیت بیشتری برسیم.
اول حساب بدهکار 

امیرحسین اسدی، که با تحصیلات لیسانس ریاضی به همکاران 
سامان پیوسته، درباره ورودش به سامان می‌گوید: از سالیان قبل در 
سامان حساب داشتم و هر وقت برای پرداخت و دریافت به شعبه 
می‌رفتم به تزیینات و مبلمان و استفاده از نور و رنگ خیره می‌شدم، 
و همین مورد باعث شد تا متوجه شوم نیرو می‌خواهند، سریع شرکت 
کردم و خوشبختانه هم آزمون دادم و هم در مصاحبه قبول شدم، من 
بهک‌ار‌هایی که برایم اهمیت دارد علاقه‌مندم، قبول شدن در بانک را هم 
جزو خوشبختی‌های زندگی‌ام می‌دانم، خوشحالم که در این شعبه همه 
با علاقه‌ کار میک‌نند و مثل زنجیر به هم وصل هستند، وقتی لازم باشد 
همه کار‌ها را دست می‌گیرند و به پایان می‌رسانند، وقتی به این شعبه 
آمدم هنوز کارگر‌ها کار میک‌ردند، وسایل مورد نیاز و تمیز بودن شعبه 
صدایش در این منطقه پیچید، مشتری‌های ما، از همه قشری هستند، 
از صنعتی گرفته تا تجاری و مردم عادی. البته تولیدی‌ها را فراموش 

نکنیم، همه بچه‌ها بازاریابی کردیم، تا شهرک اندیشه هم رفته‌ایم... 
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امیرحسین اسدی پدر و صاحب یک خانواده ‌3نفره است، پسری 
9 ماهه دارد به نام امیر ماهان. 

میثم قصابیان، کارشناس ارشد شعبه: 
ورودی 86 هستم، 4/5 سال شعبه افریقا بودم، ی‌کسال شعبه 
سرو )سعادت‌آباد( 18 ماه رییس باجه فرودگاه امام و حدود 5 ماه 
هم هست که در شعبه قلعه حسن‌خان مشغول بهک‌ار شده‌ام و از 
وضعیت کلی راضی هستم. قصابیان که با لیسانس مدیریت دولتی 
وارد بانک سامان شده هم‌اکنون باعنوان دانشجوی ارشد بازرگانی 
مشغول تحصیل است، همسرش دانشجوست و »آیناز« نام دختر 

3 ساله‌اش است که همه خوشحالی زندگی‌اش را شکل می‌دهم.
سامان، بانک انتخابی 

اصغر صبوری‌نیا، با تحصیلات کارشناسی اقتصاد بازرگانی بیشتر 
از 4 سال است که در سامان حضور دارد، او که در شعبه‌های 
بلوارفردوس، شهریار، فرودگاه امام حضوری فعال داشته، اینک در 

این شعبه مشغول بهک‌ار است و می‌گوید: 
بعد از پایان تحصیلات ی‌کسالی دنبال کار می‌گشتم، اما بیشتر از 
همه بهک‌ار بانکی علاقه‌ ‌داشتم، در یک دوره در 3 بانک قبول شدم 
و بدون مقدمه سامان را انتخاب کردم. غیر از خودم افراد خانواده‌ام 
نیز معتقدند پرستیژ سامان بالاتر است. صبوری‌نیا، همین چندماه 

قبل لباس دامادی پوشیده و چشم به آینده دارد. 
عشق به کار 

و بالاخره یونس ابراهیمی نیروی شرکتی که بایگانی و خدمات 

شعبه را به‌عهده دارد از شهریور سال 90 در سامان فعالیت دارد و 
تعهد دارد تحصیلاتش را ادامه دهد، ازدواج کرده و دختری به نام 

ساره دارد. 
و در پایان باز این آقای اسدیان رییس شعبه است که برای خالی‌ 
نبودن عریضه در چند خط خلاصه همه فعالیت‌هایش و آمار فعلی 
را ارائه میک‌ند که با این نوشته و در پایان سال با امید به روشنایی 
و گل و بهار پشت پنجره همه خانه‌های ایرانی دیدار این شماره را 

نیز پایان می‌دهیم. 
در فروردین‌ماه 1387 وارد بانک سامان شدم و در شعبه 
جهانشهر کرج مشغول بهک‌ار شدم و پس از 4 سال انجام وظیفه 
در آذرماه 1390 به عنوان مسئول شعبه جدید‌التاسیس شهر قدس 
را افتتاح کردیم. در ابتدا با 3 کاربر ‌جوان و فعال با بازاریابی 
در ساعات غیراداری در اندک زمانی توانستیم بانک سامان را به 
خوبی در منطقه معرفی کنیم و همین تلاش همکاران باعث شد 
به لطف خداوند منان پس از 3 سال تعداد کاربران به 7 نفر ارتقا 
یابد. با برخورد خوب کارکنان با مشتریان و با تلاش و هم‌دلی 
همه‌جانبه و اعطای تسهیلات سالم توانسته‌ایم مشتریان وفادار که 
سرمایه اصلی بانک می‌باشند داشته باشیم و در حال حاضر در 
3 سال تعداد حساب‌های افتتاح شده 18000 فقره، تعداد »پوز« 
نصب شده حدود‌ 2600 دستگاه و »ای‌تی‌ام« فعال 40 دستگاه 
سپرده 480 میلیارد ریال و تسهیلات اعطایی 90 میلیارد ریال 

می‌باشد.
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با توجه به اینکه بانک سامان، همواره بانک الکترونیک بوده است، محصول 
وین کارت به کل مشتریان خرد سامان عرضه شده است. محصول وین 
کارت به منظور تشویق مشتریان خرد سامان برای استفاده از درگاه های 
متنوع الکترونیکی، سوق دادن هرچه بیشتر مشتری به سمت استفاده بیشتر 

از فضاهای الکترونیک  و کمک به داشتن آسمانی آبی طراحی شده است. 
آنچه در بالا آمد، بخشی از گفتگو با خانم فاطمه قلمزن اصفهانی، معاون 

اداره تحقیق و توسعه بانک سامان است، که با هم خواندیم.
قلمزن اصفهانی در توضیح محصول وین کارت اینگونه می گوید: دارنده 
کارت وین باتوجه به درگاه های الکترونیکی که استفاده می کند، امتیازات 
متفاوتی را دریافت می کند، همچنین، فعال بودن و گردش حساب در 
بالارفتن امتیاز فرد موثر است.معاون اداره تحقیق و توسعه در مدیریت امور 
تحقیقات و برنامه ریزی مشغول به کار است که متولی وین کارت هستند. او 
محصول وین کارت را محصولی جدید می داند و می افزاید: وقتی محصولی 
نو است، از نقطه ای که کار شروع می شود، از زمان گرفتن مجوز تا زمان 
عرضه محصول در بازار همچون حلقه های یک زنجیر به هم وصل هستند 
و برای تبدیل هر محصول به محصولی موفق معتقدیم که همه اجزای این 
زنجیره و افراد کل تیم باید خوب و منسجم با یکدیگر کار کنند.وی در ادامه 
در مورد انسجام حلقه های زنجیره موفق وین کارت اظهار می کند که برای 
پیش بردن این محصول چند گروه با هم کار کردند که به واقع تجربه تیمی 
بسیار خوبی را با هم داشتیم. ویژگی اصلی در این  پروژه موفق، کار گروهی و 
حمایت اعضا از یکدیگر بود که لازمه اصلی در موفقیت محصول محسوب 
می شود که در این پروژه  من آن را تجربه کردم.پس از طراحی ایده اولیه 
محصول، روند راه اندازی اين محصول در شعب بانک سامان با اخذ مجوز 
از بانک مرکزی جمهوری اسلامی ايران در شهريور ماه آغاز شد. آماده سازی 
زيرساخت فنی محصول با کمک تیمی از مديريت امور فناوری اطلاعات و 
مطالعه بازار و تهيه برنامه بازاریابی و فروش محصول از جمله اقداماتی بوده 
که به موازات یکدیگر طی دو ماه به طول انجامید و پس از ايجاد زير ساخت 
های لازم مرحله پياده سازی آن مورد توجه قرار گرفت. با توجه به اينکه 
آشنایی پرسنل شعب با محصول و کارکردهای آن، به منظور ارائه توضيحات 
کامل به مشتریان و جلب نظر آنها اهميت بالایی داشته، بنابراین پس از تهيه 
برنامه آموزشی شعب و ايجاد مقدمات اجرایی آن با کمک کارکنان اداره 
آموزش و مديريت امور شعب، آموزش به پرسنل تمامی شعب بانک )تهران 
و شهرستان( انجام و مرحله پياده سازی و معرفی محصول به مشتریان در 
تاريخ 26آذر امسال با ابلاغ بخشنامه مربوطه برای تمامی مشتریان بانک 

صورت گرفت. 
به گفته قلمزن، افراد مختلفی از مديريت های متعدد و واحدهای مختلف 
از جمله فناوری اطلاعات، سازمان و روش ها، بازاریابی و توسعه مشتریان، 
امورشعب و کل شعب در ارائه موفق اين محصول نقش داشته و در اجرا 

و پياده سازی اين محصول همکاری نموده اند. در اجرای اين پروژه افراد 
زیادی همکاری نموده اند که ليست بلند بالایی را شامل می‌شود که عده ای 
از آنها نیز به صورت غیر مستقیم همکاری داشته اند. به اين ترتيب از ذکر 
اسامی پرهيز می کنم و از همکاری تمامی دوستان و همکاران قدردانی 
می‌نمایم.  اگر بخواهم به عملکرد این محصول طی 2 ماه گذشته اشاره کنم 
باید بگویم که جذب بيش از 59 هزار مشتری و انجام بيش از  1،294،932 
تراکنش الکترونیک جمعا به مبلغ 3،680/2 میلیارد ریال در دو ماهه اجرای 
اين محصول، نشان از موفقيت چشمگير تيم طراح  و پياده ساز محصول 
وين در بانک سامان دارد. معاون اداره تحقیق و توسعه معتقد است: در بخش 
صف ،همه شعب  تهران و شهرستان ها عالی بودند با این حال شعب بلوار 
جمهوری اسلامی یزد، هاشمیه مشهد ، فرامرز عباسی مشهد و حافظ اصفهان 
به لحاظ پوشش اهداف تعیین شده عملکرد خوبی داشته اند.وی در مورد 
نوآوری و جذابیت های وین کارت اینگونه شرح می دهد: بخشی از موفقیت 
طرح و محصول نیز به جذابیت های خود آن بازمی‌گردد. در نظر گرفتن 
مزایایی مانند استفاده از درگاه های مختلف همچون درگاه بانک سامان و 
ساير بانک ها در کسب امتیاز، شرکت در قرعه کشی ماهانه، نقل امتیازات 
به ماه بعد در صورت برنده نشدن در قرعه کشی، اطلاع رسانی امتیازات از 
طريق درگاه های مختلف همانند اس ام اس، وب سايت و سایر درگاه ها، 
برخورداری امتیاز برای تراکنش از درگاه‌های الکترونیکی مختلف از جمله 
نت بانک، سامانک،724 و غیره، از جمله عواملی بوده که در جلب رضايت 
مشتری و استفاده هر چه بيشتر مشتریان از این محصول نقش بسزایی داشته 

است. 
فاطمه قلمزن اصفهانی محصول وین کارت را بسان نوزادی می داند که 
در طراحی آن جوانب مختلف موفقیت محصول مورد توجه قرار گرفته 
و پس از تولد هم در مراحل مختلف باید مورد توجه و مراقبت قرار گیرد. 
خوشبختانه، محصول وین هم اکنون به طور کامل مانیتور می شود و در 

راستای بهبود آن تلاش های مستمر صورت می‌گيرد.
وی در پایان می گوید: سعی داریم که در آینده ای نزدیک یعنی حدود اوایل 
سال بعد، برای ترغیب مشتریان و بهبود محصول، تغييراتی در محصول وین 

کارت داشته باشیم.  

رمز موفقیت محصول وین کارت، کار گروهی و حمایت اعضای تیم بوده است
گفت و گو: لی لی کیوان
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 )تحلیل دوره 1393(

گزارش سالانه تحلیل بازار

1- مقدمه
لازمه فعالیت اقتصادی و سرمایه‌گذاری، اطاع از وضعیت کلان 
اقتصادی و بازارهای گوناگون است. در همین راستا، پیش‌بینی روند 
آینده بازارها بدون آگاهی از رویدادهای پیشین اقتصادی امکان‌پذیر 
نیست. لذا در این گزارش سعی شده تا به منظور روشن شدن افق 
اقتصادی کشور در سال 94 به بررسی ابعاد مختلف اقتصاد ایران در 
سال 93 پرداخته شود. از سوی دیگر، با توجه به بسته بودن نسبی 
اقتصاد ایران، وضعیت اقتصاد جهانی و اقتصادهای بزرگ، یا بر اقتصاد 
کشور اثرگذار نیستند یا با فاصله زمانی معناداری بر اقتصاد ایران اثر 
می‌گذارند اما تحولات قیمت کالاهای اساسی از این قاعده پیروی 
نمیک‌ند و بلافاصله بر اقتصاد ایران اثر می‌گذارند. از همین رو، برای 
مثال گرچه رکود در اروپا و ژاپن به دلیل نداشتن رابطه گسترده 
تجاری با ایران بر اقتصاد ایران تأثیری ندارد اما با توجه به وزن بالای 
اقتصادی آنها در اقتصاد جهانی و تأثیرگذاری آنها بر قیمت نفت، طلا، 
ارز، فلزات اساسی و کالاهای پتروشیمی ، به طور غیر مستقیم بر ابعاد 
مختلف اقتصاد ایران اثر خود را باقی می‌گذارند. بر همین اساس، در 
این گزارش  پیش از بررسی اقتصاد ایران، رخدادهای اقتصادی جهان 

در سال 93 به طور مختصر ارائه شده است. 

2- اقتصاد بین‌الملل 
صندوق بین‌المللی پول، نرخ رشد اقتصادی جهان را در سال 2014، 
برابر 3/3 درصد اعلام نموده است. این موسسه بین‌المللی، رشد 
اقتصادی جهان را برای سال 2015 و 2016 به ترتیب 3/5 و 3/7 
درصد پیش‌بینی نموده است. بررسی پیش‌بینی نهادهای بین المللی 
از اقتصاد جهانی در سال 2015، حاکی از خوش‌بینی تحلیلگران 
نسبت به بهبود تولید جهانی است اما این نکته را نباید فراموش 
کرد که پیشتر، این سازمان‌ها پیش‌بینی‌های خوش‌بینانه‌تری را برای 
تولید متصور بودند اما به دلایلی پیش‌بینی خود از رشد اقتصاد 
جهانی را تعدیل نمودند. از مهمترین این دلایل می‌توان به تداوم 
رکود در اروپا و ژاپن، حوادث ژئوپلتیک از جمله درگیری‌‌های 
نظامی در شرق اوکراین و پدیده نوظهور داعش در خاورمیانه 
و کاهش سرمایه‌گذاری در اقتصادهای نوظهور و بالتبع کاهش 
رشد این اقتصادها اشاره کرد. اما از سوی دیگر، عواملی همچون 
قیمت‌های پایین‌ نفت و کاهش ارزش یورو و ین، می‌تواند باعث 
رشد اقتصادی شود لذا در مجموع به نظر می‌رسد که برآیند این 
دو اثر در سال آینده مثبت باشد. در نمودار 1، پیش‌بینی نرخ رشد 

اقتصاد جهانی نمایش داده شده است.
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نمودار 1-  نرخ رشد اقتصادی )درصد(

 
مأخذ: صندوق بین‌المللی پول

تشریح رویدادهای اقتصادی در اقتصادهای بزرگ جهانی از جمله 
آمریکا، اروپا، ژاپن و چین در سال گذشته می‌تواند وضعیت اقتصاد 

بین‌الملل در سال 93 را روشن سازد.
آمریکا: آمریکا سال 2014 را با ضعف در تقاضا و مصرف آغاز 
کرد. سرمای بسيار شدید زمستان در این سال مانع بزرگی برای 
حرکت چرخ های اقتصاد این کشور بود به گونه‌ای که رشد 2/1 
درصدی سه ماهه نخست در مقایسه با مدت مشابه سال قبل و 
کاهش تورم، ترس از ورود دوباره به رکود را افزایش داد. اما از 
فصل بهار 2014  نشانه هایی از بهبود ظاهر شد؛ رشد اقتصادی 
در سه ماهه دوم و سوم بسيار خوب بود و در نهایت با بهبود 
آمارهای بازار کار، فدرال رزرو به سياست تسهيل مقداری خود 
در این سال پایان داد. نرخ بیکاری آمریکا از 7/35 درصد در 
سال 2013 به متوسط 6/29 درصد در سال 2014 رسید )شایان 
ذکر است نرخ بیکاری درآخرین ماه 2014 برابر 5/6 درصد بوده 
است(. نرخ تورم نیز که در سال 2013 زیر 2 درصد بود در سال 
2014 به مرز 2 درصد افزایش یافت و علی‌رغم کاهش قیمت نفت 
و آثار کاهنده آن بر تورم همچنان پیش‌بینی می‌شود نرخ تورم 
آمریکا در سال 2015 به بیشتر از 2 درصد افزایش یابد. از نظر 
فدرال رزرو، با توجه به تداوم روند قوی بهبود اقتصادی آمریکا، 
تورم به سطوح مطلوب بازخواهد گشت و از همین رو، این بانک 
قصد ندارد تصمیم قبلی خود برای افزایش نرخ بهره کلید‌ی در 
سال میلادی 2015 را لغو نماید؛ بر اساس صورتجلسه ماه دسامبر 
فدرال رزرو، زمان افزایش نرخ بهره از سوی این بانک زودتر از ماه 

آوریل)فروردین 1394( نخواهد بود. 
اروپا: منطقه یورو سال 2014 را با نرخ رشد بسيار اندک، همراه با 
تورم کاهنده سپری نمود. این شرایط، بانک مرکزی اروپا را مجبور 
ساخت تا در 2 نوبت نرخ بهره کليدی را کاهش داده و برای 
تحریک رشد اقتصادی منطقه، اقدام به خرید اوراق قرضه نماید، 
اما مجموعه این اقدامات نتوانست به بهبود شرایط اقتصادی این 
قطب اقتصادی جهان بیانجامد. نرخ بیکاری در منطقه اروپا در سال 
2014 نسبت به سال پیش از آن تغییر چندانی نکرد و تنها با 0/3 
واحد کاهش به 11/59 درصد رسید که حکایت از بیکاری بالای 

نیروهای کار در این منطقه دارد. نرخ تورم نیز که در سال 2013 به 
طور متوسط 1/34 درصد بود در سال 2014 به 0/53 درصد نزول 
کرد. گرچه طی ماه های گذشته نرخ تورم روند کاهشی داشت اما 
به محدوده منفی وارد نشده بود؛ حال آنکه براساس آخرین آمارها، 
نرخ تورم در ماه دسامبر )آخرین ماه 2014(  به 0/2 درصد رسیده 
است. مجموعه این شرایط باعث شده تا رییس بانک مرکزی اروپا 
از آماده سازی این بانک برای اجرای سیاست های انبساطی جدید 

در ماه‌های آغازین سال 2015  خبر دهد.
ژاپن: در سه ماهه ابتدایی سال 2014 ، اقتصاد ژاپن رشد مثبت 
اقتصادی را تجربه کرد و تورم نیز روند صعودی داشت، اما از سه 
ماهه دوم بدین سو، وضعيت کاملًا  بر عکس شد و افزایش ماليات 
بر فروش که در ماه آوریل رخ داد با کاهش تقاضای کل، هم رشد 
اقتصادی را منفی کرد و هم تورم روند نزولی به خود گرفت که 
این وضعيت تا پایان سال 2014 ادامه داشت. گرچه نرخ تورم در 
سال 2014 در مقایسه با سال قبل، بهبود چشمگیری داشته و از رقم 
ناچیز 0/35 درصد به 2/65 درصد رسید لیکن در ماه‌های پایانی 
سال با یک روند کاهشی به 2/4 درصد در ماه دسامبر رسید؛ بنا به 
نظر کارشناسان اقتصادی ژاپن،کاهش شدید بهای نفت، مهمترین 
عامل این افت تورم بوده است. با توجه به رشد منفی فصلی و 
تورم ناچیز، دولت ژاپن برای سال 2015، بسته محرک بودجه‌ای به 
ارزش 3/5 تریلیون ین )29 میلیارد دلار( به تصویب رسانده است 
تا با تحریک بخش تقاضا به رشد اقتصادی و افزایش تورم کمک 
کند. بسته سیاستی افزایش هزینه های دولت، شامل کوپن خرید از 
فروشگا‌ه‌ها، یارانه سوخت به فقرا و وام های کم بهره برای کسب و 
کارهای کوچک می باشد. دولت تخمین زده که بسته سیاستی مذکور 
می تواند تولید ناخالص داخلی را به میزان 0/7 درصد افزایش دهد.

چین: چین، به عنوان دومین اقتصاد بزرگ دنیا در سال 2014، 
کمترین نرخ رشد اقتصادی خود را طی 24 سال گذشته تجربه 
کرد؛ با وجود نرخ رشد چشمگیر چین در سال 2014 یعنی 7/4 
درصد، این نرخ از نرخ رشد برنامه‌ریزی شده دولت چین یعنی 
7/5 درصد، کمتر بود. بنا به پیش‌بینی‌ها، روند نزولی رشد اقتصادی 
در سال‌های آتی نیز تداوم خواهد یافت و در سال 2015 به 6/8 
درصد افت خواهد کرد. مهمترین علت این کاهش رشد، رکود در 
بخش مستغلات و کاهش سرمایه گذاری ها در بخش ساخت و 
ساز و مسکن است. مطابق آمارها، میزان فروش مسکن در سال 
2014، در شهرهای پرجمعیت چین بین ۲۰ تا ۳۰ درصد افت 
کرده است. با توجه به این شرایط، دولت چین سعی دارد از 
طریق گسترش سرمایه گذاری های عمومی و رشد میزان مصرف، 
وضعیت کنونی را بهبود بخشد، در همین راستا بانک مرکزی چین 
برای تشویق بان‌کهای این کشور به اعطای وام به شرکت‌ها و در 
نهایت شتاب بخشیدن به روند رشد اقتصادی، در ماه نخست سال 
میلادی به 5 بانک بزرگ کشور ۵۰۰ میلیارد یوان معادل ۶۳ میلیارد 

یورو نقدینگی تزریق کرده است.
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جدول 1- آمارهای کلان اقتصادهای بزرگ جهان )درصد(

مأخذ: صندوق بین المللی پول
3-بازار ارز

بهای هر یورو در بازارهای بین‌المللی از 1/378 دلار در روز نخست 
سال 93 با 16/9 درصد کاهش ارزش به 1/447 دلار در تاریخ 17 
بهمن 93 رسید. بهبود وضعیت اقتصادی آمریکا و تداوم شرایط 
نامساعد اقتصادی در اروپا، مهمترین علل تقویت دلار بوده است. 
آمارهای اقتصادی مثبت آمریکا در زمینه رشد، تورم و نرخ بیکاری 
در این سال به گونه‌ای بود که فدرال رزرو در جلسه کمیته بازار باز 
خود در ماه اکتبر اعلام کرد این بانک از ماه نوامبر خرید جدیدی از 
اوراق قرضه در چارچوب سياست فوق انبساطی انجام نخواهد داد 
و نرخ بهره را سال آینده افزایش خواهد داد که این دو امر به تقویت 
شدید دلار انجامید. اما از سوی دیگر در اروپا اوضاع اقتصادی چنان 
نامساعد بوده است که بانک مرکزی اروپا در سال 2014 ناگزیر شد 
تا در راستای تقویت ارزش یورو و تحریک سرمایه‌گذاری، دو مرتبه 
نرخ‌ بهره کلیدی را کاهش دهد؛ تا جایی که هم اکنون نرخ بهره 
کلیدی در 0/05 درصد قرار داشته و نرخ بهره پرداختی به مانده 
سپرده های آزاد بانک ها را به منفی 0/20 درصد رسانده است یعنی 
از سپرده‌های آزاد کارمزد نیز می‌گیرند. مجموع این شرایط موجب 
شد تا ارزش یورو به شدت تنزل یابد، اما این پایان ماجرا نبود و در 
ماه پایانی سال 2014، اقدام بانک مرکزی سوئیس نیز بر افت یورو 
دامن زد. بانک مرکزی سوئیس که از سال 2011 برای جلوگیری از 
کاهش ارزش فرانک و برای کمک به تقویت یورو، نرخ برابری پول 
این کشور را به‌طور خزنده به ارز واحد اروپایی میخکوب کرده بود، با 
ادامه افت یورو و جدی شدن آغاز سیاست‌های تسهیل کمی از سوی 
بانک مرکزی اروپا، اعلام کرد که این سیاست را کنار خواهد گذاشت 

که این امر موجب تشدید افت ارزش یورو در سال 2014 شد.
نمودار 2- روند ارزش برابری یورو در برابر دلار

ماخذ: صندوق بین المللی پول

در بازار داخل نیز، روند حرکت قیمت دلار و یورو مشابه بازارهای 
بین المللی بود یعنی ارزش دلار در طول سال تقویت و از ارزش 
یورو کاسته شد. همانطور که در نمودار زیر مشخص است به غیر 
از اردیبهشت ماه که هر دوی این اسعار روند صعودی به خود 
گرفتند در سایر ماه‌ها دلار روند صعودی به خود گرفت و یورو 
تنزل یافت. عامل افزایش قیمت دلار و یورو در اردیبهشت ماه، 
عدم ورود حواله‌های ارزی واحدهای پتروشیمی به داخل کشور 
و عدم تزریق آن به بازار آزاد بود که با تدابیر وزارت نفت این 
محدودیت به تدریج برطرف شد و فاصله میان عرضه و تقاصای 

ارز در بازار کاهش یافت. 
نمودار 3 - متوسط قیمت فروش دلار و یورو در بازار آزاد 

شهر تهران )ریال(

 
مأخذ: بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران

4- بازار نفت
روند بهای نفت در سال 93 به شدت نزولی بوده است. قیمت هر 
بشکه نفت خام سبد مرجع اوپک در روز نخست سال 1393 برابر 
با 103/3 دلار بود که با 50/8 درصد کاهش در 15 بهمن 93 به 
قیمت هر بشکه 50/81 دلار معامله شد. قیمت نفت از آغاز سال تا 
پایان بهار روند صعودی داشت و پس از روز 30 خرداد که  بهای 
نفت اوج قیمت خود را به ازای هر بشکه 110/48 دلار تجربه کرد 
وارد فاز نزولی خود شد. به طور خلاصه، آنچه باعث افت شدید 
قیمت نفت شده، مازاد عرضه گسترده در بازار است که حاصل 

افزایش عرضه توأم با کاهش تقاضا بوده است. 
مهمترین عوامل موثر بر هر دو سوی عرضه و تقاضا در بازار نفت 
که به کاهش بهای نفت در سال 93 انجامیده است مختصراً به شرح 

زیر است: 
 افزایش سالانه تقریباً یک میلیون بشکه‌ تولید نفت شیل آمریکا 
در 4 سال اخیر و تبدیل این کشور به بزرگترین تولیدکننده نفت 

جهان
 افزایش تولید 1/98 میلیون بشکه در روز توسط تولیدکنندگان 
خارج از سازمان اوپک در سال 2014 )عمدتاً ناشی از افزایش 

تولید آمریکا، روسیه، بریتانیا و برزیل(
 افزایش تولید 820 هزار بشکه‌ای تولید کشورهای عضو اوپک 
بین اکتبر سال 2013 تا اکتبر سال 2014 )عمدتاً ناشی از افزایش 

تولید عراق و لیبی( 
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 کاهش پیش‌بینی‌ها از نرخ رشد اقتصادی جهان در سال 2014 
و 2015 توسط نهادهای معتبر بین المللی و در نتیجه کاهش 

خریدهای آتی
 کاهش مصرف نفت در اروپا و همچنین کاهش نرخ رشد 

مصرف نفت در چین 
 ارائه تخفیف‌های قیمتی به خریداران از سوی برخی کشورهای 

عضو اوپک نظیر عربستان، عراق و ایران 
 افزایش ارزش دلار 

نمودار 4- قیمت نفت اوپک )دلار- بشکه(

ماخذ: اوپک
5-بازار طلا 

در سال 93، روند قیمت طلا نزولی بود. بهای هر اونس طلا که 
در روز نخست سال 93 در بازار لندن برابر1336 دلار بود به میزان 
97/5 دلار برابر 7/3 درصد کاهش یافت و  به هر اونس 1238/5 
دلار در تاریخ 20 بهمن ماه رسید. بهای طلا که در اغلب روزهای 
سال کاهشی بود پس از ثبت رکورد پایین 1142 دلار برای هر 
اونس، کم کم روند صعودی گرفت و توانست بخشی از کاهش 
ارزش خود را جبران کند. بدون شک مهمترین علت کاهش قیمت 
طلا در سال 93، بهبود وضعیت اقتصادی آمریکا بوده است. اخبار 
مثبت از اقتصاد آمریکا در سال جاری به گونه‌ای بود که فدرال 
رزرو به صورت مداوم  هر ماه 10 میلیارد دلار از خرید اوراق 
قرضه خود کاست. متعاقب این سیاست، کمیته بازار آزاد فدرال 
رزرو در آبان ماه به طور کامل به برنامه‌ انبساط پولی خود پایان 
داد.  این اقدام فدرال رزرو منجر به کاهش ارزش طلا تا کم‌ترین 
سطح آن در 4 سال گذشته شد. از دیگر علل کاهش بهای طلا، 
تقویت ارزش دلار، رشد بازارهای مطرح سهام در آمریکا و آسیا 
بود. گرچه نیروهای کاهنده قیمت طلا در بازار غالب بودند اما 
در برخی از ماه‌های سال نیز قیمت طلا روند صعودی داشت . از 
مهمترین علل افزایش قیمت طلا در این ماه‌ها به موارد زیر می‌توان 
اشاره کرد: پیش‌بینی ضعف اقتصاد جهانی در سال 2015، وضعیت 
نامناسب اقتصادی اروپا و ژاپن، کاهش مقررات سختگیرانه 
بر واردات طلای هند، سقوط بهای نفت خام، افزایش تنش در 
اوکراین بین دولت اوکراین و روسیه و افزایش تقاضای فیزیکی در 

چین در آستانه جشن سال نوی چینی. 

نمودار 5- روند جهانی قیمت طلا )اونس- دلار(

 
 www.kitco.com :مأخذ

6-اقتصاد ایران 
از مهمترین رویدادهای فضای اقتصاد سیاسی ایران در سال 93 
می‌توان به اجرای فاز دوم هدفمندی یارانه‌ها و دو دور تمدید توافق 
موقت هسته‌ای ایران اشاره کرد. با توجه به اینکه اجرای این فاز از 
طرح هدفمندی با شیب ملایم‌تری نسبت به فاز اول اجرا شد سبب 
شد که فشار تورمی ناشی از افزایش قیمت حامل‌های انرژی تقریباً 
پس از دو ماه از آغاز طرح از بین رفته و فشار چندانی به تورم 
وارد نسازد. بنا به قانون هدفمندی یارانه‌ها، باید از محل درآمدهای 
ناشی از اصلاح قیمت‌ها در سال 93 که معادل 48 هزار میلیارد 
تومان پیش‌بینی شده بود، علاوه بر منابع لازم جهت پرداخت یارانه 
نقدی، 10 هزار میلیارد تومان به  بخش تولید اختصاص می‌یافت اما 
همانطور که پیش‌بینی می‌شد بر اساس آخرین اخبار تا پایان دی ماه 
تنها 500 میلیارد تومان از آن برای کمک به بخش صنعت پرداخت 

شد. 
با توجه به وابستگی شدید اقتصاد ایران به سیاست و تأثیرگذاری 
تحولات سیاسی بر اقتصاد کشور، فعالان اقتصادی با دقت امور 
سیاسی کشور را رصد میک‌نند.  بر اساس برنامه‌ریزی‌ها، مذاکرات 
هسته‌ای ایران به عنوان یکی از مهمترین دغدغه‌های سیاسی کشور، 
در سال 93 پایان نیافته و  به سال 94 کشیده  خواهد شد. در دور 
نخست تمدید مذاکرات، تیر ماه 93 ، طرفین مذاکرات پذیرفتند تا 
مذاکرات برای 4 ماه دیگر تمدید شود. مهمترین مفاد این دور تمدید 
مذاکرات، آزاد‌سازی 2/8 میلیارد‌ د‌لار دیگر از د‌ارایی‌های مسد‌ود‌ 
شد‌ه ایران و د‌ر مقابل اد‌امه تعهد‌ات تهران بر سر برنامه غنی‌سازی 
مبنی بر اکسید‌ کرد‌ن و رقیق‌سازی تاسیسات سوخت هسته‌ای بود. اما 
با سررسیدن سوم آذر یعنی مهلت تعیین شده برای پایان دوره تمدید 
شده، ایران و گروه 1+5 مجدداً توافق کردند تا مذاکرات هسته‌ای تا 
۱۰ تیر ۱۳۹۴ تمدید شود. بر اساس بیانیه مشترک طرفین، ایران و 
قدرت های جهانی، خود را متعهد دانستند که تا ۱۰ اسفند ماه، در 
مورد اصول کلی موافقتنامه هسته‌ای به توافق سیاسی برسند و پس 
از آن، در 3 ماه بعدی منتهی به 10 تیر ماه 1394، جزئیات موافقتنامه 
جامع هسته‌ای را در جریان گفتگوهای فنی و تخصصی تصویب 
کنند. شایان ذکر است بر اساس اخبار منتشره از نتایج مذاکرات، تا 
پایان این مهلت، ایران ماهانه ۷۰۰ میلیون دلار از دارایی های مسدود 
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شده حاصل از فروش نفت خود را دریافت خواهد کرد.
با وجود چنین شرایطی که فعالان اقتصادی در بخش‌های مختلف 
اقتصادی کشور منتظر تعیین تکلیف مذاکرات هسته‌ای هستند، اقتصاد 
ایران در سال 93 نشانه‌هایی از بهبودملایم را نمایان ساخته است. 
بر اساس آخرین آمارهای منتشر شده از سوی بانک مرکزی، تولید 
ناخالص داخلی به قیمت پایه در 6 ماهه نخست سال 93 نسبت به 
مدت مشابه در سال 92 ، 4/0 درصد رشد داشته است. بر همین 
اساس، رییس کل بانک مرکزی در نیمه آذرماه 93، پیش‌بینی کرد 
رشد اقتصادی سال 93 به 3 درصد و نرخ تورم سال 93 به 17 درصد 
خواهد رسید. شایان ذکر است سخنگوی دولت در تاریخ 26 بهمن، 
پیش بینی دولت از نرخ رشد اقتصادی سال 93 را 2 درصد اعلام 

کرد.
جدول 2- رشد تولید ناخالص داخلی بر حسب فعالیت های 

اقتصادی به قیمت ثابت سال 1383
1391رشد تولید

)درصد(
1392

)درصد(
شش ماهه 
نخست سال 
1393 )درصد(

3/74/73/2بخش کشاورزی

8/99/2 -37/4 -بخش نفت

2/97/2 -6/4 -بخش صنایع و معادن

1/52/5 -1/1بخش خدمات

تولید ناخالص داخلی به 
قیمت پایه

- 6/8- 1/94/0

تولید ناخالص داخلی به 
قیمت پایه )بدون نفت(

- 0/9- 1/13/5

مأخذ: بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران
همچنین بنا به لایحه بودجه سال 1394، سقف بودجه 94 کل کشور 
از سوی دولت 837 هزار میلیارد تومان پیش‌بینی شده است که نسبت 
به سال 93 تنها 7 درصد افزایش یافته است. این در حالی است که 
چنانچه تورم در سال آینده حدود 15 درصد باشد،  بودجه دولت 
انقباضی خواهد بود. در لایحه بودجه 94، قیمت دلار در حدود 
2850 تومان، میزان بشکه نفت صادراتی در روز در حدود 1/45 
میلیون بشکه و قیمت هر بشکه نفت در حدود 72 دلار در نظر 
گرفته شده است. همچنین اعتبارات عمرانی در لایحه بودجه ۹۴ 
حدود ۴۸۰ هزار میلیارد ریال برآورد شده است که نسبت به قانون 
بودجه ۹۳، معادل 16 درصد افزایش نشان می‌دهد. شایان ذکر است 
درآمدهای نفتی در  لایحه، حدود 37 درصد از درآمدهای دولت را 
تشکیل می‌دهد که سهم آن نسبت به بودجه 93 )45درصد( کاهش 
یافته است. بنابه مفاد لایحه، درآمدهای مالیاتی نسبت به سال ۹۳ از 
رشدی معادل ۲۳ درصد برخوردار شده و با وجود اینکه وزیر اقتصاد 
چندی پیش، از افزایش نیافتن نرخ مالیات بر ارزش افزوده در بودجه 

سال 94 خبر داده بود اما در لایحه بودجه سال آینده نرخ مالیات بر 
ارزش افزوده با یک درصد افزایش نسبت به سال 93 به 9 درصد 

رسیده است. 
شایان ذکر است صندوق بین المللی پول و بانک جهانی، نرخ رشد 
اقتصادی ایران در سال 2014 را به ترتیب 2/2 درصد و 0/9 درصد 

پیش‌بینی کرده‌اند.
7-  بازار سهام 

شاخص کل بورس اوراق بهادار تهران در تاریخ 20 بهمن ماه 93 در 
مقايسه با آغاز  سال 93 به ميزان 14096 واحد، برابر با 17/84 درصد، 
کاهش يافت و از 79014 واحد به 64918 واحد رسيد. در سال 93 به 
غیر از 3 حرکت صعودی که علت آن در ادامه توضیح داده می‌شود، 
شاخص کل غالباً نزولی بود. روزهای نخست اردیبهشت ماه، كاهش 
نرخ سود سپرده‌هاي بانكي توسط بانك مركزي ، موجب بازگشت 
انگيزه و اميد به بورس و تشكيل صف‌هاي خريد شد که افزایش 
شاخص را برای مدتی کوتاه باعث شد. در تیرماه نیز واقعی سازی 
قیمت محصولات پتروشیمی، بورس تهران را از افت بیشتر نجات 
داد؛ در این ماه، پس از نشست وزرای اقتصاد، صنعت، نفت، رئیس 
کل بانک مرکزی و رئیس سازمان بورس، موافقت وزارت صنعت 
در خصوص تغییر مبنای تعیین قیمت پایه محصولات پتروشیمی در 
بورس کالا از ارز مبادله‌ای به ارز آزاد، رونق نسبی شاخص‌ها را در 
پی داشت. در ماه آبان نیز، به دلیل خوش‌بینی های ایجاد شده درباره 
آینده مذاکرات هسته‌ای در اثر خبر تشکیل جلسه ویژه مذاکرات سه 
جانبه وزرای امورخارجه ایران، آمریکا و اتحادیه اروپا در کشور 
عمان شاخص کل بورس طولانی‌ترین دوره رشد خود در این سال 
را  تجربه و 2 هفته صعودی را سپری کرد. اما در مجموع در سراسر 
سال نیروهای کاهنده بر بازار غالب بودند و  باعث شدند تا بورس 
تهران در  سال جاری روند نزولی داشته باشد. مهمترین این عوامل 

در زیر خلاصه شده است: 
1- رکود حاکم بر اقتصاد طی سال‌های گذشته: با توجه به 
تأثیرپذیری بورس از بخش واقعی اقتصاد و رکود شدید سال‌های 
گذشته که همچنان در اقتصاد وجود دارد نمی‌توان توقع رشد 
چشمگیری از بورس داشت. اگرچه تلاش دولت بر این بوده که 
اقتصاد را از رکود خارج کند اما به گواهی آمارهای در دسترس، رونق 
اقتصادی ایجاد شده و رشد اقتصادی بیشتر مرهون بخش خودرو و 
فروش نفت بوده است که اولا تداوم آن با ابهام روبه‌رو است و ثانیا 

تکافوی خروج اقتصاد از رکود را نمی‌دهد. 
2- ابهام در نتیجه مذاکرات هسته‌ای: روشن نبودن آینده مذاکرات 

هسته‌ای باعث شده تا وضعیت صنایع نیز مبهم باشد.   
3- ابهام در برخی از سیاست‌های دولت: موارد تعیین تکلیف نشده 
مهمی مانند سیاست‌های خصوصی‌سازی،  تعیین فرمول خوراک گاز 
پتروشیمی و بسته بودن نماد پالایشگاه‌ها افت شاخص بورس را به 

همراه داشته است.
4- کاهش قیمت نفت: تداوم افت شدید قیمت نفت در سال جاری 
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به نحوی که  قیمت نفت از خرداد ماه تا پایان دی50 درصد کاهش 
یافته و این امر تحقق درآمدهای بودجه‌ای دولت را تهدید میک‌ند

5-  بودجه انقباضی دولت برای سال 94
6- دخالت مستقیم دولت در تعیین قیمت محصولاتی نظیر 

سیمان، خودرو، پتروشیمی ها و فولاد
نمودار 6- شاخص کل بورس اوراق بهادار تهران

 
مأخذ: بورس اوراق بهادار تهران

8- بازار پولی 
بنابه آخرین گزارش بانک مرکزی در خصوص دارایی ها و بدهی‌های 
بان‌کها و موسسات اعتباری مربوط به آذر ماه 1393، حجم نقدینگی 
در پایان آذر ماه 93 به 6،836،632 میلیارد ریال رسیده که حاکی از 
رشد 24/1 و 14/9 درصدی نسبت به آذرماه سال 92 و پایان سال 
92 است. با توجه به اینکه نرخ رشد نقدینگی در آذر ماه سال 92 
نسبت به آذر 91 و پایان اسفند 91 برابر 28/1 و 19/6 درصد بوده 
است لذا گرچه نرخ رشد نقدینگی نسبت به سال گذشته کاهش یافته 
اما هنوز در سطح بالایی قرار دارد.  بررسی‌ها نشان می‌دهد عملکرد 
سیاست‌گذار پولی در راستای کنترل پایه پولی بوده ولی به دلیل 
شرایط اقتصادی کشور، ضریب فزاینده پولی با افزایش قابل توجهی 
مواجه شده است. بنابر آمارها، طی 9 ماهه سال 93، 3/4 درصد از 
حجم »پول« کاسته شده و 19/5 درصد بر حجم »شبه پول« افزوده 
شده است. در نتیجه این تغییرات که از سال پیش آغاز شده و در 
سال 93 نیز تداوم یافت، سهم پول از کل نقدینگی از حدود 25درصد 
در پایان سال 91  به حدود 20 درصد در پایان سال 92 رسید و در 
پایان پاییز 93 به کمتر از 17 درصد تنزل یافته؛ در مقابل، سهم شبه 
پول از کل نقدینگی در این مدت، از 75 درصد در پایان سال 91، به 
حدود 80 درصد در پایان سال 92 و حدود 83 درصد در پایان پاییز 
93 رسیده است. یکی از مهم‌ترین عواملی که موجب این وضعیت 
شده، سطح کنونی نرخ‌های سود بوده است که در فقدان جذابیت 
بازارهای موازی نظیر سهام، ارز و طلا، موجب جذب بیشتر سپرده‌ها 

در سیستم بانکی شده است.
یکی از مهمترین رویدادها در بخش بانکی سال 93 جهت دهی 
سیاستی بانک مرکزی در راستای ارتقای ظرفيت تسهيلات‌دهي 
بان‌کها از طریق الزام بان‌کها به فروش سهام و شرکت‌هاي متعلق 
به خود و نيز فروش اموال منقول و غيرمنقول خود جهت رسيدن 

به حدود مقرر بوده که مطابق اعلام بانک مرکزی، بان‌کهای تجاری 
موظفند در قالب برنامه‌ای 3 ساله به حدود مورد نظر برسند.  از دیگر 
اتفاقات شایان ذکر در سال 93، تصمیم شورای پول و اعتبار در 
خصوص تغییر نرخ سود تسهیلات عقود مبادله‌ای در خرداد ماه بود 
که مطابق تصویب این شورا نرخ سود عقود مبادله ای پس از چند 
سال از 14 و 15 درصد با  8 درصد افزایش به 22 درصد افزایش 
یافت تا از این مجرا نرخ بهره واقعی این عقود از دامنه منفی خارج 

شده و بر جذابیت عقود مبادله ای برای بان‌کها افزوده گردد.  
9-  جمع بندی و چشم انداز سال 94

گرچه انتظار می‌رفت در سال 93، تکلیف مذاکرات هسته‌ای ایران 
مشخص شود لیکن با اطاله روند مذاکرات و کشیدن دامنه آن به 
تابستان سال 94، اقتصاد ایران در کما باقی مانده و فعالان اقتصادی 
برای سرمایه‌گذاری‌های بلندمدت، همچنان چشم به آینده دارند. از 
سوی دیگر، عدم تحقق وعده دولت مبنی بر اعطای یارانه به بخش 
صنعت در قالب اجرای فاز دوم هدفمندی یارانه‌ها موجب شده تا 
بخش صنعت نتواند با قدم‌های محکم و قوی از رکود خارج شود 
و رشد صنعتی سال 93 بیشتر مرهون رشد چشمگیر تولید خودرو 
باشد. با این وجود، اراده قاطع دولت در جهت ایجاد انضباط پولی 
و مالی در سطح کشور در سال 93 ثمرات ارزشمندی داشته است 
که خروج از رکود سال‌های 91 و 92 و کاهش قابل توجه نرخ تورم 
از آن دسته بوده است. به نظر می‌رسد در سال 94، اقتصاد ایران با 
3 مسأله اساسی روبرو باشد؛ مسأله هسته‌ای ایران، تداوم بهای پایین 
قیمت نفت و به تبع آن کاهش منابع ارزی، تصمیم در خصوص اجرا 
یا عدم اجرای فاز سوم هدفمندی یارانه‌ها و برخی جزییات آن نظیر 

حذف افراد غیرنیازمند از فهرست شمول یارانه بگیران. 
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بررسی عوامل موثر در توانمندسازی کارکنان
وحید اوریا
 )متصدی اموربانکی شعبه تبریز(

فضای رقابتی فشرده ناشی از تغییرات و دگرگونی های سریع در عصر 
حاضر ، سازمان‌ها را برای ادامه بقا ناگزیر به توانمندسازی کارکنان 
کرده است تا سازمان‌ها علاوه بر دانش و اطلاعات فراوان ، از کارکنان 
موثر ، خلاق و توانمند برای افزایش بهره وری سازمانی برخوردار 
شوند ، توانمندسازی فرایند دستیابی به بهبود پیوسته سازمانی است 
که از طریق توسعه وگسترش نفوذ افراد شایسته و با صلاحیت در 
بیشتر جنبه ها محقق می شود و در عملکرد فردی و کل سازمان تاثیر 
می گذارد.کارکنان ، گران‌بهاترین سرمایه یک سازمان هستند.تحول و 
پویایی هر سازمان ، به میزان توانمندی نیروی انسانی آن سازمان بستگی 
دارد.در دنیای امروزی ، سازمان‌ها نمی توانند فقط به نبوغ و توانایی 
تعداد معدودی از افراد باهوش و بسیار کارآمد متکی باشند،بلکه همه 
افراد باید بسیج شوند و هرکس در حوزه کاری خودش نسبت به بهبود 
شغل و انجام بهتر وظیفه بکوشد.توسعه مهارت‌ها و گسترش دانش 
شغلی کارکنان زمانی حاصل می شود که هرسازمان به توسعه آموزش 
و توانمندی کارکنان در سطح فردی شغل بپردازد و از تمام ظرفیت‌ها 
در جهت پیاده سازی بهینه آن استفاده کند. با گذشت زمان ضرورت 
توانمندسازی کارکنان در عرصه‌های مختلف حرفه‌ای،تخصصی و 
دانشگری برای مدیران و مجریان روز به روز بیشتر می‌شود.امروزه 
سازمان‌ها بایستی به جای تاکید براهداف کمی ، بر ظرفیت سازی 
و ارتقای توانمندی های حرفه ای و تخصصی منابع انسانی در همه 
سطوح تاکید کنند.برای حصول به این هدف توجه به عوامل موثر در 
توانمندسازی کارکنان امری ضروری است و مدیران بایستی با توجه به 
میزان توانایی ها ، مهارت و انگیزه های کارکنان به صورت همه جانبه 
برنامه آموزش و بهسازی کارکنان را در دستور کار خود قرار دهند تا 

تحقق اصول و اهداف سازمان میسر گردد.
هدف از این مقاله شناسایی و پیشنهاد عوامل موثر در توانمندسازی 
کارکنان است.این مقاله با بهره گیری از روش اسنادی و کتابخانه ای 
انجام شده است و نتایج نشان می دهد آزادی عمل ، مدیریت موثر 
منابع انسانی ، ارتقای انگیزش ، خود مدیریتی و ارتقای یادگیری 
سازمانی ، راهکارهای موثر ی در توانمدسازی کارکنان بوده و نقش 

کلیدی را در توانمندسازی ایفا می کند.
کلید واژه :  توانمندسازی کارکنان ، تعلق سازمانی ، آموزش کارکنان، 

تفویض اختیار ، فرهنگ سازمانی
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مقدمه :
مهمترین عامل پویایی ، تغییر ، رشد و توسعه و بهره برداری 
در سازمان‌ها نیروی انسانی است.لذا اهمیت دارد که در جهت 
شکوفایی و رشد بالندگی سازمان‌ها نسبت به بهبود و پرورش 
نیروی انسانی از طریق ارتقای فرهنگ سازمانی و توانمندسازی 
کارکنان که موجب بروز رفتارهای با ثبات ، هدفمند ، پویا و همگام 

با اهداف مدیران مافوق و سازمان می شود اقدام شود.
سازمان ها برای بقا در عرصه رقابتی ناگزیرند علاوه بر دست‌یابی 
به سطح دانش بالا و اطلاعات از کارکنانی خلاق ، دانشمدار و با 
قدرت تصمیم گیری بالا بهره مند باشند.کارکنان توانمندی که با 
احساس مسئولیت ، خلاقیت و ابتکار ، اعتماد به نفس ، احساس 
تعلق سازمانی و توانا در کار گروهی با عملکرد خوب بتوانند در 
افزایش بهره وری سازمان نقش موثری ایفا کنند.برای دستیابی به 
چنین بهره وری ، نیازمند برنامه ریزی کامل مدیریتی در یک محیط 
کاری پویا مبتنی بر رویکرد های مدرن مدیریتی هستیم.محیط 
کاری پویا اکثر سازمان‌ها را مجبور ساخته رویکرد مدیریتی سنتی 
خود را تغییر دهند و به رویکردهای مدرن روی آورند. از این رو 
، سازگار کردن رویکرد جدید مدیریت با هدف بالا بردن عملکرد 
سازمان و ارتقای کیفیت خدمات همچنین حفظ سطح بالای انگیزه 
مدیران اولویت دارد.یکی از روش‌هایی که سازمان‌ها از آن استفاده 
کرده و مورد توجه بسیاری از محققان و اجرا کنندگان قرار گرفته 

است ، توانمندسازی کارکنان می باشد.
محققان و رهبران در سطح جهان ، برای کمک به سازمان خود در 
جهت رقابت سالم و موفقیت آمیز در مسیر توانمندسازی کارکنان 
گام‌های مهمی برداشته اند.در موضوع توانمندسازی ، بسیاری 
از کارکنان احساس نمی کنند که مدیران‌شان قصد دارند آنها را 

توانمند کنند. محققان خواهان بررسی بیشتر ویژگی های پیشین و 
فردی توانمندسازی و گسترش شرایطی هستند که طی آن بتوان در 

مورد توانمندسازی مطالعه کرد. 
  با توجه به دیدگاه های موجود در توانمندسازی ، برنامه های 
متفاوتی ارائه شده است. در این برنامه ها برخی از موضوعات 
به لحاظ ایفای نقش ، اثر کلیدی در توانمندسازی کارکنان دارند 
و بیشتر مورد توجه واقع شده اند که این موضوعات باعث 

توانمندسازی کارکنان و در نتیجه پیشرفت سازمان خواهد شد.
تعاریف ، کلیات و مفاهیم

تعریف توانایی
توانایی یک ویژگی و چارچوب قابل ارزیابی از رفتار، مهارت‌ها و 
دانش فردی است که می تواند منجر به عملکردهای عالی در یک 
کار گردد.به زبانی ساده تر می توان توانایی را این گونه تعریف 
کرد، رفتار و یا اقداماتی که توسط یک فرد به هنگام انجام کاری به 

نحو مطلوب ، صورت می گیرد را توانایی آن فرد گویند. 
انواع توانایی

هر سازمان بسته به نحوه عملکرد و اهدافی که دارد دست به ایجاد 
یک سری توانایی ها می زند که در آن از انواع گوناگون توانایی‌ها 
استفاده می کند. این توانایی ها می توانند به طور عمده شامل موارد 

زیر باشند:
توانایی اصلی : به آن دسته از توانایی هایی که می تواند ارزش ها 
و دیدگاه های تعیین شده سازمان ها را تامین کند و معمولا قابل 
اجرا در اکثر شغل ها و سازمان‌ها است ، توانایی اصلی می گویند.
توانایی عمومی : به سایر توانایی‌ها که اصلی نبوده و از تعریفی 
عمده در میان سازمان ها برخوردار است ، توانایی های عمومی می 
گویند .از این توانایی ها می توان در شغل های خاص در سراسر 



39 فروردین1394 / سال دهم،شماره 94

یک سازمان نظیر تاثیر گذاری ، آگاهی های استراتژیک ، رهبری و 
مدیریت استفاده کرد.

توانایی فردی : به آن دسته از توانایی ها که می توان تنها در 
گروهی از مشاغل خاص و یا زیر مجموعه ای از مشاغل به کار 

برد، توانایی فنی گویند.
کلیات و مفهوم توانمندسازی

پژوهشگران و نظریه پردازان سازمانی و مدیریتی تا دهه 1990 
توانمندسازی را فرایند تفویض اختیار و مشارکت کارکنان در 
تصمیم‌گیری های سازمانی می دانند اما از دهه 1990 به بعد نظریه 
پردازان و صاحب نظران روان شناسی سازمانی ، توانمندسازی 
را مفهومی چند وجهی می دانند که فقط تفویض اختیار قدرت 
تصمیم‌گیری از سوی مدیران مافوق به کارکنان رده پایین را شامل 
نمی شود.آنان از منظر باورها و احساسات کارکنان به آن توجه دارند 
به عبارتی این واژه در بر گیرنده قدرت و آزادی عمل بخشیدن به 
افراد برای اداره خود و در مفهوم سازمانی به معنای »تغییر در 

فرهنگ و شهامت در ایجاد هدایت محیط سازمانی« است.
توانمندسازی ساختاری بر توانمندسازی کارهای مدیریتی همچون 
تفویض اختیار، تصمیم گیری از سطوح بالا تا پایین سازمان 
و افزایش میزان دسترسی به اطلاعات و منابع در میان افراد با 
رتبه پایین تاکید دارد.اولین گام در تعریف مفهوم توانمندسازی 
، پرداختن به حدود و مرزهای آن است برخی بر این باورند که 
توانمند سازی ، دادن قدرت به کارکنان است، برخی دیگر این 
مفهوم را رد میک‌نند و معتقدند با توجه به اینکه کارکنان ، سرمایه 
ای از دانش و انگیزه هستند ، بنابراین به خودی خود قدرت انجام 
کار به نحو عالی را دارا هستند.بر این اساس توانمندسازی را فراهم 

کردن زمینه برای آزاد کردن این قدرت بالقوه تعریف می کنند.
توانمندسازی بر انگیزنده خود بازده بودن است همچنین از 
توانمندسازی به عنوان انگیزه ذاتی برای انجام مسئولیت که نشان 
دهنده تعهد یک فرد به نقشش از دیدگاه هدفمندی ، مهارت ، 

آزادی عمل و تاثیرگذاری است نام برده می شود.
ضرورت توانمندسازی کارکنان

یکی از شرط های لازم برای پیشرفت سازمان، توانمندسازی 
کارکنان می باشد.

می توان گفت میزان انتظارات یک سازمان از افراد با توانایی 
و مهارت های آنها رابطه مستقیم دارد.افراد با کسب مهارت و 
توانایی)و با دانستن اطلاعاتی در مورد کارهایی که انجام می دهند(

موجب پیشرفت و ارتقای سازمان می شوند.برای کسب توانایی 
های جدید افراد نیاز به دوره های آموزشی و وجود فاصله بین 
مهارت های موجود و مهارت هایی که باید کسب کنند دارند.وجود 
چنین فاصله ای در روند پیشرفت می تواند منجر به طرح ریزی، 
ارتقا و پیشرفت سازمانی شود.افراد در این شرایط به دنبال فرصت 
 ها هستند و خود را برای روبرو شدن با آنها باید آماده سازند.
 مهمترین عامل در ایجاد بستر مناسب برای دستیابی سریع و 

قدرتمند به اهداف سازمان، توانمندسازی کارکنان و بکارگیری و 
حفظ پرسنل توانمند می باشد. 

بررسی توانایی های افراد
اولین اقدام برای توانمندسازی کارکنان بررسی توانایی ها و 
علایق کنونی کارکنان می باشد.زیرا با دانستن توانایی‌ها و نقاط 
ضعف و قوت کارکنان می توان موجبات توانمندسازی آنها را 
فراهم ساخت. از آنجا که توانمندسازی نیاز به زمان دارد ، مدیران 
ارشد نمی‌توانند آثار مثبت آن را بلافاصله ببینند بنابراین آنها نیاز به 
شیوه‌های ارزیابی دارند تا بر اساس آنها برنامه های توانمندسازی 

را در مسیر صحیح خود ارزیابی و هدایت کنند.
اصول توانمندسازی

توانمندسازی به معنای اعطای قدرت نبوده چراکه دانش ، مهارت 
، تلاش ، تخصص و انگیزه هر فرد ،نشانگر قدرت اوست .لذا 

توانمندسازی تنها به معنای آزادکردن این قدرت‌ها نیست.
اصل اول:پرورش کارکنان به گونه ای که کمتر به مدیر متکی بوده 
و بر اساس مصوبات ،دستور العمل ها و برنامه های تعیین شده 
در چارچوب ارزش‌ها و در جهت ارتقای سطح فرهنگ سازمان ، 
اقدامات مقتضی را به بهترین نحو و در سریع ترین زمان ممکن به 

انجام برسانند.
اصل دوم:از میان برداشتن ترس برای دریافت نقطه نظرات 
پرسنل،ایجاد فضای مناسب برای بالفعل در آوردن استعدادهای 
بالقوه و ایجاد اعتماد به نفس در کارکنان جهت مسئولیت پذیری 

بیشتر در خصوص تصمیمات و اقدامات انجام شده.
اصل سوم:مشخص شدن ارزش ها ، اهداف سازمانی ، وظایف ، 
مسئولیت ها و انتظارات سازمان از تمامی کارکنان به‌طور شفاف و 
اطمینان از اینکه این پیام ها به خوبی انتقال داده شده و توسط آنان 

درک شده است.
اصل چهارم:تشویق و ترغیب پرسنل جهت انجام کارهای تیمی، 
به‌طوریک‌ه افراد ضمن کمک به یکدیگر در حل مشکلات پیچیده 
هم فکری و همکاری داشته و به نتایج از قبل تعیین شده نایل آیند.
اصل پنجم : در صورت بروز مشکل به بررسی و ارائه پیشنهادات 
در جهت رفع آن و جلوگیری از تکرار مجدد آن بپردازید و عوامل 

دیگر یا یکدیگر را بر اساس فرهنگ مچ گیری مقصر ندانید.
اصل ششم:آموزش ،پرورش ، جمع آوری و ارائه اطلاعات 
موجبات ترغیب ، شکوفائی ، خلاقیت و امکان مشارکت کارکنان را 
در حل مسائل و مشکلات سازمان در جهت رضایتمندی مشتریان 
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فراهم می سازد.
اصل هفتم:مستندسازی راه حل‌ها و نتایج حاصل از بهبود ها ، 
افتخارات کسب شده ، دگرگونی های اساسی و تجربیات ارزنده 
در تمامی سطوح می تواند یکی از عوامل مهم جلوگیری از بروز 
و تکرار مجدد شکست ها و خطاها بوده و روشی جهت شفاف 

سازی اقدامات اجرایی و تضمین موفقیت ما باشند.
اصل هشتم:شایسته سالاری بر مبنای معیارهای عینی )دانش 
،هوش،استعدادهای ذاتی،مهارت،تخصص،پایبندی به ارزش های 
سازمانی،نظم،تلاش و انگیزه( و نه برمعیارهای سلیقه ای و ذهنی 
موجبات برطرف شدن موانع پیشرفت افراد متعهد و متخصص شده 
و از اتلاف استعدادهای بالقوه و به تبع آن کاهش کارایی سازمان 
جلوگیری به‌عمل آورده و آنان همیشه به سازمان و ارزش های آن 

پایبند باقی خواهند ماند.
عوامل موثر بر توانمندسازی کارکنان

توانمندسازی،فرایند دستیابی به بهبود مستمر در عملکرد 
سازمانی است که از طریق توسعه و گسترش نفوذ افراد و 
گروه‌های شایسته و با صلاحیت در بیشتر جنبه ها و وظایف‌شان 
محقق می شود و این به نوبه خود در عملکرد فردی و در کل 

سازمان اثر گذار است.
روش های مختلفی برای توانمندسازی کارکنان مطرح شده است 
که در این مقاله به دلیل محدودیت حجم مطالب تنها به ارائه 
روش‌های پیشنهادی ، بدون بررسی روش های ارائه شده پرداخته 

می شود.
عوامل توانمند سازعوامل مدیریتیعوامل فردی

1-1 سطح تحصیلات 
و سنوات خدمتی

3-1 آموزش2-1 تعلق سازمانی

3-2 ایجاد شرایط 2-2 تفویض اختیار1-2 عزت نفس
دسترسی به منابع

2-3 تقویت احساس 1-3 خلاقیت
تعهد سازمانی

3-3 به روز کردن 
اطلاعات افراد

2-4 ایجاد وجدان 1-4 دریافت پاداش
کاری در کارکنان

3-4 فرهنگ سازمانی

2-5 ایجاد اشتیاق 
بین کارکنان برای 
مشارکت در جهت 

نیل به اهداف

2-6 ایجاد فرهنگ 
کار

2-7 ایجاد اعتماد 
به‌نفس

2-8 تشویق و تنبیه 
کارکنان

نتیجه گیری:
توانمندی از جمله مولفه ها و عواملی است که موجب می گردد 
کارکنان به صورت همه جانبه استعداد، توان و فکر خود را در 
اختیار سازمان قرار دهند.توانمندسازی فقط با آموزش رسمی 
حاصل نمی شود بلکه کارکنان سازمان بایستی با اصول و روش 
های جدید مدیریتی به توانمندی های هماهنگ و متوازن مجهز 
شوند.از طریق تفویض اختیار ، تعامل با محیط و ساختار دهی می 
توانند توانمندسازی کارکنان را دنبال نمایند.به‌طور کلی مدیران بر 
اساس الگوی زیر با توانمندسازی کارکنان به اثربخشی و نهادی 

شدن سازمان کمک می کنند.

با مشارکت دادن کارکنان در هدف گذاری و همسوئی اهداف 
فردی و اهداف سازمانی می توان تلاش کارکنان را مضاعف کرد و 
به سمت تحقق اهداف سازمان سوق داد و از بی انگیزگی ، غیبت ، 
تاخیر و ... کارکنان جلوگیری کرد .با هدفمندتر کردن نشست های 
فصلی مدیران ارشد و گسترش عمودی این نشست ها تا پایین 
ترین رده می توان همسویی اهداف فردی و سازمانی را در سطح 
کلی ایجاد کرد. در سازمان‌هایی که کار آنها بر اساس ماموریت‌های 
جمعی و کارگروهی است با تشکیل گروه‌های کاری بر اساس 
اهداف ماموریتی و ویژگی های گروه با افراد تخصصی مورد نیاز و 
آموزش و مهارت افزایی آنان و یا با بازنگری در گروه های موجود 

می‌توان با حداقل افراد حداکثر نتیجه را به دست آورد.

منابع و ماخذ:
ابطحی ، سیدحسین،)1386( توانمندسازی کارکنان،تهران: انتشارات موسسه 

تحقیقات آموزش مدیریت وابسته به وزارت نیرو.
دنیس،تی،جف،و سیندیا،دی اسکات،)1377(،توانمندسازی کارکنان زمینه ای 

برای مدیریت توانمند،ترجمه دکتر بهزاد رمضانی، تهران : نشر دایره
تدبیر،سال  آموزشی  علمی  قاسمی،جعفر،)1382(توانمندسازی،ماهنامه 

چهاردهم،شماره 132
میلز،راجر)1386(،تکنیک های شناسایی مهارت و توانایی،ترجمه دکتر علی 

دنیادیده،تهران:اندیشه آریا
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جایزه ملی کیفیت ارتباطات و فناوری اطلاعات جمهوری اسلامی 
ایران)1ICTINQA( که به استناد مصوبه ی‌کصد و چهارمین جلسه 
شورای عالی استاندارد، توسط وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات 
پایه‌گذاری شده است، همه‌ساله بر اساس مدل ملی ارزیابی کیفیت 
ایران، جهت شناسایی واحدهای برتر در زمینه‌های ارتباطات و 
فناوری اطلاعات و انتخاب و معرفی برترین‌ها برگزار می‌گردد. 
این جایزه بر اساس نتایج ارزیابی‌های دقیق و علمی بر مبنای مدل 
ملی ارزیابی کیفیت ایران به سازمان‌ها و شرکت‌های فعال دولتی، 
خصوصی و تعاونی در عرصه ارتباطات و فناوری اطلاعات که 
متقاضی حضور در فرایند جایزه می‌باشند در سطوحی که ذیلًا 
تعریف خواهند شد، اعطا می‌گردد.  این جایزه دارای سطوح زیر 

می باشد:
گواهی‌نامه اهتمام به کیفیت

تقدیرنامه اشتهار به کیفیت یک ستاره
تقدیرنامه اشتهار به کیفیت دو ستاره 
تقدیرنامه اشتهار به کیفیت سه ستاره 

تندیس کیفیت برنزین
تندیس کیفیت سیمین 
تندیس کیفیت زرین 

متقاضیان در صورت کسب الزامات اولیه جایزه، مورد ارزیابی قرار 
گرفته و بر اساس امتیازهای اخذشده در ارزیابی در یکی از سطوح 

مذکور قرار می‌گیرند.
اهداف ارزشی تدوین‌شده برای این جایزه عبارت‌اند از:

ارتقای سطح کیفیت ارائه خدمات زیربنایی دولت الکترونیک 
از طریق توسعه و ترویج مدیریت کیفیت در حوزه ارتباطات و 

فناوری اطلاعات
ارتقای توان رقابت‌پذیری حوزه ارتباطات و فناوری اطلاعات 
کشور در بازارهای جهانی به‌عنوان بخش‌های دارای مزایای نسبی 

فراوان در کشور

ارج نهادن به تلاش مدیران و کارکنان سازمان‌ها در حوزه ارتباطات 
و فناوری اطلاعات که در سازمان خود به کیفیت توجه لازم را 

مبذول داشته‌اند و در مسیر ارتقای آن کوشا هستند.
جلب‌توجه مدیران و کارکنان سازمان‌ها در حوزه ارتباطات و 
فناوری اطلاعات به مفاهیمی پایه‌ای چون مدیریت کیفیت، جلب 
رضایت مشتریان، خلاقیت و نوآوری، رشد و یادگیری و تلاش 
برای کسب رضایت متوازن ذی‌نفعان، به‌منظور دستیابی به موفقیت 

پایدار و تعالی سازمانی

تمامی سازمان‌ها، شرکت‌ها و بنگاه‌های اقتصادی، تولیدی و 
خدماتی فعال و مجاز در عرصه ارتباطات و فناوری اطلاعات 
کشور اعم از کوچک، بزرگ و متوسط، دولتی و غیردولتی 
می‌توانند متقاضی حضور در فرایند جایزه ملی کیفیت ارتباطات و 
فناوری اطلاعات جمهوری اسامی ایران باشند. متقاضیان مذکور 
با یک نام تجاری مشخص)برند( پذیرفته می‌شوند و در تمامی 
مراحل ارزیابی نیز تمام معیارهای مدل در راستای چرخه کامل 

جایزه ملی
 کیفیت ارتباطات
 و فناوری اطلاعات

مدیریت امور سازمان و روش ها
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ارائه خدمات و تولید محصول مورد ارزیابی قرار خواهد گرفت.
معرفی ابعاد مدل جایزه ملی کیفیت ارتباطات و فناوری اطلاعات

نمای مدل به شکل چرخ)شکل 1(، به‌عنوان نمادی از حرکت، 
طراحی‌شده است. این مدل دارای 7 معیار است که 4 معیار آن 
توانمند سازها و 3 معیار دیگر نتایج هستند. اولین معیار توانمند 
سازها رهبری و مدیریت است، که در وسط مدل قرار دارد، 3 معیار 
دیگر از گروه توانمند سازها به ترتیب معیارهای فرایندها، منابع و 
کارکنان هستند. 3 معیار نتایج نیز عبارت‌اند از معیار نتایج مشتریان 
و مصرفک‌نندگان به‌عنوان محوری‌ترین ذی‌نفعان سازمان و معیار 
نتایج محیط‌زیست و جامعه و نهایتاً معیار نتایج عملکردی که شامل 
نتایج مالی، غیرمالی و همچنین کارکنان به‌عنوان مهم‌ترین بخش 
از سرمایه‌های سازمان است. نیروی چرخشی مدل از یادگیری 
از نتایج شروع‌شده و از خلاقیت و نوآوری در توانمند سازها به 
سمت کسب نتایج مورد انتظار ادامه می‌یابد. حرکتی که با ایفای 

مناسب نقش رهبری و مدیریت هرگز نمی‌ایستد.
در ادامه، معرفی اجمالی از هرکدام از معیارهای مدل ارائه‌شده 

است.
معیار 1- رهبری و مدیریت

مدیران ارشد سازمان اطمینان حاصل می‌نمایند که نیازهای حال و 
آینده مشتریان و سایر ذی‌نفعان شناسایی‌شده و بر اساس آن راهبرد 
سازمان تدوین و جاری می‌گردد. ارزش‌های سازمانی و سامانه‌های 
مدیریتی لازم برای ارتقای ابعاد گوناگون کیفیت محصول را 
تعریف، اندازه‌گیری و بازنگری می‌نمایند. مدیریت ارشد دستیابی 
به کیفیت محصول و استمرار آن را از طریق اقدامات و رفتارهای 

خود شخصاً تسهیل و پشتیبانی می‌نماید.
معیار 2- فرایندها

سازمان‌های موفق فرایندها و محصولات خود را مبتنی بر 
خواسته‌ها و انتظارات ذی‌نفعان به نحوی طراحی و مدیریت نموده 
و بهبود می‌بخشند که رضایت مشتریان و سایر ذی‌نفعان را جلب 

و برای آن‌ها ارزش ایجاد نمایند.
معیار3-  منابع

سازمان‌های موفق، شراکت‌ها، تأمینک‌نندگان و منابع درونی را برای 
حمایت از راهبردهای کیفیت محصول و عملکرد مؤثر بر فرایندهای 
ذی‌ربط، طرح‌ریزی و مدیریت میک‌نند. در این خصوص سازمان 
باید الزامات لازم برای مدیریت مؤثر بر شراکت‌ها و تأمینک‌نندگان، 
منابع مالی، زیرساخت‌ها ازجمله ساختمان‌ها، تجهیزات، ابزار، 
مواد، انرژی و محیط کار، فناوری و یادگیری سازمانی و دانش 

گروهی و فردی را فراهم آورد.
معیار 4- کارکنان

سازمان‌های موفق استعدادهای کارکنان خود را در سطح فردی، 
گروهی و سازمانی به‌طور کامل به کار گرفته و مدیریت میک‌نند و 
آنان را در راستای ارتقای کیفیت محصول، ترغیب و تشویق کرده و 
توانمند ساخته و اقدامات لازم را جهت افزایش انگیزه و مشارکت 

آن‌ها در بهبود کیفیت محصول به عمل می‌آورند.
معیار 5- نتایج مشتریان و مصرفک‌نندگان

سازمان‌های موفق به‌طور مستمر نتایج فعالیت‌های خود را در 
ارتباط با مشتریان اندازه‌گیری کرده و به نتایج برجسته‌ای دست 
می‌یابند. شاخص‌های این معیار به 2 دسته شاخص‌های برداشتی 
و شاخص‌های عملکردی تقسیم می‌شوند. شاخص‌های برداشتی 
با توجه به نظرسنجی‌های مشتری، گروه‌های نمونه، تقدیرها و 
شکایات به‌دست می‌آیند. شاخص‌های عملکردی درون‌سازمانی 
هستند که سازمان از آن‌ها برای پایش، شناخت، پیش‌بینی و بهبود 
عملکرد سازمان و پیش‌بینی برداشت‌های مشتریان بیرونی استفاده 

میک‌ند. 
معیار 6-  نتایج محیط‌زیست و جامعه

این معیار نیز شامل شاخص‌های برداشتی و عملکردی است. از 
نمونه شاخص‌های برداشتی می‌توان به مواردی چون میزان مشارکت 
در فعالیت‌های زیست‌محیطی، نهادهای اجتماعی، فعالیت‌های 
فرهنگی و ورزشی و داوطلبانه و بشردوستانه که از نظرسنجی‌ها، 
گزارش‌‌ها، مقالات مطبوعاتی و جلسات عمومی حاصل می‌شود 
اشاره کرد و همچنین میزان توجه و تأکید بر گواهی‌ها، مجوزها، 
مالیات و اشتغال را می‌توان از شاخص‌های عملکردی این معیار 

دانست.
معیار 7- نتایج عملکردی

سازمان‌های موفق نتایج عملکردی و نتایج منابع انسانی خود را 
با توجه به بهبود کیفیت محصول و منافع ذی‌نفعان اندازه‌گیری 
کرده و به نتایج برجسته دست می‌یابند. سازمان باید مواردی را که 
در حوزه کیفیت محصول انتظار دارد به‌طور شفاف و روشن در 
راهبردهای کیفیت محصول بیان کند. نتایج عملکردی خود شامل 
نتایج مالی مانند سودآوری حاصل از محصول و نتایج غیرمالی 
مانند نرخ نوآوری، میزان معایب ساختمان‌ها، تجهیزات و مواد 

می‌باشد.
منطق 2RADAR، ابزار ارزیابی معیارهای مدل 

ابزار توصیه‌شده توسط مدل برای ارزیابی معیارهای مدل در 
سازمان، منطق رادار می‌باشد. اندازه‌گیری نتایج به‌عنوان بخشی از 
فرایند تعیین استراتژی و خط‌مشی، راهنمای سازمان است. این 
نتایج، عملکرد مالی و عملیاتی و انتظارات ذی‌نفعان سازمان را 
در برمی‌گیرد. نتایج بر اساس این الگو باید به‌موقع، قابل‌اطمینان، 
صحیح، بخش‌بندی شده و مربوط به رویکردهای اتخاذشده باشد. 
همچنین نتایج باید دارای روند، اهداف از قبل تعیین‌شده، تحلیل و 

مقایسه  و شناسایی علت‌ها باشند.
از طرفی برای رسیدن به نتایج مذکور، سازمان باید رویکردهایی 
را اتخاذ کند که مناسب و یکپارچه باشند. منظور از ویژگی مناسب 
این است که دارای منطقی روشن، فرایندهای تعریف‌شده، متمرکز 
بر نیاز ذی‌نفعان و اصلاحات رویکرد در طول زمان بوده و منظور 
از ویژگی یکپارچگی پشتیبانی از استراتژی‌ها و در ارتباط بودن با 
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دیگر رویکردهای سازمانی می‌باشد.
اتخاذ رویکردها به‌تنهایی برای رسیدن به اهداف منظور کافی 
نیست، بلکه این رویکردها باید در وهله اول در نواحی مربوطه 
به‌موقع و ساخت‌یافته اجرا شده و در صورت نیاز توانایی مدیریت 

تغییرات در محیط را داشته باشد.
درنهایت کارایی و اثربخشی رویکردهای استقراریافته باید 
به‌صورت منظم اندازه‌گیری شوند و از خلاقیت برای ایجاد 

رویکردهای جدید یا تغییریافته استفاده نمود.
پس از انجام ارزیابی معیارهای مدل، نقاط قوت و فرصت‌های 
بهبود شناسایی‌شده و برای پوشش شکاف میان وضعیت موجود و 

مطلوب اقدامات و پروژه‌های بهبود تعریف می‌گردد.
اقدامات انجام‌شده برای حضور بانک در جایزه ملی کیفیت 

ارتباطات و فناوری اطلاعات
در جلسه شانزدهم هیات عامل به تاریخ 1393/09/11 مشارکت 
بانک در جایزه ملی کیفیت ارتباطات و فناوری  اطلاعات مطرح 
شد و مورد تأیید قرار گرفت. به منظور مدیریت پروژه، خانم 
مرضیه عزیزی مدیر امور سازمان و روش ها به عنوان مدیر تعالی 
منصوب گردید. پروژه تحت مدیریت ایشان و با همکاری خانم 
نگار اسدیان، آقای وحید امینی طوسی از مدیریت امور سازمان و 
روش ها و نمایندگان مدیریت های امور شعب، امور اطلاعات، 
امور تحقیقات و برنامه ریزی و امور سرمایه انسانی فعالیت خود را 

جهت دریافت گواهینامه اهتمام به کیفیت آغاز نمود.
در ادامه فهرست اقدامات صورت گرفته جهت شرکت بانک در 

جایزه مذکور ارائه‌شده است.

 
 انتخاب مدیر امور سازمان و روش‌ها به‌عنوان مدیر تعالی، 

صدور حکم و ابلاغ آن و شرح وظایف مربوطه
 انتخاب گروه راهبری پروژه و راه‌اندازی وب‌سایت پروژه جهت 

اطلاع‌رسانی
 عقد قرارداد با شرکت گروه مشاوران سرآمد کسب‌وکار برای 

انجام خدمات مشاوره و برگزاری دوره‌های آموزشی لازم
 برگزاری دوره‌های آموزشی مدل و خودارزیابی

 تشکیل گروه خودارزیابی از مدیریت‌های مختلف اعم 
از مدیریت امور سازمان و روش‌ها، مدیریت امور تحقیقات و 
برنامه‌ریزی، مدیریت امور شعب، مدیریت امور منابع انسانی و 

مدیریت امور فناوری اطلاعات
 برگزاری کارگاه‌های خودارزیابی و تکمیل پرسشنامه‌های 

خودارزیابی 
 استخراج پروژه‌های بهبود، اخذ نظرات مساعد دیگر مدیریت‌ها، 
اولویت‌بندی آن‌ها و پیش‌بینی بودجه لازم برای آن‌ها در سال 1394

تدوین اظهارنامه و ارسال به دبیرخانه جایزه
در تاریخ 1393/11/26 با حضور 4 نفر از ارزیابان دبیرخانه جایزه 
ملی کیفیت ارتباطات و فناوری اطلاعات، جلسات ارزیابی برگزار 
شد و درنهایت با اتفاق‌نظر کلیه ارزیابان بانک سامان در حوزه 
خدمات بانکداری الکترونیک موفق به احراز صلاحیت سطح 

اهتمام به کیفیت جایزه مذکور گردید.
مورخ 1393/12/09 مراسم اختتامیه جایزه مذکور در محل هتل 
المپیک تهران برگزار شد و گواهینامه اهتمام به کیفیت بانک سامان 
برای مدیریت کیفیت در ارائه خدمات بانکداری الکترونیک تقدیم 

جناب آقای طاهری بهبهانی،مدیرعامل محترم بانک گردید.
برنامه‌های بانک جهت حضور در برنامه جایزه ملی کیفیت 

ارتباطات و فناوری اطلاعات  در نمودار مقابل ارائه‌شده است.

پانوشت:
1-Information & Communication Technology 

Iranian National Quality Award
2-Result, Approach, Deploy, Assess & Refinement

منابع:
اساسنامه جایزه ملی کیفیت ارتباطات و فناوری اطلاعات

معرفی مدل جایزه ملی کیفیت ارتباطات و فناوری 
گزارش سطح اهتمام به کیفیت بانک سامان در حوزه بانکداری 

الکترونیک
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بانکداری موبایلی دیگر پدیده ای نوین به شمار نمی رود و به 
یکی از بخش های معمول کسب وکارها تبدیل شده است. بان‌کها 
با هدف کاهش هزینه سعی در هدایت مشتریان به استفاده از 
شبکه‌های الکترونیک دارند و به آن به عنوان یک موفقیت بزرگ 
می نگرند. اما آیا بانکداری موبایلی انتظارات مشتریان را برآورده 
می سازد؟ کاربرد چنین تکنولوژی هایی تا چه اندازه ابزارهای 

قدیمی بانکداری را تحت تاثیر قرار داده است؟ 
گروه MSR در 3 ماه پایانی سال ۲۰۱۳ به دنبال پاسخ هایی برای 
این پرسش ها بوده است. بنا بر مطالعات انجام شده در ایالات 
متحده آمریکا توسط این گروه، ۳۸ درصد مشتریان بانک ها اظهار 
داشته اند که با استفاده از گوشی های موبایل امور شخصی بانکی 
خود را در طول 2 هفته گذشته انجام داده اند. ۸ درصد دیگر گفته 
اند اگرچه در این بازه زمانی از بانکداری همراه استفاده نکرده اند 
ولی با خدمات آن آشنا بوده و از آن استفاده می کنند. این آمار 
حاکی از افزایش ۲۱ درصدی کاربران بانکداری موبایل نسبت به 3 
ماه اول سال ۲۰۱۳ میلادی است و نشان دهنده رشد روزافزون آن 
است. در این مقاله به بررسی کیفیت پاسخگویی بانکداری موبایلی 

به نیاز های مشتریان می‌پردازیم.
آیا مشتریان راضی هستند؟

مشتریان انتظاراتی از خدمات بانکداری موبایلی دارند و شواهد 
نشان می دهد این شبکه در پاسخگویی به این انتظارات موفق 
بوده است. با این حال، مطمئنا جای رشد و پیشرفت وجود دارد. 

نزدیک به ۵۷ درصد 
خدمات  از  کاربران 

بانک  موبایلی  بانکداری 
خود راضی هستند، این در 

حالی است که قریب به ۷۶ درصد 
مشتریان بانک ها که از خدمات بانکداری 

آنلاین استفاده می کنند، ازآن ابراز رضایت می 
کنند.۷ درصد دیگر از کاربران بانکداری موبایلی از 

خدمات ناراضی هستند و بقیه کاربران نظر قابل توجهی 
در این خصوص ندارند، مسلما تکنولوژی بانکداری موبایلی 

قادر به برانگیختن تحسین این گروه نبوده است. البته باید یادآور 
شد که اکثر مشتریان بانکداری تلفن همراه از شبکه بانکداری 
موبایلی به منظور انجام کارهای نسبتا ساده مثل کنترل تراکنش ها 
و انتقال وجوه استفاده می کنند. بدیهی است که بهبود عملکرد این 
حوزه فرصت های افزایش سطح رضایتمندی مشتریان را برای 

بانک ها فراهم خواهد آورد.
برنامه های کاربردی

در میان گروهی از کاربران که از خدمات بانکداری موبایلی 
بانک خود ابراز نارضایتی می کردند، شکایات اولیه مربوط به 
کیفیت برنامه کاربردی ارائه شده و محدودیت های آن در انجام 
فرآیندهای اساسی و واقعی بانک است. برای نمونه ۴۶ درصد از 
کاربران اظهار میک‌نند که برنامه کاربردی ارائه شده از سوی بانک 

آیا بانکداری موبایلی 
به تعهدات خود پایبند است؟

گردآوری : محمد رضا ملاابراهیمی
)کارشناس فروش و بازاریابی شعبه مدرس مشهد(
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همیشه آن طور که باید کار 
نمی کند. ۲۹ درصد دیگر بر 
این باورند که برنامه کاربردی 
از لحاظ طراحی دچار ضعف 
هایی است و ۲۶ درصد از 
دارند.  شکایت  آن  سرعت 
مسلما بانک ها باید به چنین 
با  و  کنند  رسیدگی  شکایاتی 
کاربردی  برنامه  عملکرد  بهبود 
عدم رضایت مشتریان را 
کاهش دهند و از روی آوردن 
آنان به خدمات رقبا جلوگیری 

به عمل آورند.
تاثیرات بر سایر شبکه ها

موبایلی  بانکداری  کاربران 
اظهار می دارند که از زمان 
آغاز استفاده از این شبکه میزان 
مراجعات خود به شعب بانک و 
خودپردازها را کاهش داده اند. 
با این حال بیش از یک سوم 
کاربرانی که چنین ادعایی دارند 
گفته اند که در طول 2 هفته 
گذشته حداقل یکبار به 

یکی از شعب بانک مراجعه کرده اند. درحالی که این آمار 
نسبت به آمار مراجعین حضوری )۵۱ درصد( بسیار 
ناچیز است، اما بالاخره این گروه در زمره کاربرانی 
قرار دارند که علاوه بر مراجعات حضوری از خدمات 
بانکداری موبایلی نیز استفاده می کنند.در بررسی تاثیرات 
ظهور بانکداری موبایلی بر بانکداری آنلاین بسیاری از مشتریان 
بانکی اظهار کرده اند که از هر دو شبکه در کنار هم استفاده می 
کنند. ۹۱ درصد از کاربران بانکداری موبایلی گفته اند که از بانکداری 
آنلاین کمتر استفاده می کنند، این در حالی است که تنها یک سوم 
از این کاربران اظهار کرده اند که به دلیل کاربرد بانکداری موبایلی 
از بانکداری آنلاین هم بیشتر استفاده می کنند. در واقع این آمار 
اثباتی بر یافته‌های پژوهش های پیشین است؛ افراد از شبکه هایی 
استفاده میک‌نند که پاسخگوی نیازهای خاص مالی آنان به آسان‌ترین 
و سریع‌ترین نحو ممکن باشد. بدیهی است که در برخی موارد 
استفاده از موبایلی که ۲۴ ساعت شبانه روز آماده پاسخگویی به نیازها 
است مورد نظر کاربران است و بعضا مراجعه به وب‌سایت بانک و 
حتی گاهی تعامل چهره به چهره با کارکنان شعب بهترین راه حل از 

نظر مشتری است. وقتی 
کاربران از شبکه های 
کنند  استفاده می  جدید 
استفاده  نحوه  در  احتمالا 
از شبکه های موجود 
تجدیدنظر می کنند، اما 
جدید  های  شبکه  مسلما 
به طور کامل جایگزین 
روش های پیشین نخواهد 
شد. در واقع روش ها 
و گزینه های بسیاری 
پیش روی کاربران و 
مشتریان راضی قرار دارد. 
براساس مطالعات انجام 
 ،MSR شده توسط گروه
کاربرانی که از شبکه‌های 
بانکداری  چندگانه 
استفاده می کنند نسبت 
به  فقط  که  کاربرانی  به 
واسطه یک شبکه با بانک 
از  هستند،  ارتباط  در 
نرخ رضایتمندی بالایی 
برخوردارند. اگر ۱۰ سال 
پیش از مشتریان بانک ها در خصوص میزان اهمیت بانکداری موبایلی 
می پرسیدید گروه قابل توجهی پاسخ منفی داشتند. تکنولوژی های 
نوین با گذر زمان برای افراد قابل لمس و درک می شوند و اغلب 
دلیل عدم درک افراد از نیاز هایشان به دلیل عدم آگاهی آنان از وجود 
چنین نیازهایی است. در حال حاضر بانکداری موبایلی پاسخگوی 
انتظارات مشتریان است. با این وجود ارتقای رضایتمندی کاربران 
به یکی از مهمترین دلایل بهبود و توسعه قابلیت های برنامه های 
کاربردی بانک ها تبدیل شده است. به یاد داشته باشید که ایجاد 
امکانات و اعمال گزینه های بیشتر احتمالا نحوه استفاده از شبکه 
های خدماتی بان‌کها را تغییر خواهد داد و این امر به نوبه خود 
افزایش سطح انتظارات کاربران را نیز به دنبال خواهد داشت. بنابراین 
بانک هایی که از نظرات و بازخوردهای مشتریان نسبت به خدمات 
بانکداری موبایلی به بهترین نحو و به صورت تجربی و عملی استفاده 
می کنند و از آن در قالب محرکی برای توسعه و بهبود خدمت رسانی 

بهره می گیرند آینده روشن تری پیش‌رو خواهند داشت.
منبع :

www.donya e eqtesad.com
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تاریخ استخدام گروه پستی مدرک 
تحصیلی نام محل خدمت کد پرسنلي نام و نام خانوادگي

1391/03/8 کارشناس ليسانس مديريت امور بازاريابي و 
توسعه مشتريان 391041 محيا صادقي

1390/6/27 کارشناس ارشد ليسانس نهاد نظارت و حسابرسي 
داخلي 390262 مرتضي حنيفه زاده

1391/9/8 کارشناس فوق 
ليسانس

 مديريت امور
391222 سرمايه گذاري علي پيروي

1381/9/16 کارمند ديپلم اداره
پاياپاي 19676 جواد نادري

1391/4/17 کارشناس فوق 
ليسانس

مديريت
سرمایه انساني 391090 مصطفي مزيناني

1388/9/2 کارشناس فوق 
ليسانس

مديريت امور اعتبارات خرد 
و متوسط 388081 بهزاد مولاي 

خادملو

1385/10/2 معاون اداره سازمان ليسانس مديريت امور سازمان و 
روش ها 318388 محمد اکبري

 1388/9/8 متصدي امور بانکي ليسانس يزد 388094 سيدکمال الدين 
مزيدي شرف آبادي

1386/7/29 متصدي امور بانکي ليسانس بلوار
ميرزاي شيرازي 88766 فتانه عظيمي

1384/11/15 رئيس دايره صندوق 
و خزانه داري ليسانس بلوارهاشميه -مشهد 204611 سيدعلي محرابي

1388/6/7 کارشناس ليسانس سرپرستي استانهاي شمال 
غرب 388050 آرش عبداللهي 

تيرآبادي

1385/5/22 رئيس دايره صندوق 
و خزانه داري ليسانس 17شهريور تبريز 268634 محمدعلي لطيف 

پور

1383/9/15 معاون شعبه ليسانس سنندج 232290 حسين
عبديان

در شهریور ماه سال 93 فرایند انتخاب همکار نمونه در بانک 
سامان انجام شد. در ابتدا با برگزاری یک نظر سنجی، هریک از 
همکاران 2 نفر  از همکاران را در اولویت های اول و دوم به 

عنوان همکار خود انتخاب نمودند.
با توجه به امتیازی که هر فرد از آرای همکاران خود به 

دست آورده بود و همچنین عملکرد فرد حاصل از خروجی 
فرایند های ارزیابی عملکرد، سپاس، تشویق و تنبیه و نظر 
مسئول مستقیم ایشان، در دو گروه مدیریتی و غیر مدیریتی 
 همکاران نمونه بانک مشخص شدند که اسامی آن ها در ادامه

آمده است.

همکاران نمونه سال 93 بانک سامان
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1390/6/30 متصدي امور بانکي ليسانس کريم خان زند 390238 فرهاد سقرجوقي 
فراهاني

1385/8/29 معاون عمليات شعبه ليسانس شهرري 283308 احمد
آقاجاني فر

1388/2/6 کارمند فوق ديپلم اداره پاياپاي 875145 سيدعيسي
حسيني

1390/6/2 متصدي امور بانکي ليسانس بلوار مرزداران 390146 مهشيد
جلالي

1388/10/2 متصدي امور بانکي ليسانس مهرشهر کرج 388105 احمد
پويامنش

1384/4/12 معاون ريالي شعبه ليسانس ارکيه ايرانيان 131001 طيبه
پاپي

1388/2/23 کارشناس ليسانس سرپرستي منطقه کي تهران 1009115 مسعود عليرضائي 
تهراني

1387/8/13 متصدي امور بانکي ليسانس فلکه سوم تهرانپارس 951947 مجيد
توکلي

1391/9/11 متصدي امور بانکي ليسانس فلکه اول تهرانپارس 391246 سيدحميد قديمي 
ذاکر

1385/5/2 مدير امور مالي فوق 
ليسانس مديريت امور مالي 6655200 زيبنده مهتدي 

حقيقي

1392/5/5 مدير امور حقوقي ليسانس مديريت امور حقوقي 392116 حميد
تهمتن

1382/9/26 سرپرست گروه 
شعب فوق ديپلم سرپرستي منطقه کي تهران 45770 عزيزاله عزيزي

1382/7/28 رئيس شعبه ديپلم بازار 42270 طهماس
اختياري

1380/3/1 رئيس شعبه فوق 
ليسانس زاينده رود 6050 مجيد سيف الديني

1383/9/15 سرپرست شعبه ليسانس بابل 90526 سيدعبدالمجيد 
طاهري اطاقسرائي

1384/3/3 سرپرست شعبه ليسانس فلکه جهاد 122701 مهدي
مجاهدي
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لذت انجام امور بانکی را با تلفن‌بانک سامان تجربه کنید
نیلوفر فیاض 

)کارشناس مدیریت امور بازاریابی و توسعه مشتریان(

بانک سامان از بان‌کهای پیشتاز در ارائه خدمات الکترونیکی 
است. تلفن‌بانک سامان نیز خدمتی در همین راستاست.

شما می‌توانید پس‌‌‌از افتتاح حساب، رمز استفاده از تلفن‌بانک خود 
را دریافت کرده و برای امنیت بیشتر از منوی تغییر رمز، رمزتان 
را تغییر دهید. برای استفاده از تلفن‌بانک با مرکز سامان‌ارتباط به 

شماره 6422-021 تماس گرفته و منوی یک را انتخاب کنید.
با انتخاب کلید اول وارد تلفن‌بانک شده و سپس می‌توانید از 

خدمات اختصاصی و عمومی آن بهره‌مند شوید. 
با خدمت اختصاصی تلفن‌بانک سامان می‌توانید خدمات مربوط به 
سپرده، کارت و چک را انجام دهید. همچنین امکان تغییر رمز از 

این بخش فراهم است. 
خدمت سپرده تلفن‌بانک این امکان را به شما می‌دهد تا مانده 
سپرده و 3 گردش آخر سپرده خود را دریافت کنید. همچنین 
درصورت دسترسی‌ به فکس می‌توانید صورت‌حساب خود را 
ببینید. انتقال وجه بین سپرده‌های سامانی، دیگر خدمت اختصاصی 

تلفن‌بانک محسوب می‌شود. خدمات کارت تلفن‌بانک این امکان را 
به کاربر می‌دهد تا بتواند همانند سپرده، مانده حساب اصلی کارت 
خود را دریافت کند. جالب است بدانید درصورت گم‌شدن کارت 
یکی از سریع‌ترین راه‌های مسدودکردن آن می‌تواند تلفن‌بانک 
باشد. پرداخت قبض و انتقال وجه به سپرده یا کارت سامان نیز 
از دیگر خدمات کارت در تلفن‌بانک به‌شمار می‌رود. توجه داشته 
باشید همانطور که در خرید اینترنتی به رمز دوم نیاز دارید، برای 
استفاده از خدمات کارت نیز به رمز دوم کارت نیاز است. علاوه‌بر 
2 خدمتی که اشاره شد با خدمات چک تلفن‌بانک می‌توانید از 
وضعیت چ‌کهای صادرشده و واگذارشده آگاه شوید و درصورت 
نیاز چک را مسدود کنید. خوب است بدانید برای استفاده از 

خدمات اختصاصی به شماره مشتری و رمز تلفن‌بانک نیاز دارید.
خدمات عمومی سامانه تلفن‌بانک سامان شامل پرداخت قبض و 
دریافت شبای سپرده است که شما برای استفاده از این خدمات به 

شماره مشتری و رمز تلفن‌بانک نیاز ندارید. 
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آمد  بهار  و سبزه   به   کوه  و  کمر   دوید 
طی شد شب فراق و سپیدی ز ره  رسید

شبنم    به   آبیاری    آلاله   قد     فراخت
  باد  بهار  ،   پیرهن    غنچه    را    درید

ساقی ز شوق ، ساغر صهبا  به کف  گرفت
  مرغ   غزل سرا   بسوی    بوستان    پرید

مطرب نواخت ساز و مغنی به صوت خوش
  سرداد این ترانه ، که  صبح طرب  رسید

بلبل  به ناز  و  گل به  صبوری  صلا  زدند
 در   کوچه  باغ   عشق  ،    غزل واره  امید

بگرفت  باغبان  پیر  طبیعت  قلم  به دست
  نقش شکوفه بر همه دشت و دمن کشید

فصل بهار فصل  جوانی و  عاشقی  است
  بر   طرف  جویبار  و   کنار   درخت   بید

نازم   به   ناز  و   جلوه   پروردگار  حسن 
کاین  نقش  ها  به  پرده  اسرار ،  آفرید

محمود ،  نکته ها ست  به  گفتار  نغز  تو
  بهتر  ز   نوبهار   به  دوران  کسی  ندید

 

بهاریه
محمود رحمانی

)رئیس شعبه اصفهان  (
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سرطان آخر راه نیست. این یه شعار پزشکی نیست و آدم‌های 
زیادی هستن که ثابت کردن با روحیه قوی می‌شه غول سرطان 
رو شکست داد. رز کاردینال یکی از این آدم‌هاست. او روزی 
که فهمید به سرطان سینه دچار شده تصمیم گرفت همه کارهایی 
رو که قرار بود »یه روز دیگه« انجام بده، شروع کنه. یکی از این 
کارها شروع شغل مشاوره‌ای خودش بود.  رز تو این مسیر نه تنها 
کاری رو شروع کرد که همیشه آرزوش رو داشت، بلکه خیلی زود 
متوجه شد که با انرژی کار و خلاقیت تونسته سرطانش رو هم 
درمان کنه. این مصاحبه جالب و خوندنی با این کارآفرین پرانگیزه 

رو از دست ندید.
 قبل از بیماری و قبل از اینکه کسب و کار خودت را شروع 

کنی، چه کار میک‌ردی؟
به عنوان مدیر ارشد سازمان توسعه فعالیت میک‌ردم و این کاری 
بود که همان زمان هم دوستش داشتم. در سال ۲۰۱۰، وقتی ۴۲ 
ساله بودم دچار سرطان سینه شدم. در طول درمان، وقت کافی 
برای فکر کردن درباره بهبود کارها داشتم و در همان مقطع بود که 
تصمیم گرفتم همه کارهایی را که به »یک روز دیگر« موکول کرده 
بودم انجام دهم. یکی از این کارها سفر کردن و دیگری شروع 
شغل مشاوره‌ای خودم بود. وقتی طول درمانم تمام شد و سر کار 
برگشتم، سازمانی که برایش کار میک‌ردم تصمیم به کوچ‌کسازی 
و بازسازی گرفت و من از این تغییر به عنوان فرصتی برای یک 

جهش بزرگ استفاده کردم.
و چه کار کردی؟

بیشتر کار من در ارتباط با رهبران و تاجرانی است که در پی ایجاد 
تغییراتی در کارشان هستند. آنها مرا استخدام میک‌نند تا فرهنگ 
درست کار را در سازمان‌شان توسعه بدهم، رهبران و رئیسان را 
راهنمایی کنم تا بتوانند یک تیم کاری خوب تشکیل دهند و در 
نتیجه تجارت‌شان به خوبی پیش برود و رونق بگیرد. من علاوه 
بر سازمان‌ها، مدیران را به صورت فردی راهنمایی میک‌نم و برای 

این کار چندین برنامه مربیگری دارم. همچنین در وبلاگ شخصی 
خودم هم مطالبی را در زمینه مدیریت به اشتراک می‌گذارم، برای 
روزنامه‌ها مطلب می‌نویسم و ماهانه یک بار برای وب‌سایتی در 
رابطه با رهبری و مدیریت زنان مقاله می‌نویسم. در کنار این کارها 

گاهی اوقات در رویدادهای مهم و جلسات سخنرانی میک‌نم.
قدم‌های اول را چطور برداشتی؟

اولین کاری که کردم، نگاه و بررسی عمیق پتانسیل در دسترسم 
بود. چون من در شرایط خوبی بودم و قادر بودم هرکاری که 
می‌خواستم را در سازمان انجام دهم و بدین ترتیب قادر بودم 
پتانسیل ارباب رجوع را دقیق بسنجم و موقعیت خوبی به دست 
آورم. وقتی ارزشم را در بازار کار دریافتم، فهمیدم کارهای زیادی 
برای انجام دارم. وب‌سایت‌ها، برندهای تجاری، ثبت نام برای 
GST و… من همه این پتانسیل‌ها را شناسایی کردم و این قدم 

اولی بود که برداشتم.
موثرترین راه‌های افزایش آگاهی عموم مردم نسبت به شغلت 

چیست؟
جالب است که بیشتر کارم به‌خاطر ارجاع مشتری‌های جدید 
توسط مشتری‌های قبلی‌ام است. بیشتر مشتری‌های جدیدم به خاطر 
توصیه یکی از مشتری‌های قبلی به من رجوع میک‌نند. ارجاع دادن 
یکی از بهترین روش‌های رونق دادن تجارت است به این صورت 
که افراد به تو اعتماد میک‌نند و کارت را می‌پسندند، در نتیجه سایر 
افراد را نیز به مراجعه به تو تشویق میک‌نند. اگر کسی شغلش را به 
نحو احسن انجام دهد، مطمئنا گفته مرا تجربه خواهد کرد. علاوه 
بر ارجاع داده شده‌ها، مشتری‌هایی نیز داشته‌ام که مرا به خاطر 

سخنرانی‌هایم یا مطالب وبلاگم انتخاب کرده‌اند.
بزرگ‌ترین چالش‌هایی که در طول کارت با آنها روبه رو 

شده‌ای چه بودند؟
هرچقدر که در کارم مشغول می‌شوم، وقت کم می‌آورم و اصلا 
هم تمایلی به محول کردن کارم به کس دیگری ندارم! این که 

رُز چگونه با شغل خود
 سرطان را شکست داد
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من نمی‌توانم کارم را به کس دیگری بسپارم، تنها مختص به من 
نیست و در مورد بیشتر زنان شاغل صدق میک‌ند. شغل ما به منزله 
کودک ماست که فکر میک‌نیم کسی جز ما نمی‌تواند به خوبی از او 
مراقبت کند. البته من در این رابطه کمی اوضاعم را بهبود داده‌ام و 
در حال حاضر با کسی همکار شده‌ام و در مواقع اضطراری از او 

کمک می‌گیرم.
چالش سختی بود، چون احتمالا با روحیه شخصی تو گره 

خورده است. چطور با این مشکل کنار آمدی؟
خیلی مهم است که بفهمی نمی‌توانی از پس هرکاری بربیایی. 
مربی تجاری من از من خواست که یک لیست از تمام کارهایی 
که می‌توانستم به کس دیگری محول کنم بنویسم و وقتی این کار 
را کردم متوجه شدم که اشتباه من این بوده که می‌خواستم همه 
کارها را خودم انجام دهم. درحالیک‌ه افراد متخصص در آن زمینه 
می‌توانستند آن کار را بهتر از من و در زمان کوتاه‌تری برایم انجام 
دهند. اوایل وقتی کارم را به کس دیگری می‌سپردم واقعا عصبی و 
نگران می‌شدم، ولی وقتی نتیجه خوب را دیدم نسبت به این قضیه 

خوش‌بین‌تر شدم و نگرانی‌ام کم شد.
چه حسی در مورد رئیس خودت بودن داری؟

کارم را خیلی دوست دارم و واقعا خوشحال می‌شوم وقتی می‌بینم 
مشتری‌هایم موفق می‌شوند و رشد میک‌نند.

 یکی از اساسی‌ترین ارزش‌های من »ایجاد تفاوت« است و 
تقریبا هر روز این تفاوت را در کارم می‌بینم. در کار من چیزی 
نیست که نتوان دوستش داشت! نکته دیگر آزادی در کارم است؛ 
لازم می‌دانم بگویم من مصاحبه و سئوالات را درحالی که شلوار 
ورزشی به تن دارم و پرنده‌های خانگی‌ام برایم آواز می‌خوانند 
در نور شمع‌های وانیلی و در خانه‌ام  انجام می‌دهم. خب این 

یعنی آزادی!
توصیه‌ات به سایر کارآفرینان چیست؟

درواقع من در این باره چند ماه قبل مقاله‌ای نوشتم. اساسی‌ترین 

نکته در تجارت به نظر من درک چگونگی شروع آن تجارت است. 
در ابتدای کار هیچک‌س قادر به انجام تمام و کمال کارها نیست. 
شبکه سازی کنید. اجازه دهید مردم بدانند که شما چه فکری در 
سر دارید و چه تجارتی را می‌خواهید راه بیاندازید. به گروه‌های 
اینترنتی بپیوندید. در رویدادهای مهم درباره کارتان حرف بزنید و 
ارزش کارتان را برای مردم روشن کنید. همیشه اطلاعات‌تان را 
به روز کنید، با اینک‌ار به مشتری نشان می‌دهید که به مشکل‌اش 
اهمیت می‌دهید. از بالا و پایین‌های کارتان نترسید و عقب نکشید. 

اعتماد به نفس داشته باشید. به کارتان عشق بورزید و شاد باشید!
چگونه در مواجهه با سختی‌ها انگیزه‌ات را از دست نمی‌دهی؟

فکر میک‌نم سخت‌تر از زمان سرطانم هیچ زمان سختی را در طول 
زندگی تجربه نکرده‌ام. وقتی به گذشته برمی‌گردم می‌بینم تنها کلید 
پیروزی من آینده‌نگری و برنامه‌ریزی بوده است. مدتی غمگین 
شدم، خیلی گریه میک‌ردم. ولی کمی که گذشت خودم را جمع و 
جور کردم و تصمیم گرفتم با بیماری بجنگم. هر روز بیشتر انرژی 
مثبت کسب میک‌ردم. آنقدر احساس قدرت میک‌ردم که همیشه با 
پای خودم به بیمارستان می‌رفتم و حتی یک بار هم روی ویلچر 
ننشستم. این یکی از ارزش‌های من است که هر بار با چالشی 

مواجه شدم آن را خرد کنم و کمک‌م حلش کنم.
آیا فلسفه کاری خاصی داری؟

اگر کاری را که دوست دارید انجام دهید چنان جلوه میک‌ند که 
انگار هیچ کار سختی انجام نمی‌دهید! کسب و کار من بر اساس 
آرمان‌ها و ارزش‌هاست و من اهدافم را به خوبی برای خود روشن 

کرده‌ام.
من اعتقاد دارم که هرکسی ظرفیت عالی بودن را دارد. گاهی 
وقت‌ها فقط کمی کمک لازم است تا به پتانسیل بالایت پی ببری.

 
منبع:

www.rangirangi.com
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نیلوفر فیاض 
)کارشناس مدیریت امور بازاریابی و توسعه مشتریان(
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قاصدك ! هان ، چه خبر آوردي ؟
از كجا   وز كه خبر آوردي ؟

خوش خبر باشي

همکارمان خانم لیلا نوری از نیروهای مدیریت امور 

بازاریابی و توسعه مشتریان برایمان عکس هایی را از پرنده 

یاکریم کنارپنجره شان ارسال کردند که از زمان لانه سازی تا 

تولد جوجه این پرنده، نشان از امید  و آغاز یک زندگی نو دارد. 

من نگارنده، با دیدن عکس های این پرنده، لفظ قاصدک و شعر 

اخوان ثالث در ذهنم خطور کرد، چرا که کرک های روی جوجه 

تازه متولد شده یا کریم، حس قاصدک هایی را می داد که خبر از 

روزهای آغازین سال و خبرهای خوش دارد. 

امید که این امر در سال نو محقق شود... آمین.
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باغ آرزوها در سال93
تصاویری که با هم می بینیم  تخم مرغ های رنگارنگی است که کارکنان مدیریت امور بازاریابی و توسعه مشتریان در یکی از روزهای 
پایانی سال ، با مهر و محبت فراوان بر آنها رنگ عشق و طرحی از خود پاشیدند تا پس از گذشت روزهای سخت، طاقت فرسا، ولی 

زیبای پایان سال، حس امید و آرزوی روزهای پر از رنگ و عشق را در سال جدید نوید دهند.
به واقع، این تخم مرغ ها سمبل شادی ، رنگ و امید هستند که با در کنار یکدیگر قرار گرفتن و شکل گیری باغچه ای پر از حس‌های 
خوب، از اتحاد و یکپارچگی تک تک اعضای تیم خبر می دهدکه با وجود تفاوت سایق و باورها تیمی رنگی  و متحد را ساخته 

است.  
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۵ ایده برای داشتن زندگی بهتر
برای داشتن یه زندگی شادتر و بهتر راه های زیادی هست که 
اتفاقا بیشتر اونها هم مجانی هستن و میتونن کلی حس خوب 
بهمون بدن، و اگه تبدیل به عادت بشن، به سادگی کمکمون میکنن 

که زندگی خیلی لذت بخش تری برای خودمون بسازیم.
 منبع:

http://rangirangi.com

۵علامت که نشون میده بین کار و زندگیتون 
تعادل برقرار کردین

کسی نیست که بتونه بگه کار کردن مسئله کم اهمیتی هست ؛  اما نکته مهمی 
که گاهی فراموشش میکنیم اینه که رسیدن به بقیه جنبه های زندگی هم به 
همون اندازه اهمیت داره. ما که قرار نیست مدت محدود عمرمون رو فقط 
در حال کار بگذرونیم . البته حالت عکسش هم ممکنه و منطقی نیست که 
بخوایم کل زندگیمون رو تفریح کنیم. مهم ترین ماموریت ما برقراری تعادل 
بین این دو هست . این فکت گرافی ۵ تا از علامت های کسانی رو که بین کار 

و زندگیشون تعادل برقرار کردن بهمون میگه.
http://rangirangi.com:منبع

 ۵ علامت که نشون میده مدیر خوبی دارین
ما بخش زیادی از زمانی رو که بیدار هستیم، توی محل کارمون 
میگذرونیم و کسانی که باهاشون در ارتباط هستیم واقعا توی حسی 
که نسبت به زندگیمون داریم موثر هستن. یکی از مهم ترین کسانی 
که در محل کار باهاش در ارتباطیم، مدیرمون هست. اگه مدیرتون 

این علامت ها رو داره، هر چه سریعتر ازش قدر دانی کنین 
منبع:

http://rangirangi.com 
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همکار نمونه بودن لزوما به معنای اینکه در نزد رئیس تان همکار 
خوبی باشید نیست بلکه به مفهوم آن است که ضمن انجام تمامی 
وظایف‌تان عملکرد خود را بهبود ببخشید و از انجام آنچه وظیفه 
شماست لذت ببرید. انجام کار همراه با لذت، دوری از استرس 
و بدون اینکه به عقربه های ساعت خیره شوید و منتظر پایان 
ساعت اداری باشید به معنی این است که همکار نمونه ای هستید 
و از کارتان لذت می برید. جدای از یک سری عوامل محیطی و 
روانشناختی که به عهده مدیریت هر مجموعه است که با رعایت 
آنها فضای سالم کاری برای همکاران فراهم آورند خود شما 
هم می‌توانید با رعایت برخی موارد ساده عملکرد خود را بهبود 

ببخشید.
1.شفافیت

شما دقیقا باید بدانید جایگاهتان در مجموعه کاری تان چیست و 
چه وظایفی برعهده دارید. هیچ نقطه نامفهوم و مشکوکی نباید در 
ذهن شما وجود داشته باشد پس اگر ابهامی دارید همین امروز از 
مسئول مستقیم تان بخواهید تا با توضیحی دقیق و شفاف ابهامات 

شما را برطرف نماید.
2.شناخت روابط

باید دقیقا بدانید که در محیط کار شما وظایف هریک از 
همکاران‌تان چیست و هر مسئله و مشکلی را با چه کسی باید 

در میان بگذارید. 
همچنین روابط خود را با افرادی که خارج از شرکت شما کار 
می کنند اما کارشان به شما گره خورده بشناسید و بدانید چه زمان 

لازم است از کمک آنها بهره ببرید.
3.برنامه ریزی

باید یک جدول زمانی مشخص برای انجام هر بخش از وظایف 
خودتان داشته باشید و طبق برنامه عمل کنید. یک برنامه ریزی 
خوب زمانی کارآمد است که منعطف بوده و قابل تغییر باشد. اگر 
ذره ای سیکل کاری تان تغییر کرد و همه برنامه های شما به هم 
ریخت یعنی برنامه ریزی خوبی نداشته اید. به عنوان مثال رفتن 
30 دقیقه برق در ساختمان محیط کار نباید مانند فاجعه ای باشد 

که کارشما را مختل کند.
4. خود ارزیابی

اصلا لازم نیست که رئیس شما به بررسی عملکرد شما بپردازد 
شما باید سیستم خود ارزیابی داشته باشید و بدانید که هر ماه 
عملکرد شما چه تغییری کرده تا به بهبود عملکرد و برطرف کردن 

نقاط ضعف‌تان بپردازید.

5. آرامش روانی
انجام صحیح کارها نیاز به روانی سالم و دور از استرس دارد. اگر 
مشکلات محیط کار و یا خانواده مانعی برسر انجام کارهایتان شده 
سعی کنید آنها را برطرف کنید. اگر لازم بود چند روز مرخصی 
بگیرید و مشکلات خانوادگی تان را برطرف کنید یا با همکاران‌تان 
در مورد حل مشکلات موجود به تفاهم برسید. به علاوه می‌توانید 

از مشاور نیز برای حل این مشکلات یاری بگیرید.
6. ایجاد فضایی شاد

سعی کنید محیط شادی برای کارتان ایجاد کنید. برای خودتان 
زمانی برای استراحت در نظر بگیرید ، از گیاه و رنگ های شاد 
در محیط کارتان استفاده کنید. برنامه تغذیه ای سالمی در محیط 
کارتان داشته باشید. تعامل سازنده ای با سایرین برقرار کنید و به 

این ترتیب عملکردتان را بهبود ببخشید.
7. بی توقع باشید

نه تنها در محیط کار بلکه در زندگی تان از هیچ کس توقعی 
نداشته باشید چرا که توقع هرچند هم ناب جا نباشد در شما 
انتظار ایجاد می کند و به این ترتیب اگر به خواسته تان نرسید 
افسرده می شوید. همیشه به سایرین احترام بگذارید اما توقع 
احترام نداشته باشید. همواره سعی کنید اولویت اولتان لذت بردن 
از کار باشد و نه دریافت تشویق و پاداش. به این ترتیب کار لذت 

بخش تر خواهد شد.
8. تفکیک مسائل

همیشه بین مسائل مختلف کاری و شخصی تفکیک قائل باشید. 
هیچ وقت مسائل شخصی تان را در قضاوت کاری تان دخیل 
نکنید و مسائل محیط کار را هم به منزل نبرید به این ترتیب 

موفقیت شما تضمین خواهد شد.
9. حرفه ای باشید

در برخورد با همکاران داخل و خارج شرکت عملکرد کاملا 
حرفه ای داشته باشید و اجازه ندهید رشته امور از دست‌تان 
خارج شود. با صداقت و دقت در مورد مسائل اظهار نظر کنید 
و در خصوص آنچه درمورد آن تخصصی ندارید به هیچ وجه 

اظهار نظر نکنید.
10 .اخلاق داشته باشید

رعایت اصول اخلاقی نظیر امانت داری ،صداقت و مهربانی 
معجزاتی هستند که در هر محیطی به ویژه محیط های کاری شما 
را یاری می کنند.اگر از این اصول به درستی استفاده کنید آنها شما 

را به سمت همکار نمونه شدن هدایت خواهند کرد.

چگونه همکار نمونه شویم؟
)مدیریت امور سرمایه انسانی(
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بانک سامان گواهینامه اهتمام به کیفیت خدمات بانکداری الکترونیک گرفت
بانک سامان گواهینامه اهتمام به کیفیت خدمات بانکداری الکترونیک گرفت. بانک سامان در چهارمین دوره جایزه ملی کیفیت 

ارتباطات و فناوری در حوزه ارایه خدمات بانکداری الکترونیک، گواهینامه اهتمام به کیفیت را دریافت کرد.
به گزارش اداره روابط عمومی بانک سامان، مهدی قرهی معاون اجرایی بانک سامان با اعلام این خبر اظهار داشت: در مراسم 
پایانی جایزه ملی کیفیت ارتباطات و فناوری اطلاعات که با حضور جمعی از مقامات و مدیران ارشد حوزه ارتباطات و فناوری 
اطلاعات کشور در هتل المپیک تهران و در تاریخ9 اسفند93 برگزار شد، گواهینامه اهتمام به کیفیت در ارایه خدمات بانکداری 

الکترونیک با امضا و تأیید وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات و رییس شورای سیاست‌گذاری به بانک سامان اعطا شد.
معاون اجرایی بانک سامان درباره اهمیت این جایزه گفت: در این دوره جایزه ملی کیفیت ارتباطات و فناوری، از میان 55 شرکت 
دولتی و خصوصی ثبت‌نام کرده در فرایند جایزه، تنها 20 شرکت موفق به کسب امتیازهای لازم جهت رتبه‌بندی در سطوح جایزه 

شدند.
قرهی گفت: جایزه ملی کیفیت ارتباطات و فناوری اطلاعات جمهوری اسامی ایران)ICTINQA( توسط وزارت ارتباطات و 
فناوری اطلاعات پایه‌گذاری شده و سالانه بر اساس مدل ملی ارزیابی کیفیت ایران، جهت شناسایی واحدهای برتر در زمینه‌های 

ارتباطات و فناوری اطلاعات و انتخاب و معرفی برترین‌ها برگزار می‌شود.
وی خاطرنشان کرد: این جایزه دارای سطوح گواهی‌نامه اهتمام به کیفیت، تقدیرنامه اشتهار به کیفیت و تندیس است.

ض
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اسامی برندگان دور دوم قرعه کشی وین کارت مربوط به بهمن ماه1393 اعلام شد

لیست برندگان  دور دوم قرعه کشی جایزه یکصد و پنجاه 
میلیون ريالی وین کارت

کد شعبهنام و نام خانوادگیردیف

819معین بیگلری بیگدلی 1

9271بیژن کاظمی2

855محمود غلامی3

826علیرضا عسائی4

903مهدی نریمانی5

833بهزاد کشت پور6

9521نادر گلی7

9104محمد قطعی8

9281علی بیرانوند9

866احسان دهقانی نوشنق10

903مهرزاد علیخانیان11

865عبداله حقیقت پرست12

807حسین زالی13

9302محمدرضا قدمیاری14

809مهدی کبیری یزدی زاد15

لیست برندگان  دور دوم قرعه کشی جایزه پنج میلیون ريالی 
وین کارت

کد شعبهنام و نام خانوادگیردیف

9341ابوالفضل نویدی کیا 1

9301جلال کریمی2

9301سید صابر میلانی 3

9301امیر جاویدیان 4

834مهدی نقدی گیلی 5

9502امین خباززادگان6

9801علی جان نثار7

828حامد شاکر8

9401جمشید پویا9

807معصومه ندایی عزیزلو10

831محمدحسن کمالیان11

854مجتبی رستمی12

845محمدتقی خطیبی13

869محمدحسن بشاش کنزق14

9301حسین سعید کاظمیان15

821حسن حداد مولایان16

9281پیمان خسرویانی17

9221محمدولی بهرامی18

861آزاده شاه حسینی19

9681سعید حبیبی20

901رضاجعفرپور عجمی21

855اعظم خلخالی محدث22

9441محدیث مؤمنان23

9301مجید رضائی بزاز24

9305علی محقق هنرور25

9521بابک مصیب26

864نادر پالشی27

9301امیر راضی28

9301حضرت ولی29

902نصیر عشقی گیلوان30

9001فرح نجف31

9542علیرضا وفائی نیا32

809امیرمسعود متولی ابیازنی33

9303زهرا حقانی ذبیحی34

802مسعود آزادی35

9511زهرا امینیان ملک آبادی36

808فریبرز ضرغام37

825زهرا حقی صف سری38
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9241مجید آرام39

9304سید ایمان سیدی حلاج40

832علیرضا پلوئی41

825احسان جشن42

804امیررضا میرابی43

819عباس ملکوتی خواه44

818حسن اکبری مستان آباد45

9801وهاب بهنام شیراز46

848سعید سوادی چرکنیلوئی47

811فائزه دانشجو48

9102علی اصغر رصاف49

9302سعید اذانی50

878امیرحسین محبت پور51

9621محمدعلی غفارزاده52

9305سیداحمد هاشمی زیدانلو53

879علیرضا یگانه54

819محمد زهره ئی55

9301حمید بختیاری داش خانه56

849محمدتقی منتظریان حقیقی57

9622حبیب اناری حبشی58

9441جواد شیرازی59

844هوشنگ محروقی60

9301محمدانور حسین زاده61

9521زهرا اسفی نجف آبادی62

811پیمان مثنوی63

868مجتبی آقانبی قلهکی64

866آرش مقدس نژاد65

سید حمیدرضا اسدزاده 66
9304بیرجندی

813حسین یمینی67

848وحید هوشمند68

854حسن پیری69

9305محسن صدیق یاساقی70

9301علیرضا فاضل تهران نژاد71

9305اویس شیخ احمدی72

9603علی جبرئیل زاده اویلق73

819علی اصغر آجورلو74

838علیرضا فردوسی75

807رامین لطفی76

9801علی محمدی77

9316حمید اسحقی78

9523محمد مجید79

9621عرفان ابوطالبی افشار80

9431سید اسماعیل علوی نژاد مرزنگو81

9521روح اله خیری82

883پژمان اکبری83

9642اسامه حسن زاده نجار84

9602مینا کریم زاده استادی85

9316مریم لطفی86

9521عباس فهامی87

849احمد جمالی88

814امین خرمی89

9521مریم ثنائی زاده90

856فؤاد عطارناجی91

883فربد فضلی خانی92 

874علی بادکوبه هزاوه93

9522داود اشرف پور94

840رامینا کاظمی بیدوختی95

828اسماعیل امیری دوگاهه96

9281فرشید زارعی قوشچی97

9301حامد حسینی98

823امیرحسین آصفی99

9601محسن کاظمی حسنلوئی100
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کارکنان شعبه تبریز در یک روز سرد زمستانی در محفلی گرم خاطره ای خوش ساختند

سمینار رهیافت‌های اقتصاد جهانی در آکادمی سامان برگزار شد

در یکی از روزهای سرد بهمن 93 تمامی کارکنان عزیز شعبه 
تبریز به همراه خانواده های محترم شان به صرف ناهار گرد 
هم آمدند و رنگی زیبا بر ماه های پایانی سال زدند و خاطره 
ای خوش از یکدیگر در اذهان بر جا گذاشتند.  در این محفل 
خودمانی و گرم، احمد فرامرز زاده، مسئول شعبه تبریز از 
منوچهر خامنه اصل که سال ها در بانک سامان مشغول به کار 
بوده اند و نقش بسزایی در آموزش نیروها و راه اندازی شعب 
تبریز داشته اند و به نوعی پایه گذار شعب بانک سامان در منطقه 
آذربایجان شرقی بوده اند، قدردانی ویژه‌ای داشتند. همچنین، در 
ادامه مسئول شعبه تبریز ، به پاس زحمات فراوان همکاران‌مان 

سیامک قادرزاده اسگویی، رییس دایره اعتبارات شعبه تبریز و غلامرضا تاروردی، معاون ارزی شعبه و حسین مردانه،کاربر 
بانکداری الکترونیک، هدایایی را به این عزیزان زحمتکش اهدا کردند. ما نیز برای تک تک کارکنان عزیز و شایسته شعبه تبریز 

بهترین ها را خواهانیم و قدردان زحمت هایشان هستیم و به زبان خودشان می گوییم: » اوشاغلار الَلَریزآغریماسین«. 

آکادمی سامان در راستای توسعه فعالیت‌های بین‌المللی و ارتباط 
با دانشگاه‌های معتبر جهان، سمینار رهیافت‌های اقتصاد جهانی را 
با سخنرانی استاد دانشگاه فرانسوی بوردو برگزار کرد. به گزارش 
اداره روابط عمومی بانک سامان، دکتر داود سوری رییس آکادمی 
سامان درخصوص این برنامه اظهار داشت: این آکادمی برای بالا 
بردن سطح دانش، توانمندسازی و ظرفیت‌سازی مدیران و کارکنان 
ارشد بانک برنامه‌های گسترده‌ای را برای دعوت از صاحب‌نظران 

بین‌المللی و داخلی در زمینه‌های اقتصادی و بانکی تدارک دیده است. سوری با اشاره به برگزاری سمینار رهیافت‌های اقتصاد جهانی 
گفت: در این سمینار که با حضور مدیرعامل، اعضای محترم هیات‌مدیره، معاونان و مشاوران مدیرعامل، مدیران امور و مدیران 
شرکت‌های تابعه بانک برگزار شد، پروفسور کارین ژافو )Corynne Jaffeux( درباره تغییرات اقتصاد جهانی، انتظارهای جهانی 
درخصوص اقتصاد و پیش‌بینی بازارهای جهانی سخنرانی کرد. وی خاطرنشان کرد: در پایان این برنامه نیز پنل پرسش و پاسخ میان 
حاضران برگزار شد. رییس آکادمی سامان درخصوص اهداف و برنامه‌های این آکادمی گفت: موسسه تحقیق و توسعه آکادمی سامان 
فعالیت‌های خود را در قالب 3 مبحث آموزش، پژوهش‌های اقتصادی ، بانکی و نیروی انسانی و تشکیل اتاق‌های فکر و آینده‌پژوهی 

در زمینه سیاست‌های اقتصادی دنبال میک‌ند.

پیشنهادها و انتقادهایتان را در وب‌سایت بانک سامان ثبت کنید
سامانه ثبت پیشنهادها و انتقادهای مشتریان در وب‌سایت بانک سامان راه‌اندازی شد.

به گزارش اداره روابط‌عمومی بانک سامان، منصور مومنی مدیر بازاریابی و توسعه مشتریان ضمن اعلام این خبر گفت: 
این سامانه با هدف ایجاد ارتباط مستقیم و تسریع در فرایندپاسخگویی به شکایت‌ها و آشنایی با ایده‌های جدید مشتریان 
ایجاد شده است.مومنی تصریح کرد: مشتریان از این پس در تمام ساعت‌های شبانه‌روز می‌توانند با مراجعه به بخش صدای 

شما در وب‌سایت بانک سامان و ثبت اطلاعات خواسته شده، شکایت‌ها یا پیشنهادهای خود را ثبت کنند.
مدیر بازاریابی و توسعه مشتریان بانک سامان درخصوص موارد قابل طرح در این سامانه اظهار داشت: تمام پیشنهادهای مرتبط 
با خدمات و محصولات بانک یا شکایت‌ها و انتقادها از خدمات، محصولات، عملکرد کارکنان بانک در شعب و ستاد و سایر 

مشکلاتی که مشتریان در بانک با آن‌ها روبرو می‌شوند قابل طرح است.
وی افزود: پس از ثبت اطلاعات، شماره 9 رقمی پیگیری به شماره تلفن‌همراه ثبت شده ارسال خواهد شد و همزمان 

فرایندپیگیری، تا لحظه پاسخ‌گویی به مشتری آغاز خواهد شد.
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حمایت بانک سامان در خرید تجهیزات اساسی برای درمان سرطان

اعلام ساعت کار شعب منتخب تهران و شهرستان در روزهای تعطیل نوروز94

سفر نوروزی سامانیان با تخفیف‌های ویژه

همزمان با هفته ملی سرطان، بونکر )اتاق( و دستگاه شتابدهنده خطی با انرژی پایین 
در بخش آنکولوژی بیمارستان شهدا تحت پوشش موسسه خیریه بهنام دهش پور، با 

حمایت بانک سامان  افتتاح شد و رسماً شروع به کار کرد.
دستگاه شتابدهنده خطی با انرژی پایین، قابلیت تولید پرتو X با انرژی پایین را دارد. 
این دستگاه ساخت شرکت واریان می باشد و پیش بینی می‌شود قابلیت خدمت 
رسانی به بیش از 2000 بیمار را در طول سال با استفاده از تعرفه های بیمه درمانی 
داشته باشد.بخشی از هزینه خرید این دستگاه به همراه تعمیر و تجهیز بونکر )اتاق( 

توسط بانک سامان پرداخت شده است.
بانک  در  پور  دهش  بهنام  خیریه  حساب  است،شماره  گفتنی 

سامان:1-50607080-810-847 است.

شعب تهران و البرز شامل:
آفریقا، مرکزی، باغ فردوس، پاسداران، بازار، صادقیه، اقدسیه، 
میرداماد، سعادت آباد، میدان ونک، یافت آباد، شهر ری، جام جم، 
پیروزی، میدان آرژانتین، فلکه اول تهرانپارس، نازی آباد، مولوی، 
تهرانسر، هایپراستار، میدان تجریش، شهرک اکباتان، شمس آباد، 
میدان نبوت،شهر قدس،گیشا، ولنجک، الهیه،دکتر بهشتی، دکتر 
فاطمی، توحید کرج، شهریار، جهانشهر کرج، دزاشیب، پارک 

ساعی،  شهرک راه آهن، قلهک، کریمخان زند، اریکه ایرانیان

شعب شهرستان شامل:
شیراز، بلوار میرزای شیرازی، قصردشت شیراز،اصفهان، زاینده رود 
اصفهان،چهارباغ  بالای اصفهان، مشهد، بلوار سجاد مشهد، مدرس 
مشهد، نیشابور، بجنورد، بیرجند،اهواز، بوشهر، ایلام، خرم آباد، منطقۀ 
آزاد اروند، تبریز، ولیعصر تبریز، شهریار تبریز، بازار تبریز، ارومیه، 
اردبیل، زنجان، ساری، بابل، تنکابن، آمل، گنبد، گرگان، رشت، 
کرمان، رفسنجان، زاهدان، قزوین، همدان، سمنان، شهرکرد، یزد، قم، 
اراک، سنندج، کرمانشاه، یاسوج، بندرعباس، مناطق آزاد کیش و قشم

مدیریت امور مشتریان ویژه و خاص بانک سامان در آستانه 
فرا رسیدن تعطیلات نوروز1394، با هدف جلب رضایت بیشتر 
مشتریان برتر، طرح‌ها و تخفیف‌های ویژه‌ای را برای استفاده از 
خدمات مرکز رزرو سامان فراهم کرده است. به گزارش اداره 
روابط‌عمومی بانک سامان، رضا حیدری مدیر امور مشتریان ویژه 
و خاص ضمن اعلام این خبر گفت: تمام مشتریان برتر )سامانیان( 
می‌توانند با رزرو هتل، رزرو تور یا خرید بلیت‌ پروازهای داخلی 
و خارجی، جهت استفاده در زمان دلخواه، برای خود یا آشنایان 
خود تا پایان فروردین ماه 1394، از طریق مرکز رزرو خدمات 

سامان، از مشوق‌های ویژه بهره‌مند شوند. وی تصریح کرد: این مشوق‌ها شامل تخفیف ویژه در خرید بلیت هواپیما، صدور 2 فقره 
بیمه‌نامه مسافرتی رایگان و اعطای جوایز ماهانه خواهد بود که با احتساب سهمیه و سقف‌های مربوطه محاسبه خواهد شد. گفتنی 
است، علاقه‌مندان به کسب اطلاعات بیشتر می‌توانند به‌صورت 24 ساعته با شماره تلفن 22662105-021 مرکز رزرو خدمات سامان 

تماس بگیرند.

روزهای دوشنبه و سه شنبه 3و4 فروردین  و چهارشنبه 12 فروردین 94
9 تا 12 صبح
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شعب بانك سامان
نام مسوول شعب/ باجه‌هانمابرتلفنآدرسکد شعبهنام شعبهردیف

آقای ساعی نیا88773773 61-88874457تهران، بزرگراه آفریقا، نرسیده به چهارراه جهان کودک، پلاک 80131آفریقا1
آقای تفرشی6695905066964998تهران، خ انقلاب، بین چهارراه کالج و چهارراه ولیعصر، شماره 802803مرکزی2
آقای باقی2274077522740715تهران، خ ولیعصر، رو به‌روی باغ فردوس، بالاتراز سه راه زعفرانیه، پلاک 8041638باغ فردوس3
آقای رضا زاده822567540-22595657تهران، خ پاسداران، مقابل بوستان ششم، جنب برج سفید، شماره 805238پاسداران4
آقای اختیاری955576495-55575738 تهران، بازار، خ 15خرداد غربی، بین چهار راه گلوبندك و ابوسعید، شماره 806681بازار5
آقای رمضانی2144254517-44254518تهران، ضلع جنوب شرقی فلکه اول صادقیه، پلاک 807918صادقیه6
آقای سیفی2022822223-22821918تهران، خ پاسداران، نبش نارنجستان یازدهم، پلاك 80867سه راه اقدسیه7
خانم طرفی نژاد322924463-22924451تهران، خ میرداماد، نرسیده به میدان مادر، جنب آزمایشگاه پیشگام شماره 809148میرداماد8
آقای ملامحمدی8588982194 -88982181تهران، خ دکتر فاطمی، روبروی خ کاج، نبش کوچه ششم810دکتر فاطمی9

آقای یوسفی پور 9922087708-22086196تهران، خ سعادت آباد، میدان کاج، ضلع شمال غربی میدان، جنب مسجد الرسول811سعادت آباد10
آقای رمضانیان944495228 -44495201تهران، خ جنت آباد، نبش لاله شرقی، مجتمع سمرقند812جنت آباد11
آقای رسائی فر722760338-22764282تهران، خ دولت-نرسیده به 4راه پاسداران- جنب ایران خودرو- پ81318دولت12
آقای نیری5988205448 - 88205455 تهران، خ ولیعصر، بالاترازمیدان ونک نبش خیابان شریفی، پلاک8141325میدان ونک13
خانم میزان1088571215 -88577605تهران، شهرک غرب، خ ایران زمین،پاساژایران زمین پلاک13 و81514ایران زمین14
خانم قندیان7822353516 -22359275تهران، بلوارفرحزادی، نبش ارغوان غربی، مجتمع تجاری اریکه ایرانیان816اریکه ایرانیان15
آقای میرزاخانی1766237110- 66211014تهران، تقاطع جاده ساوه و یافت آباد، مجموعه بازار مبل، پلاك 817202/5یافت آباد16
آقای دانش بقا355970730 -55970742تهران، شهر ری، خ ذکریای رازی-پلاک818257شهرری17

خانم خسروی9622213195و22213194تهران، خ شریعتی، بعد از پل رومی،نبش كوی سلمان، پلاک 8191769پل رومی18
خانم بابائی3188773151و88888311تهران، بلوار آفریقای شمالی، تقاطع دستگردی، پلاک 820172آفریقای شمالی19
آقای سماک1426210917-26210912تهران، خ ولیعصر، نرسیده به چهار راه پارک وی، نبش کوچه ترکش دوز، پلاک8213جام جم20
آقای حمیدیا4133323143-33323140 تهران، خ پیروزی، نبش خ عادلی، پلاک517 و 822519پیروزی21
آقای قاسمی3122172590 -22421227تهران، خ ولنجک، خ چهاردهم، پلاک8233ولنجک22
آقای صالحی کیا666067880-66067882تهران، خ آذربایجان، نبش آزادی، روبروی بهبودی، پلاک8241076آذربایجان23
آقای امین کاهه1844656896-44636309تهران، شهرک اکباتان، انتهای فاز 2، بلوار گلها، مجتمع تجاری گلها، پلاک8251شهرک اکباتان24
آقای سلمانی1988517381- 88517418تهران، خ بیهقی، ضلع غربی محوطه فروشگاه شماره یک شهروند پلاک826210میدان آرژانتین25
آقای حاجی‌پور733998009 -33998004تهران، خ سعدی جنوبی، خ اکباتان، پلاک82793ملت/اكباتان26
آقای عباس محمدی2223409722234258تهران، بلوار 35 متری قیطریه، روبروی درب شمالی پارک قیطریه، پلاک 828161قیطریه27
آقای مصطفی محمدی88626731 88627517 -88627448تهران،خ ملاصدرا، بعد از چهار راه شیراز، پ829132ملاصدرا28

خانم آیت‌النبی488610295 -88055461تهران، خ سیدجمال الدین اسد آبادی، نبش خ45، پلاک ‌‌830383اسدآبادی29
آقای پاکزاد 455481179 -55481172تهران، خ کارگرجنوبی، ضلع شمال شرقی میدان قزوین، پلاک83118میدان قزوین30
آقای نصیری888746699 -88512603تهران، خ شهید دکتر بهشتی، بعد از چهار راه سهروردی، پلاک832136دکتر بهشتی31
آقای جمشیدیان888991350 -88991345تهران، خ کارگر شمالی، بالاتر از خ دکتر فاطمی، پلاک833243کارگر شمالی32
خانم کسرایی پور7737018677370441-77370368تهران، خ تهران پارس، بالاتراز فلکه سوم، نبش خ214شرقی، پلاک834443فلکه سوم تهرانپارس33
آقای اعتمادیه288556966-88709481تهران، خ ولیعصر، بالاتر از خ شهید دکتر بهشتی، نبش کوچه کوزه گر، پلاک8352133پارک ساعی34
آقای کریمی5477723255 -77723250تهران، خ تهرانپارس، فلکه اول تهرانپارس، نبش خ 148غربی، پلاک83632فلکه اول تهرانپارس35
آقای سروری5515180555616073تهران، بازار بزرگ​،انتهای بازارکفاش‌ها، مقابل سرای مشكوه، ساختمان ضیای837بازار کفاش‌ها36
خانم ترابی122027930 -26203470تهران، الهیه، خ مریم شرقی، نبش خ شریفی منش، پلاک83860الهیه37
آقای رسولی 8866491073 و66491075تهران، خ ولیعصر، میدان منیریه، خ معیری، نبش بن بست ناظمی‌،پلاک53 839منیریه38
آقای بخشی5944737888و44738969تهران، شهرک راه آهن، میدان امیر کبیر، خ امیر کبیر، پلاک84053شهرک راه آهن39

آقای سلیمان بیات977940418-77940428تهران، ضلع جنوبی میدان نبوت، پلاک841560میدان نبوت40
آقای نودست7721193477213777-77211651بلوار دلاوران،بعد از چهارراه آزادگان- پلاک842340دلاوران41

آقای اسلامی4431295544303691تهران، شهران، نبش فلکه دوم، ابتدای خ 12 متری، پلاک84412شهران42

آقای پرند644006826-44000385تهران، بلوار فردوس، بزرگراه شهید ستاری، ابتدای بلوار فردوس شرقی، پلاک845448بلوار فردوس43
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آقای حسینی1155678410- 55678408تهران، کیلومتر 30اتوبان تهران- قم، فرودگاه بین‌المللی امام خمینی، سالن ورودی، طبقه همکف 846فرودگاه امام خمینی44

آقای دادخواه2273213922732448-22732352تهران، میدان تجریش، خ شهرداری- جنب سینما آستارا- پلاك84781میدان تجریش45

آقای میر حسینی755356051 -55331006تهران، نازی آباد، خ مدائن، بعد از ایستگاه برق، پلاک116و848118نازی آباد46
آقای عطائی فر1866750236 -66750412تهران، خ سی تیر، جنب بانک ملی شعبه سی تیر، نبش كوچه بهزاد، پلاک84983سی تیر47
---9448381495-48381492تهران، اول اتوبان کرج، خ آزادگان، برج هواپیمائی ماهان851باجه هواپیمائی ماهان48
آقای حسینی4469009044662252تهران، فرودگاه مهر آباد،پرواز‌های داخلی، ترمینال 8522مهرآباد ترمینال492
آقای فکوری3313789633138314تهران، میدان بهارستان، خیابان مصطفی خمینی، خیابان امیرکبیر شرقی نبش کوچه علیرضا جاویدی، پلاک853120امین حضور50
آقای امیری5515610955154729تهران، میدان محمدیه، خ مولوی شرقی، ایستگاه سعادت،نبش کوچه شهید علی اکبر قاسمی، پلاک854518مولوی51
آقای بوریایی امیری522816689 -22816691تهران، خک‌امرانیه، شهید لواسانی غربی، نبش دو راهی آریا، پلاک 8552لواسانی52
آقای صفری4451755644517662تهران، بلوار اصلی تهرانسر، نبش خ چهاردهم، پلاک 85664تهرانسر53
آقای البرزی8744167199 -44167182تهران، بزرگراه شهید ستاری، بلوار فردوس غربی، بزرگراه شهید باکری، مرکز خرید‌هایپراستار857هایپراستار54
خانم قدمی4122432692و26802630تهران،زعفرانیه، بلوار بهزادی، نبش غربی خیابان ماکوئی پور،پلاک85819آصف55
آقای ملک شاهی2295997922959909تهران، چهارراه پاسداران، میدان حسین آباد، ساختمان مهدی،پلاک859120میدان حسین‌آباد56

آقای صدقیانی7322776571و22776572تهران، خ شهید کلاهدوز)دولت(، خ اختیاریه جنوبی، نبش کوچه خداجو، پلاک86026اختیاریه57

خانم حکیمی2680245326801461 خیابان زعفرانیه-خیابان مقدس اردبیلی-نبش شرقی خیابان فرخ-پلاک8611مقدس اردبیلی58
آقای اطهری 8890617888807592 تهران، بالاتر از میدان ولیعصر، نرسیده به كوچه ناصر، پلاك 8621777ولیعصر - زرتشت59
آقای علیخانی1822753913-22753914تهران، میدان قدس، خیابان شهید كبیری)دزاشیب(، سه‌راه عمار، پلاك 863158دزاشیب-سه راه عمار 60
آقای آهنگری8894175288945192تهران، خ طالقانی، نبش خیابان بندر انزلی، ساختمان بورس کالا، طبقه همکف864بورس کالا61
خانم پور اقدامی6647766666477655تهران، خ جمهوری، پس از تقاطع فلسطین، جنب اورژانس تهران، پ8651040جمهوری-ابوریحان62
خانم رضایی422145832-22146083سعادت آباد-سرو غربی-میدان سرو-ضلع جنوب شرقی میدان-پلاک8667سرو63
آقای اصلان‌زاده4470146744711782تهران، بلوار دهکده المپیک، خ شهید یعقوبی پلاك8672دهکده المپیک64

آقای علی‌اصغر بیات826601509-26601505خیابان شریعتی-قلهک-نبش کوچه خلیل پور-پلاک8681498قلهک65
آقای اسلامی6656261566572865میدان توحید-ابتدای خیابان ستارخان-نبش کوچه ستایش-پلاک8692ستارخان66

آقای رشیدی4446251044462815خیابان اشرفی اصفهانی-بالاتر از میدان پونک-نبش کوچه نوزدهم-پلاک8701پونک67
خانم قاسمی22823245 22823249خیابان اقدسیه-بعد از خیابان سپند-نبش کوچه نسیم-پلاک87163آجودانیه68
آقای صفری6922530146و22317968 خیابان استاد حسن بنا، بالاتر از میدان ملت، نبش شهید عبدی،پلاک8721شمس آباد-میدان ملت69
آقای‌حیدرهائی8884594288846190تهران، خ كریم‌خان‌زند، نرسیده به میدان هفت تیر، ضلع جنوبی، پلاك 87342كریم‌خان زند70
خانم یدیسار2611720126117195 – 26117192خیابان دکتر باهنر)نیاوران(،روبروی پارک باهنر،پلاک874148نیاوران71
خانم حاجی بابایی722357605-22378856سعادت آباد،میدان فرهنگ،بلوار 24 متری،نبش کوچه چهارم غربی875بلوار 24متری سعادت آباد72
خانم رحیمی5222696453-22696451تهران، الهیه، خ شهید آقا بزرگی، نبش استانبول، پلاك87630آقابزرگی- الهیه73
آقای احسنی9766816008و28و66815965بزرگراه فتح،جاده قدیم کرج،بعد از شیر پاستوریزه،مجتمع تجاری تهران،پلاک 238 877بزرگراه فتح74
آقای اسدیان4683223046832241شهر قدس)قلعه حسن خان( بلوار 45متری انقلاب،جنب بانک ملت،پلاک 878112شهر قدس75
آقای عظیمی9526319927و22317194بزرگراه رسالت- نبش جنوب شرقی رسالت و تقاطع مجیدیه- پلاک879417رسالت- مجیدیه76
آقای جلالی4421104044211841شهرک ژاندارمری،بلوار مرزداران پلاک 881136بلوارمرزداران77
آقای جلیل زاده688983157-88983154بلوار کشاورز- روبروی وزارت کشاورزی پلاک882178بلوارکشاورز78
خانم سعیدی8836381888366769و88578171سعادت آباد،بلوار دریا،پلاک 88350بلوار دریا79
آقای احمدی 8824726288485787، 91-88485784كوی نصر)گیشا(،نبش خیابان نوزدهم،پلاک884262گیشا80
آقای ملکی4481445 3-20026-34466115-026کرج، میدان سپاه، اول خ جهانشهر، نبش نیلوفر، پلاک 9011جهانشهر کرج81
آقای سامانی‌پور32254862- 9026-32206472-026کرج، خ شاه عباسی، بین میدان توحید و میدان قدس، برج سامان902میدان توحید کرج82
خانم سرمدی32770196- 32770195026-026کرج، میدان هفت تیر، ابتدای بلوار شهدای دانش آموز، تالار بورس903بورس کرج83
آقای رضایی33417905 -5026-33415733-026مهر شهر، بلوار شهرداری، فاز2، نبش خیابان 208، پلاك 905543مهرشهركرج84
آقای ایرج كاوندی65268962-3021و65269021-021شهریار، خ ولیعصر، ضلع شرقی میدان امام، پلاک 904130شهریار85
آقای فرامرز زاده33365160-20041-33373800-041تبریز، خ امام خمینی،بالاتر از میدان شهید بهشتی، جنب کوی فرهنگ، پلاک9601521 تبریز86
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خانم هریسچی33319864-33327085041-041 تبریز، خیابان ولیعصر، حد فاصل فلکه بازار و ایرداک،پلاک960227ولیعصرتبریز87
آقای رضایی35573673-2041-35573671-041تبریز، ابتدای خیابان17شهریور جدید، جنب ساختمان آبان،پلاک17 960314شهریورتبریز88
آقای محمودی33293260-4041-33293263-041تبریز، ابتدای جاده ائل گلی، بالاتر از هتل شهریار، نبش کوی الهی پرست، پلاک96043استاد شهریار89
آقای میرزایی35242623-35244049041-041تبریز،بلوار جمهوری اسلامی،ابتدای خ دارایی،پلاک9605192732بازار تبریز90
خانم امامی32240392-9044-32243668-044ارومیه، خ کاشانی، روبروی مرکز بهداشت،پلاک9621156ارومیه91
آقای نامی فر32227846-24044-32250522-044ارومیه،خ سرداران، جنب مسجد قدس، پلاك 9622 169سرداران ارومیه92
آقای ستاری33253501-8045-33252601-045 اردبیل، خ شیخ صفی، پلاک 9641160اردبیل93
آقای هوشیاری33254099-8045-33254091-045اردبیل، خیابان امام خمینی)ره( - مابین ایستگاه سرعین و میدان شریعتی- پلاک 9642555شریعتی اردبیل94
آقای رحمانی 32230428-7031-32230424-031اصفهان، خ فردوسی، نبش منوچهری، ساختمان امیر، پلاك 80313اصفهان95
آقای سیف‌الدینی36269409-8031-36282572-031اصفهان، خ توحید، پلاک 5 9521زاینده رود اصفهان96
آقای غیور36291329-36206074031-031اصفهان، میدان آزادی،خ چهار باغ بالا،نبش کوچه بهار آزادی9522چهار باغ بالا97
آقای سبزه زار32237426-9031-32209476-031اصفهان، میدان نقش جهان​، ابتدای خیابان حافظ9523حافظ اصفهان98
آقای گیلانی فر34413688-5031-34412272-031اصفهان، خانه اصفهان، ابتدای خیابان گلستانه، پلاک952460خانه اصفهان99

آقای کریمی3333152-333331730841-084ایلام، خ طالقانی،روبه روی فرمانداری ایلام، پلاک9261351ایلام100
آقای راهنمایی33335591ـ 33335590066ـ 066خرم‌آباد، بلوار علوی، نرسیده به میدان امام، پلاك 9281422خرم آباد101
آقای فرشیدفر33562325-24077-33562319-077بوشهر،میدان امام خمینی،ابتدای فرودگاه،پلاک914137بوشهر102

آقای تیموری32247348-32244320058-058 بجنورد، تقاطع بلوار امام خمینی و میرزا رضای کرمانی9321بجنورد103

آقای آرزومندان  38443914-1051-38444460-051مشهد، بلوار احمد آباد، سی متری اول، نبش كوچه رضای دوم9301مشهد104

آقای توزنده جانی 32241046-7051-32283802-051 مشهد، بلوار مدرس، نبش مدرس ​5، پلاک 930237 مدرس مشهد105
خانم سازگار‌ 37674046-9051-37648208-051مشهد، بلوار سجاد، نبش سجاد8 یا خ لاله جنوبی9303بلوار سجاد مشهد106
آقای حاتمی36097895-4051و6097892 3-051مشهد، بلوار فرامرز عباسی،بین عباسی 1و3،پلاك9304168فرامرز عباسی مشهد107
آقای طوسی  38841529-38834844051-051 بلوار‌هاشمیه،بین‌هاشمیه 16 و18 پلاک144 9305هاشمیه مشهد108
آقای علی ابراهیمیان43349416-5051-43349413-051 نیشابور، خیابان امام خمینی،روبروی کوچه واعظی،پلاک93161388نیشابور109
آقای نیک کار32450975-4056-32450970-056 بیرجند- خیابان مدرس-نبش چهارراه دوم- مقابل حسینیه گازاری‌ها - کدپستی 9341 9718697715بیرجند110
خانم حیاتی 33920745-6061-33920524-061  اهواز، خ کیانپارس، حدفاصل خیابان‌های 3و4شرقی، پلاک9701205اهواز 111
آقای فغفوری33327733-60024-33320654-024زنجان، میدان آزادی، ابتدای خ امام9681زنجان112
آقای دارویی33568681-33568651024-024زنجان، خ سعدی شمالی، نبش کوچه روشن، ساختمان اشراق، پلاک968272سعدی شمالی زنجان113
آقای شهركی3263282-332601780541-054زاهدان، میدان امام علی)ع(، ابتدای بلوار شهید مطهری 9131زاهدان114
آقای آزادی32319513-27071-32319521-071شیراز، خ زند، بین خ فلسطین و20 متری سینما سعدی، پلاك 396،ساختمان پاسارگاد9101شیراز115
آقای یاری فر32274834-4071-32262852-071شیراز، فلکه گاز، ابتدای خیابان جهاد سازندگی، جنب فروشگاه رفاه، پلاک910220 فلکه گازجام جم شیراز116
 آقای بردبار36279216-89071 و36279180-071 شیراز، خ قصرالدشت، روبروی خلد برین، پلاک910375قصرالدشت شیراز117
آقای جمسی36341406-36341397071-071شیراز، معالی آباد، نبش کوچه 27، کدپستی 91047187711645معالی آباد شیراز118

آقای نظری38333814-12071-38333811-071 شیراز، بلوار پاسداران، بین خ مبعث و مطهری9105پاسداران شیراز119

آقای فرضی33358095-8028-33357305-028  قزوین، خ خیام شمالی، جنب بانک ملی شعبه خیام شمالی، پلاک 9201560قزوین120
آقای بهاری5242650-470763-5242640-0763قشم،بلوار امام قلی خان، روبروی مرکز تجاری خلیج فارس و مرجان9821قشم121
آقای درویشی 32916616-3025-32940601-025  قم، بلوار امین، نبش کوچه 41 9001قم122
آقای مجاهدی7705949-37708841025-025قم،فلکه جهاد، خ19دی، پلاک555 و9002557فلکه جهاد قم123
آقای سخاوی3245426-40871-33245431-087 سنندج، خ سید قطب، پلاک92713سنندج124
آقای ابراهیمی32267960-32233496034-034 ک رمان، خ قره نی، نرسیده به ژاندارمری، نبش تیمچه9501کرمان125
آقای شفیعی32476765-32476761034-034 کرمان، شهرک باهنر،میدان کوثر، جنب شهرداری منطقه 95022ک وثرکرمان 126
آقای علی‌پور34322102-34322104034-034ابتدای خیابان مطهری، بعد از پل فجر، ساختمان محمد عسگری9511رفسنجان127
آقای توحیدلی37259971-4083-37259963-082کرمانشاه،میدان فردوسی،جنب بیمارستان معتضدی، پلاك924112کرمانشاه128
آقای حسینی2235375-332353480741-074یاسوج، بلوار مطهری، پلاک9251400 یاسوج129
آقای خیاطی4452259-950764-4452490-0764 کیش، خ فردوسی، مجتمع تجاری کیش، طبقه همكف، پلاك 64 و 67 9801کیش130
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آقای میدانی32369016-8017-32369002-017 گرگان، خ ولیعصر، بین عدالت 8 و10 9441گرگان131
آقای قاضوی 33347624-19017-33347612-017 گنبد کاووس،خ امام خمینی جنوبی،بین خ گلشن و شهدای شرقی پلاک 94421839گنبد132
آقای بابک دولتی7224713-331147100131-013 رشت، میدان باستانی شعار، اول بلوار گلسار9401گلسار رشت133
آقای ملکی پاشا44296435-44296421011-011آمل،خیابان امام خمینی،حد فاصل آفتاب 18 و943120 آمل134
آقای اساسه33259761-6011-33259762-011 ساری،خ فرهنگ، بعد از تقاطع قارن9402ساری135
آقای عبدالمجید طاهری2197148-321971410111-011بابل، میدان ولایت، ابتدای خ مدرس، روبروی شهرداری9421بابل136

آقای قنبرزاده4210274-40192-54210261-011تنکابن، خ امام خمینی، نبش شهید مروتی9422تنکابن137
آقای کریمی32225957-10086-32214504-086 اراک، خ شهید رجائی، پلاك 95618837 اراک138
آقای گوری 32235330-8076-32235302-076بندر عباس، خیابان امام خمینی، سه راه دلگشا، برج نیلوفر، طبقه همکف9121بندرعباس139
آقای ترابیان 38213289-2081-38213290-081 همدان، خ جهان نما، روبروی خ آزادی، پلاك 153، برج شهباز، طبقه همكف9221همدان140
آقای سعید طاهری32527338-32527332081-081 همدان، خ شریعتی، نرسیده به چهارراه خواجه رشید، روبروی کوچه نبوی، پلاک 9222273خواجه رشیدهمدان141
آقای رشیدی36269525-035 2-36221691-035یزد، خ امام خمینی، جنب کوچه شهید صدوقی، پلاک 9541274یزد142
آقای زارع35248206-5035-35248203-035 یزد، بلوار جمهوری اسلامی،نبش کوچه وحدت، پلاک 954279جمهوری اسلامی‌یزد143
آقای شهاب33320476-33320289023-023 سمنان، خ مولوی، سه‌راه فرمانداری سابق، پلاك 9451224سمنان144
آقای یزدانی 2277580-322775830381-038شهركرد،خ ملت، نرسیده به چهار راه بازار، پلاك 9571392شهركرد145
آقای بهرامی63226731-5061-53226724-061 منطقه آزاد اروند،بلوار شهید منتظری)شاهپور سابق(نبش خیابان امیری9851منطقه آزاد اروند146

لیست مشخصات مربوط به سرپرستی‌ها
آدرس سمتنام

خیابان دزاشیب سه راه عمار،پلاك158-طبقه فوقانی شعبه دزاشیب- تلفن:22397639 نمابر:26850460سرپرست منطقه1عزیزاله عزیزی

خیابان ولی عصر، بالاتر از خیابان دکتر شهید بهشتی، نبش کوچه کوزه گر، پلاک2133، طبقه فوقانی شعبه پارک ساعی. تلفن 88481278، نمابر 88481401سرپرست منطقه2هادی صدیقی

سعادت آباد- خ سرو غربی-میدان سرو- پ7-طبقه فوقانی شعبه سرو- تلفن:22075498 نمابر:22078554سرپرست منطقه3محمد غفاری

اصفهان - خیابان توحید میانی- نبش کوچه شهید تقی آبادی-پلاک 5- ط اول - تلفن 36284080-031 نمابر:36284090-031سرپرست استان‌های مرکزتقی لقمانی

کرمان- خیابان سپهبد قره نی- نرسیده به میدان سپهبد قره نی ) ژاندارمری سابق(- جنب تیمچه-پلاک 216-سرپرست استان‌های جنوب شرقمنصور صرافی
 تلفن:8-32268794-034 نمابر: 034-32266324

مشهد- بلوار سجاد- نبش سجاد8-) خیابان لاله جنوبی(- ساختمان بانک سامان طبقه6- تلفن 44-37679143-051سرپرست استان‌های شرق و شمال شرقاحمد ابراهیمیان

تبریز-خ امام خمینی-بالاتر از میدان شهید بهشتی،جنب کوی فرهنگ-پلاک 521 -طبقه چهار ساختمان شعبه تبریز-سرپرست استان‌های شمال غربعبداله اصفهلانی
 تلفن 33373843-041 نمابر:041-33373837

شیراز، خ زند، بین خ فلسطین و 20متری سینما سعدی، ساختمان پاسارگاد تلفن: 32319457-071 نمابر:32319466-071سرپرست استان‌های جنوب و جنوب غربمحمد نبی وفا 

ساری- خیابان فرهنگ- بعد از سه‌راه قارن- طبقه فوقانی شعبه ساری- تلفن:3259784-0151سرپرست استان‌های شمالسید حسین ایمانی

زنجان، میدان آزادی، ابتدای خ امام- تلفن: 1-33365860-024 نمابر: 33365864-024سرپرست استان‌های غربابوالحسن گروسی

شعب بانک سامان پاسخگوی همیشگی شما )ساعت کاری روزهای معمول سال(

پنجشنبه باجه بعد‌ازظهر شنبه تا چهارشنبه شعب

8 تا 13 ----- 8 تا 16  شعب استان‌های تهران، فارس، اصفهان، آذربایجان شرقی، خراسان رضوی، قم و البرز
8 تا 13 ----- 8 تا 18 شعبۀ ‌هایپراستار
24ساعته 24 ساعته CIP فرودگاه امام خمینی)ره( و واحد
7:30تا 13 16 تا 18 7:30 تا 14 شعب شهرستان و مناطق اروند
7:30تا 13 17 تا 19 7:30 تا 14 شعبه منطقه آزاد قشم
7:30 تا 13 17 تا 19 7:30 تا 14 شعبۀ منطقۀ آزاد کیش



فروردین1394 / سال دهم،شماره 6694

جدول نرخ سودعلی‌الحساب سپرده‌های سرمایه گذاری 
مدت دار ریالی از تاریخ93/10/01

 نرخ سود سالانه
 10
 14
 18
20
 22

نوع سپرده  	
سپرده سرمایه گذاری كوتاه مدت

سپرده كوتاه مدت ویژه 3 ماهه
سپرده كوتاه مدت ویژه 6 ماهه
سپرده كوتاه مدت ویژه 9 ماهه

سپرده بلندمدت یك ساله

جدول نرخ سود سپرده‌های سرمایه گذاری مدت دار ارزی
 از تاریخ 93/11/30)نرخ​ها به درصد(

نوع ارز
یورو

درهم امارات
پوند انگلیس
دلار امریکا

1ماهه
1/75
1/75
----
0/5

2ماهه
2
2

----
1

3ماهه
3/25
3/30
0/6
1/5

6ماهه
4/75
4/30
0/8

3/25

9ماهه
5/25
4/75
----
3/5

1ساله
6

5/75
1
5

نرخ سود قطعی سال 1392 نرخ سود فنی با تضمین 10 ساله  

18 15 اندوخته‌های با ریسک کم

19/5 14 اندوخته‌های با ریسک متوسط

25 12 اندوخته‌های با ریسک زیاد

نرخ سود اندوخته‌های بیمه نامه عمرو تشکیل سرمایه سامان

نرخ سود سپرده‌های ارزی و ریالی
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